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Министерством экономики Республики Татарстан и Прокуратурой Республики Татарстан в рамках интернет-ресурса «Проверенный бизнес»  запущен электронный журнал учета проверок субъектов малого и среднего предпринимательства. 
Электронный журнал учета проверок представляет собой инструмент, с помощью которого пользователь личного кабинета интернет-ресурса «Проверенный бизнес» может фиксировать факты взаимодействия с контрольно-надзорными органами, а также прикреплять соответствующие фото- и видеоматериалы с целью хранения, анализа, а также последующего использования в работе.
С согласия предпринимателя, а также при наличии признаков нарушения его прав в ходе взаимодействия с контрольно-надзорными органами может быть инициирована прокурорская проверка законности принятых мер и действий, осуществленных в отношении предпринимателя. 
Учитывая вышеизложенное, а также принимая во внимание значимость подобного инструмента, рекомендуем предпринимателям, зарегистрированным и осуществляющим деятельность на территории Кукморского муниципального района, заполнить электронный журнал учета проверок.
По всем вопросам относительно регистрации и заполнения электронного журнала учета проверок обращаться к Редактору интернет-ресурса «Проверенный бизнес» Кощееву Сергею Васильевичу, тел.:   (843) 203-40-53, e-mail: cepp@bk.ru.

