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04.02.2024
   Пресс-релиз

В Татарстане обследовали сельхозземли площадью
более 1 миллиона га 
Этими и другими результатами за 2023 год в области соблюдения земельного законодательства поделился Росреестр Татарстана 
По итогам прошлого года государственные земельные инспекторы Росреестра Татарстана провели порядка 10,5 тыс. контрольных (надзорных) мероприятий без взаимодействия с контролируемыми лицами. В результате их проведения было  выдано более 8 тысяч предостережений. 
Так, более 900  предостережений о недопустимости нарушения земельного законодательства выдано в Казани. Среди муниципальных районов больше всего  предостережений в Актанышском (354), Нурлатском (306), Набережных Челнах (287), Нижнекамском (284), Высокогорском (261), Тукаевском (251), а также Пестречинском (247)  районах.

Почти 90% правонарушений – это самовольное занятие земель, остальные случаи - нецелевое использование. 
Кроме того, традиционно при осуществлении земельного надзора особое внимание было уделено недопущению нарушения законодательства на землях сельскохозяйственного назначения. В 2023-м году инспекторами Росреестра Татарстана обследовано более 3-х тысяч земельных участков сельскохозяйственного назначения на площади свыше одного млн. гектаров.

«Основная часть мероприятий по сельхозземлям проводилась без взаимодействия с правообладателями. Огромную помощь в обследовании внушительного массива земель оказало использование беспилотных летательных аппаратов. В ходе проведенных обследований было выявлено более 200 свалок ТБО и более 100 карьеров. Однако главным результатом стало то, что 20 тысяч гектаров сельхозземель приведены в соответствие и введены в оборот», - отметил заместитель руководителя Росреестра Татарстана Линар Гатин.  

Также в ведомстве напомнили, что на территории Российской Федерации действует мораторий на проведение большинства плановых проверок до 2030 года, в том числе  проводимых в рамках государственного земельного надзора. В 2024 году основной акцент по-прежнему будет сделан на проведение мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований: контролируемые лица информируются о требованиях земельного законодательства, которые должны неукоснительно соблюдаться.

Кроме того, на официальном сайте Росреестра в разделе «Деятельность - Государственный надзор - Государственный земельный надзор» в подразделе «Самостоятельная оценка соблюдения обязательных требований» реализован сервис для самостоятельной оценки соблюдения обязательных требований, предназначенный для правообладателей земельных участков и землепользователей.
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