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[bookmark: _GoBack]IIIМашиностроительный кластерный форум 
«Цифровое производство и будущее промышленности»

15 – 16 ноября 2017 года в ИТ-парке г.Набережные Челны Республики Татарстан состоится IIIМашиностроительный кластерный форум «Цифровое производство и будущее промышленности» (далее – Форум).
Организаторами форума выступают Министерство экономики Республики Татарстан, Камский центр кластерного развития Республики Татарстан, при поддержке Камского инновационного территориально-производственного кластера, Машиностроительного кластера Республики Татарстан,Исполнительного комитета города Набережные Челны и компании KUKA Robotics.
Форум проводится в целях формирования макрорегиональной стратегии развития отрасли машиностроения и смежных отраслей, реализации кооперационных инвестиционных проектов на территории России. Будут затронуты вопросы государственной и негосударственной поддержки и развития бизнеса, возможности дозагрузки свободных мощностей на производственных предприятиях и сотрудничество в изготовлении сложнотехнической продукции для нужд промышленных предприятий, повышения производительности труда на предприятиях и улучшения качества жизни в рамках территориально-отраслевых кластеров.
В мероприятии планируют принять участие Премьер-министр Республики Татарстан Алексей Песошин, Министр экономики Республики Татарстан Артем Здунов, представители Министерства экономического развития Российской Федерации, Министерства промышленности и торговли Российской Федерации, министерств и ведомств Республики Татарстан, Фонда развития промышленности, Федеральной корпорации по развитию малого и среднего предпринимательства и другие официальные лица
К участию приглашены руководители крупных автомобильных предприятий России – ПАО «КАМАЗ», Группа «АВТОВАЗ», Группа «ГАЗ», Павловский автобус (ПАЗ), Ульяновский автомобильный завод (УАЗ), Уральский автомобильный завод (УралАЗ),VALEO, ПАО «Ростсельмаш», Фольксваген Груп Рус и другие.
В первый рабочий день Форума последует целый ряд семинаров и круглых столов, планируется проведение ряда тематических мероприятий, в том числе пленарной сессии на тему «Четыре шага на пути к Цифровой Эре», семинаров «Роботизация промышленности: опыт Европы и России» и «Как интернет вещей и блокчейн изменят промышленный мир», Круглого стола «Аддитивные технологии: лучшие практики» с участием крупных промышленных предприятий Российской Федерации.
Во второй день запланированы ознакомительные поездки на заводы ПАО «КАМАЗ», ОЭЗ «Алабуга», Нижнекамскшина. Форум продлится два дня.
По итогам работы Машиностроительного кластерного форума будет принята резолюция.
Регистрация на официальном сайте Форума http://машфорум.рф/Контактное лицо по вопросам организации Форума: Биктобаев Айрат, тел. 8 (8552) 53-43-54, 8-960-070-2759, эл. почта biktobaev@kamaklaster.ru
