ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по проекту решения Совета Ядыгерьского сельского 

поселения  «О внесении изменений  в Устав муниципального образования Ядыгерьское сельское поселение Кукморского муниципального района Республики Татарстан»
Дата  проведения: 25 мая 2018 года
Место проведения: СДК с.  Ядыгерь, село Ядыгерь , ул. Ленина, д.21а
Время проведения: 08.00 часов.

Присутствовало – 59 участников (представители организаций, предприятий, учреждений, расположенных на территории  Ядыгерьского  сельского поселения,  жители  Ядыгерьского сельского поселения).     

Председательствующий: Файзуллин А.Н.  –  глава Ядыгерьского сельского поселения                                                                                                    
Секретарь:  Валеева Г.Ф. – секретарь  Ядыгерьского сельского исполнительного комитета  
Повестка дня:
Обсуждение проекта решения Совета Ядыгерьского сельского 
поселения «О внесении изменений  в Устав муниципального образования Ядыгерьское сельское поселение Кукморского муниципального района Республики Татарстан»
Слушали: О проекте решения Совета Ядыгерьского сельского поселения «О внесении изменений  в Устав муниципального образования Ядыгерьское сельское поселение Кукморского муниципального района Республики Татарстан» главу Ядыгерьского сельского поселения Файзуллина А.Н.: 

«Уважаемые участники публичных слушаний! На рассмотрение выносится проект решения Совета Ядыгерьского сельского поселения Кукморского муниципального района о внесении изменений в Устав Ядыгерьского сельского поселения Кукморского муниципального района. 
В соответствии с Федеральными законами от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 21 июля 2005 года № 97-ФЗ «О государственной регистрации уставов муниципальных образований», Законом Республики Татарстан от 28 июля 2004 года №45-ЗРТ «О местном самоуправлении в Республике Татарстан», Уставом муниципального образования Ядыгерьское сельское поселение Кукморского муниципального района Республики Татарстан, в целях приведения положений Устава муниципального образования сельского поселения Кукморского муниципального района Республики Татарстан в соответствие с действующим законодательством, Совет Ядыгерьского сельского поселения предлагается внести следующие  изменения в Устав поселения:

I.Внести в Устав муниципального образования «Ядыгерьское сельское поселение»  Кукморского  муниципального  района Республики  Татарстан следующие изменения:
1)в части 1 статьи 5:

пункт 9 изложить в следующей редакции:

«9) утверждение правил благоустройства территории поселения, осуществление контроля за их соблюдением, организация благоустройства территории поселения в соответствии с указанными правилами;»


пункт 14 изложить в следующей редакции:

«14) участие в организации деятельности по накоплению (в том числе раздельному накоплению) и транспортированию твердых коммунальных отходов»;
2) пункт 7 части 1 статьи 10 дополнить словами «общественные обсуждения»;

3) в статье 19:

а) наименование изложить в следующей редакции:

«Статья 19. Публичные слушания, общественные обсуждения»;
б) часть 3 статьи 19 дополнить пунктом 2.1 следующего содержания:

«2.1) проект стратегий  социально- экономического развития поселения»;
в) пункт 3 части 3 признать утратившим силу;
г)статью19 дополнить частью 11 следующего содержания:
«11. По проектам генеральных планов, проектам правил землепользования и    застройки,    проектам    планировки    территории,    проектам    межевания территории, проектам правил благоустройства территорий, проектам, предусматривающим внесение изменений в один из указанных утвержденных документов, проектам решений о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства, проектам решений о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства, вопросам изменения одного вида разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства на другой вид такого использования при отсутствии утвержденных правил землепользования и застройки проводятся общественные обсуждения или публичные слушания, порядок организации и проведения которых определяется Уставом Поселения и (или) нормативным правовым актом Совета Поселения с учетом положений законодательства о градостроительной деятельности».

4)пункт 5 части 1 статьи 33 изложить в следующей редакции:
«5)утверждение стратегии социально-экономического развития Поселения»;
5)  в статье 49:

абзац седьмой пункта 1 части 1 изложить в следующей редакции:

«-обеспечивает разработку и реализацию стратегии социально-экономического развития поселения;
 Участники публичных слушаний, обсудив проект решения Совета Ядыгерьского сельского поселения  «О внесении изменений  в Устав муниципального образования Ядыгерьское сельское поселение Кукморского муниципального района Республики Татарстан», одобрили его и предложили внести на рассмотрение Совета Ядыгерьского сельского поселения.
Вопрос, внесенный на публичные слушания, рассмотрен. 

Председательствующий –

Глава  Ядыгерьского сельского поселения                                                  А.Н.Файзуллин
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