О представлении отчетности об образовании,

использовании, обезвреживании и размещении отходов

В связи с изменениями статей 5 и 6 Федерального закона от 24.06.1998 №89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» (далее – Закон №89-ФЗ) с 01.01.2016 субъекты малого и среднего предпринимательства, подлежащие региональному государственному экологическому надзору, должны ежегодно представлять материалы Отчетности об образовании, использовании, обезвреживании и размещении отходов (далее – Отчетность) в территориальные управления Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан (далее – Министерство), субъекты малого и среднего предпринимательства федерального уровня – в Управление Росприроднадзора по Республике Татарстан. Сведения о территориальных управлениях Министерства, ответственных за прием Отчетности, направляются в Приложении.
В соответствии с требованиями ст.18 Закона №89-ФЗ процедура  представления Отчетности отнесена к вопросам нормирования в области обращения с отходами, являющемуся одним из основных механизмов государственного регулирования воздействия отходов на окружающую среду в целях снижения их негативного воздействия, сокращения количества образующихся отходов и уменьшения количества отходов, захораниваемых на объектах их размещения. Организация работ по представлению и контролю Отчетности необходима для предотвращения несанкционированного размещения отходов.

Отнесение объектов к федеральному или региональному уровню осуществляется в соответствии с приказом Минприроды России от 08.09.2011 №727 «Об утверждении списка конкретных объектов хозяйственной и иной деятельности по территории Республики Татарстан, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду и подлежащих федеральному государственному экологическому контролю» (в редакции от 12.03.2014). Утвержденный данным приказом список природопользователей Республики Татарстан, подлежащих федеральному государственному надзору, представлен в Приложении 1. Субъекты малого и среднего предпринимательства, указанные в приведенном списке, представляют материалы Отчетности в Управление Росприроднадзора по Республике Татарстан. Субъекты малого и среднего предпринимательства, неуказанные в приведенном списке, представляют Отчетность в соответствующие территориальные управления Министерства.

Прием и контроль Отчетности осуществляется в Северном территориальном управлении Министерства экологии и природных ресурсов РТ по адресу: РТ, г. Арск, ул. Интернациональная, д. 41,  телефон8(84366)32161

Подготовленные для удобства субъектов малого и среднего предпринимательства Электронная форма для формирования отчетности (в формате Microsoft Excel), а также Инструкция по заполнению указанной электронной формы, размещены на официальном сайте Министерства (http://eco.tatarstan.ru/rus/ob-otchetnosti-subektov-malogo-i-srednego.htm). 

Отчетность представляется ежегодно до 1 марта года, следующего за отчетным. Отчётный период составляет один календарный год. В случае начала осуществления хозяйственной и иной деятельности субъектом малого и среднего предпринимательства в течение отчётного календарного года отчётный период исчисляется с даты государственной регистрации юридического лица или индивидуального предпринимателя.

В случае неисполнения природопользователями, относящимися к субъектам малого и среднего предпринимательства, обязанности по своевременному представлению в уполномоченные органы исполнительной власти указанной Отчетности, применяются поддержанные судами различных инстанций меры административной ответственности в соответствии со статьей 8.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (Федеральный закон от 30.12.2001 № 195-ФЗ).
Принимая во внимание вышеизложенное, в целях соблюдения требований природоохранного законодательства Российской Федерации, а также минимизации воздействия отходов на окружающую среду, прошу Вас содействовать в организации разъяснительных работ через средства массовой информации, направленных на своевременное представление субъектами малого и среднего предпринимательства, функционирующими на подведомственной территории,  материалов Отчетности. Одновременно прошу направить в Северное ТУ МЭПР РТ перечень субъектов малого и среднего предпринимательства, функционирующих на подведомственной территории, с указанием юридического и фактического адресов.
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