Татарстан Республикасы   Кукмара  муниципаль  районы

Мэмэшир авыл жирлеге  башкарма комитетынын  2017 елда   эшләгэн эшлэре  буенча  информация.
Мэмэшир авылы жирлеге территориясенэ ике авыл Мэмэшир һәм Тэмэй авыллары керэ. Ике авылда барлыгы- 923 кеше яши:

Мэмэшир авылында-851 кеше ;

Тэмэй авылында- 72 кеше , аларның 68 е  мәктәпкәчә яшьтәге балалар , 67 се укучылар , 72 студент төрле уку йортларында белем ала.
Жирлек территориясендэ-288 пенсионер яши. Шул санда -55  эш яшендэге  инвалид  исэплэнэ:

-ирлэре сугыштан исән кайтып үлгән  толлар-3 кеше;

- Авганистан сугышында катнашкан  1 кеше бар.

Хезмәт яшендәгеләрнең 47 кеше бюджетта,10 кеше ООО Игенче Плюста  , 131 кеше читкә китеп , 15 кеше эшмәкәрләрдә эшлиләр.  

 Җирлектә барлыгы-305 хужалык исэплэнэ:

Мэмэшир авылында-280 хужалык;

Тэмэй авылында-25 хужалык.

2017 елда – 5 бала туган ,  13 кеше үлгән.
  Жирлек территориясендэ  мэдэният йорты,  медпункт,  китапханэ, почта булеге,  типовой урта мэктэп,   балалар бакчасы, 3 шэхси кибет,  бер автомат-телефон станциясе халыкка хезмэт курсэтэлэр.

  Балалар бакчасында Тэмэй хэм Мэмэшир авылларыннан 18 бала тэрбиялэнэ. Балалар бакчасында 5 хезмәткәр эшли. Балалар көнгә 3 тапкыр меню нигезендә тукланалар.  Балалар бакчасында уңыш бәйрәме,  яңа ел , гаилә бәйрәме,  “Әбиемнең күнел сандыгы “, чыгарылыш кичәсе һәм башка күп төрле кичәләр уздырыла. 
Урта мәктәп142 балага исэплэнгэн.Бугенге кондэ мэктэптэ 67 укучы белем ала.Укучыларга  22   укытучы  белем бирә.   ОГЭ һәм ЕГЭ уңышлы гына тапшырдылар. 11 классны 6 бала, 9нчы классны  9 бала тәмамлады. Мәктәп янында 5 июньнән 25 июньгә кадәр лагерь эшләде. 25 бала йөрде.   Укучылар  мәктәп яны тәҗрибә участогында да  актив рәвештә тырыш хезмәт алып бардылар. 

 Балалар экологик хезмәттән читкә китмиләр, табигатьне саклауга да үзләреннән зур өлеш керттеләр.Укчылар  шулай ук район , республика , Россия күләмендәге конкурсларда актив катнашалар.
 Медпункта 2 фельдшер эшли . 2 авылга, Тэмэй хэм Мэмэшир авылы халкына  923 кешегэ хезмэт курсэтелэ. Медпунктта барлык кирэкле инструментлар белэн жиһазландырылган. Халыкка узвакытында флюрография һәм диспанцеризация уздырыла.

Китапханэдэ бер китапханэче   эшли. Мэмэшир хэм Тэмэй авылы кешелэренэ хезмэт курсэтэ.Китапханэдэ барлыгы 8000 китап хэм 604 китап укучы исэплэнэ.
 Почтада  1 зав. почта һәм  2 почтальон халыкка хезмәт күрсәтә.

Авыл жирлеге территориясендэ 1  соц работник 4 ялгыз карт-карчыкларны карый.

             Мәдәният йорты  кадрлар белән тәэмин ителгән. Хәзерге вакытта иң актуаль булган проблема - наркоманиягә , терроризм- экстримизмга каршы кисәтү чарасы буларак, яшьләр белән һәрдаим эчтәлекле кичәләр үткәрәләр.Яңа ел, 23 февраль , 8 март бәйрәмнәре уздырылды. 21 февральдә Габбасов Рашитне искә алу кичәсе булды. 29 апрельдә  авыл үзешчәннәр көче белән “Гайфи бабай өйлән давай “ дигән театр куелды. Бөек Җинүнең 72 еллыгын зурлап билгеләп үттек. Һәрбер  сугыш һәм тыл ветераннарының өйләренә барып котладык.Бәйрәм чаралары үткәрдек. Һәйкәлләрне төзекләндердек. 19 майда пионерия туган көн билгеләп утелде.24 майда Смәил балалары белән берлектә “Күңелле балачак дигән “ концерт, 1 июньдә балаларны яклау көненә карата “Сабантуй балкышы” дигән бәйрәм һәм башка бик күп кичәләр уздырылды. Халкыбызның милли бәйрәме Сабантуй күңелле генә узды.Өлкәннәр һәм инвалидлар көне билгеләп үтелде. Пакетлар өләшенде.
 Сәүдә хезмәте күрсәтүнең торышы тотрыклы хәлдә. Җирлектә 3 шәхси кибет эшли һәм  һәр атнаны җомга көнне  Тәмәй авылында  күчмә автолавка  сәүдә хезмәте   күрсәтә.
   Ике авылда да һөнәрле халык яши. Җирлектә бүгенге көндә 28 трактор, 285 җиңел машина,  2 гаилә фермасы , 5 КФХ , 3 шәхси кибет , 1 пилорама эшли .Җирлектә шәхси хуҗалыкларда мал асрау да төп һөнәр булып тора. 565 баш мөгезле эре терлек исәпләнә , шуның 173 башы савым сыеры , 38 баш сарык һәм кәҗә , 18 баш ат , 177 баш умарта , 1325 баш кош-корт .Бүгенге көндә1 хуҗалыкта 9 баш сыер ,  1 хуҗалыкта 8 баш  сыер, 2 хуҗалыкта 5 баш, 3 хуҗалыкта 4 баш сыер , 8хуҗалыкта 3 баш сыер   бар.  
2017 елда  114 хуҗалык 168 баш савым сыерга , 18 баш кәҗәгә 522000 сум , 7 хуҗалык 425 баш кош-кортка 19600 сум,  ветеринар хезмәтләр өчен 34 хуҗалык 71 баш сыерга 21300 сум субсидия, 6 хуҗалык 48 рулон печән алды.Тәмәй авылыннан Шайхетдинова Лилия Рәсүл кызы мини ферма төзү өчен  программа нигезендә 120 000 сум акча алды.
    Җирлектә шулай ук спорт белән  дус халык яши. Хоккей , волейбол, футбол һәм башка күп кенә башка ярышлар үткәрелә. Мәктәп спорт залында график нигезендә төрле секцияләр эшләп килә.Җирлектәге халык спортны үз итә. Кичләрен скандинавиячә йөрергә чыгучылар саны , гаилә белән чаңгы шуучылар күбәйде.
     Җирлектәге 2 авылда да дин тоту өчен мөмкинлекләр тудырылган. Мәчетләргә һәрдаим 15 кеше , җомга намазына 35 кеше йөри. 6 май көнне мәчетләрдә имамнар сайланып куелды. Наркомания , терроризм-экстремизмга каршы көрәш чаралары үткәрелә. Дежурство графиклары билгеләнде. Бүгенге көндә тынычлык. Читтән килгән кешеләр юк. 10нчы һәм 15 июннәрдә мәчетләрдә ифтар ашлары узды.2 декабрьдә Мәүлит ашы уздырылды.
 Имамнар җирлек халкын дингә өндәү өлкәсендә бик нык эш алып баралар. 3 мәчеттә дә көндәлек намазлар укыла , азан әйтелә. Мәчетләр һәрдаим контрольдә тотыла.Имамнар килгән –киткән кешеләрне карап контрольдә тота. Алар белән һәрдаим хәбәрләшеп яшибез.    
       Җирлектә 42 ялгыз яшәүче өлкән кеше бар (  8 се ялгыз ,34 нең балалары , туганнары бар ). 6 сын  соц работник карый. Калган 38 е балалары , туганнары карамагында һәрдаим игътибарда. Жирлектә шулай 6 күп балалы гаилә бар.
Бу гаиләләрне  һәрдаим мәктәп , детсад, фельдшерлар белән берлектә игътибар үзәгендә тотабыз. Өйләренә  рейдлар ясыйбыз. Пожар куркынычсызлыгына каршы аңлату эшләре алып барабыз. Коммуналь түләүләрен контрольдә тотабыз.
· 2016 елның 20 ноябрендә үткән референдум нигезендә  180900 сум акча җыелды, Республикадан килгәне белән 904500 булып  шул акчаларга түбәндәге эшләр эшләнде :

·  200 000 сумына пожарный гидрантлар куелды, 150 000 сумы су ремонты өчен тотылды , 39500 сумы физкультура һәм спорт кирәк яраклары алу өчен  , 73271  сумы уен мәйданчыгы алуга, мәдәният йортына керү юлы ясауга 70000 сумы , 467803 сумы юл ремонтына тотылды.

-  Җирлектә 1апрельдән алып 1 июньгә кадәр чисталык икеайлыгы уздырдык. Зиратлар , лесополосалар чистартылды, баганалар агартылды. Җирлектә экосервис тарафыннын график нигезендә айга ике мәртәбә чүп җыела.
          - Иске кабер ташлары чистартылып агартылды;

          - Тәмәй зираты коймасы яңартылды;

-  Клуб янындагу су торбасы һәм урамдагы  колонка ремонтланды, су башнясының автоматы алышынды, 1 май һәм Киров урамындагы су башняларына яңа насос куелды.

-  Бөя биялде.

- Халыкка диспансеризация үткәрелде.

- Республикада һәм район үзәгендә узган ярминкәләрдә авктив катнаштык

     - Республика программасы нигезендә Тәмәй авылына 5 нче линия сузылып 15 светильник куелды;
    Җирлектә  2017 елда 5  гомуми җыелыш үтте. Һәр җыелышта  терроризм –экстремизм , наркомания , пожар куркынычсызлыгына кагылышлы сораулар аерым көн тәртибе белән каралды.Шулай ук җирле депутатлар һәм участок инспекторы , ДНД составы белән тыгыз элмтәдә эшлибез.              Җирлектәге сибирская язва һәм скотомогильник һәрдаим күзэтү астында тотыла.  
        Урамнарга төнге каравыл беркетелгән. Бүгенге көндә җирлектә тынычлык. 2017 елның 19 ноябрендә үткәрелгән референдум нигезендә акча җыю, 18 мартта узачак президент сайлауларына әзерлек эшләре бара.
