ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по проекту решения Совета Ятмас-Дусаевского сельского 

поселения  «О внесении изменений в Правила благоустройства и содержания территории Ятмас-Дусаевского сельского поселения Кукморского муниципального района Республики Татарстан»
Дата  проведения: 25 мая 2018 года
Место проведения: СК село  Ятмас Дусай, ул.Центральная,73а
Время проведения: 10.00 часов.

Присутствовало – 53 участников (представители организаций, предприятий, учреждений, расположенных на территории  Ятмас-Дусаевского  сельского поселения,  жители  Ятмас-Дусаевского сельского поселения).     

Председательствующий: Гарифуллина Ф.Х.  –  глава Ятмас-Дусаевского сельского поселения                                                                                                    
Секретарь:  Фатыхова Ф.Х– секретарь  исполнительного комитета Ятмас-Дусаевского сельского поселения 
Повестка дня:
Обсуждение проекта решения Совета Ятмас-Дусаевского сельского 
поселения «О внесении изменений в Правила благоустройства и содержания территории Ятмас-Дусаевского сельского поселения Кукморского муниципального района Республики Татарстан»
Слушали: О проекте решения Совета Ятмас-Дусаевского сельского поселения «О внесении изменений в Правила благоустройства и содержания территории Ятмас-Дусаевского сельского поселения Кукморского муниципального района Республики Татарстан» главу Ятмас-Дусаевского сельского поселения Гарифуллину Ф.Х.: 

«Уважаемые участники публичных слушаний! На рассмотрение выносится проект решения Совета Ятмас-Дусаевского сельского поселения Кукморского муниципального района о внесении изменений в Правила благоустройства и содержания территории Ятмас-Дусаевского  сельского  поселения Кукморского муниципального района  Республики Татарстан.» 


Зачитывается  текст вносимых изменений в Правил благоустройства и содержания территории Ятмас-Дусаевского сельского поселения

В ходе обсуждения проекта решения Совета Ятмас-Дусаевского сельского поселения  «О внесении изменений в Правила благоустройства и содержания территории Ятмас-Дусаевского сельского поселения Кукморского муниципального района Республики Татарстан» от участников публичного слушания предложений  и дополнений не поступало. 
 Участники публичных слушаний, обсудив проект решения Совета Ятмас-Дусаевского сельского поселения  «О внесении изменений в Правила благоустройства и содержания территории Ятмас-Дусаевского сельского поселения Кукморского муниципального района Республики Татарстан», одобрили его и предложили внести на рассмотрение Совета Ятмас-Дусаевского сельского поселения.
Вопрос, внесенный на публичные слушания, рассмотрен. 

Председательствующий –

Глава  Ятмас-Дусаевского сельского поселения                                   Ф.Х.Гарифуллина
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