Татарстан Республикасы Кукмара муниципаль районы Березняк авыл җирлегенең 2012 нче елда  эшләгән эшләре турында

хисабы.

Березняк авыл җирлеге үзенең эшен Татарстан республикасының  “Җирле үзидәрә турындагы” 45-ТР3 номерлы законына, 131 нче номерлы “Җирле үзидәрә оештыруның гомуми принциплары турында” Федераль Законга хәм авыл җирлегенең Уставына таянып оештырды. 

Җирлек Советы утырышлары, гражданнар җыелышлары вакытында уздырылып барылды.

2012 нче елда җирлек Советының 15 утырышы булды. Утырышларда 29 көн тәртибе каралды. 

2012 нче елда 3 гражданнар җыелышы үтте. Анда 6 кон тэртибе каралды.

“Җирле үзидарәнең Березняк авыл Советының 2011 нче елга отчеты”

“Чисталык айлыгы үткәрү турында”

“Көтү мәсьәләсе”

“Төнге дозорны оештыру турында”

“Хәтер коннәре үткәрү”

“Халыкның милли бәйрәме сабантуй үткәрү турында”

Березняк  авыл Җирлегенэ  5 авыл керэ. Барлыгы 264 хужалык, 760 кеше яши.

Березняк авылында 119 хужалык, 339 кеше яши.

Камышлы авылында 96 хужалык , 309 кеше яши.

Аман-Ошторма авылында 47 хужалык, 109 кеше яши.

Югары-Ошторма авылында 1 хужалык, 2 кеше яши.

Тэмле-Чишмә авылында 1 хужалык, 1 кеше яши.

1яшьтэн 7 яшькэ кадэрге балалар-  62
18 яшкэ кадэрге- 106
30 яшькэ кадэрге  яшьлэр-    129
Территориядә 1 урта мәктәп, 2 башлангыч мәктәп, 1 балалар бакчасы, 2 авыл клубы, 1 мәдәният йорты, 2 фельдшерлык пункты, почта, 5 кибет халыкка хезмәт күрсәтә. 

Мэктэп –  55   бала укый.   Жирлек буенча 29  студент  торле уку йортларында белем ала.

Хезмэт яшендэге кешелэр  333, агрофирмада 54 кеше, 57 кеше авыл советы учреждениеләрендә эшли.

Барлыгы 201  пенсионер , 125 инвалид ,шуларнын 4 се инвалид бала. Территориядэ Боек Ватан сугышы ветераннары 3 кеше. Эфганстанда хезмәт иткән – 3 кеше. Чечняда хезмәт иткән – 3 кеше яши.

Ветераннар Советы рәисе, инвалидлар җәмгыяте рәисе, колхоз идарәсе ,мэктэп белэн берлектә вакытында өлкәннәр көне, Җиңү бәйрәме, инвалидлар көне уздырылды. 

Ярдәмгә мохтаҗ 8 ялгыз карт карчык билгеләнеп куелган кешеләр тарафыннан карала. 3 авылда 2  социаль работник  эшли. Аларның булышулары авыл җирлеге тарафыннан даими күзәтелеп торыла.

Халык терлек асрау ,сату белэн шогыльлэнэ. 2012 нче елда хуҗалыклар 394 баш могезле эре терлек асрадылар, шуның 156 сы сыер. 999  сарык, 39  ат . 14 хужалык умарта тота .Куп кенэ хужалыклар  куплэп каз устереп саттылар.   Быел  34 гайлэ 6 млн 914 мен ЛПХ кредиты алып, каралты куралырын янарттылар. ЛПХ кредиты бирелэ башлаганнан бирле 102 гаилэ бу кредиттан файдаланып 20 млн.288 мен сум акча алды. 32 хужалык каралты кура тозеде, янартты, 7 хужалык   32 баш сыер малы, 1 хужалык 32 баш умарта корты, 3  хужалык трактор,  2 хужалык газель, 7 баш ат   алды. Авыл жирлеге буенча барлыгы  119  жинел машина  исэплэнэ, 2012 елда  7 хужалык яна автомашина  алды яки алыштырды. 5 йок машинасы, 10  трактор бар.

Территориядэ 6 фермер хужалыгы теркэлде.Алар 188 гектар жир били. 37 гектарда бэрэнге,65 гектар печэн, 86 гектар жирдэ бортекле культуралар устерделэр.

           2011 елда  жирлектэ  18 бала туды, 11 кеше улде, 3 пар яна тормышка  аяк басты.  Яшьлэргэ момкинлеклэр бар  бит, ана капиталына сертификат , яшь гаилэлэргэ  социаль ипотека буенча кредитлар бирелэ .  2  гаилэ социаль ипотека буенча  йорт салу очен документлар эзерлэп тапшырды, чиратта тора.

Эшлэгэн эшлэргэ килгэндэ:

             - Чисталык икеайлыгы игълан ителеп, авылларның санитария-гигиена таләпләрен үтәү йөзеннән баганалар агартылды, юл кырыйлары чабылды, ботен учреждение, хужалык  уз хужалыгын, тирэ-юньне чистарту остендэ  бик тырышып эшлэде, субботниклар, зиратларда Омэлэр уткэрелде. Сабантуйга бик зур эзерлек, чисталык белэн керелде. 

Камышлы авылында 1 кое казылды, Березняк авылында 1 кое ремонтланды..

Территориядэ 2  мэчет  халыкка хезмэт курсэтэ. Безнен жирлектэ яшэуче яшьлэрнен дингэ тартылуын да эйтеп китэсем килэ .Сэламэт яшэу рэвешен пропагандалап, Камышлы мэчетенэ йоручелэр зурлап гает бэйрэмнэрен билгелэп уттелэр.Балалар хэм олкэннэр очен оештырылган кичэ спорт уеннары белэн урелеп барды.

Авыл жирлеге башлыгы :                                       Н.Н.Сабирзянов
