Выступление главы Ныртинского сельского поселения Р.Р.Загидуллина

Об анализе работы  по профилактике терроризма и экстремизма  в Ныртинском сельском поселении в том, числе в религиозной сфере.

      Меры общественной безопасности и предупреждения террористических актов на территории Ныртинского сельского поселения выполняются ,так постоянно на время всех праздничных мероприятий ,где наблюдается массовой скопление людей проводятся дежурства членов ДНД ,которые  дежурят согласно заранее утвержденного графика согласованного с Кукморским РОВД. На сегодняшний день составлен график дежурства членов ДНД на летний период . В  населенных пунктах организованы ночные дежурства. Дежурят по 2 хозяйства, ведется журнал, где записываются номера незнакомых транспортных средств, незнакомых посторонних лиц и др. 
       На территории Ныртинского сельского поселения проживает 840 человек  по прописке, из них проживающих постоянно 580. 
      Организованы дежурства из состава учителей и родителей. Дежурство ведется по графику, утвержденным директором школы. Составлен план мероприятий на летний период ,во всех учреждения,в школе имеется план проведения летних каникул .В школе установлено видеонаблюдение приобретенное за 120 т.р. с помощью спонсора Мадьярова Н..
       Детские сады в виду отсутствия охраны в дневное рабочее время закрыты изнутри, прямого доступа в помещение нет.
       На территории имеются 1 неблагополучная семья, мама употребляет спиртные напитки, все они находятся на контроле Главы поселения и служб района (в отделе опеки и попечительства ,социальной защиты населения ) рейды в эти семьи проводятся ежеквартально.
       На территории поселения имеются 2 мечети. В п.Ныртинского совхоза  имам – Гильманов Рашит Гильфанович, в с.Туркаш  – Гильманов Хазип Гильфанович,в д.Новая Чабья имеется молельный дом пятничные намазы проводит Хайрутдинов Рафис Галялетдинович. Еженедельно собираются на пятничную молитву,где проводят беседы на антитеррористическую безопасность, читают вагазы. 
        В поселении работаю 2 магазина ИП Гатауллиной М.М..на сегодняшний день видеонаблюдение не установлено.(письмо Главы района об обязательной установке камер было направлено под роспись)  .
        Огромную помощь в профилактике терроризма оказывают учреждения культуры.      Активнее начали работать сельские клубы, постоянно  проводятся культурно массовые мероприятий, так силами молодежи, проводятся все праздники , выезжают в близ лежащие села с концертной программой.Много проводят бесед на тему террористической безопасности, раздают памятки населению ,проводят обход домовладений где проживают граждане склонные к употреблению спиртных напитков. 
            Проводятся беседы с жителями на сходах граждан ,на родительских собраниях ,  о повышении бдительности, ориентировании их на выявление подозрительных предметов, действий в случаях террористических актов и других чрезвычайных ситуациях.  Совместно с сотрудниками полиции и противопожарной службы организовали работу по предупреждению пожаров в пустующих домах, бесхозных строениях. Совместно с профилактической группой провели профилактические беседы с гражданами в жилых домах. Особое внимание обратили на места где проживают многодетные семьи, одинокие престарелые.  
           На территорию в марте месяце текущего года приехал на проживание сторонник нетрадиционного Ислама на сегодняшний день состоит на учете в центре Занятости Кукморского района ,принимал участие в очистке территории, на пятничный намаз выезжает в мечеть г.Кукмор. Других активных действий на за ним не наблюдается ведет одинокий образ жизни, занимается разведением пчел, с соседями и жителями села особо в контакт не вступает
В Ныртинском  сельском поселении посторонних лиц и лиц без определенного места жительства не выявлялись.
Информация по антитеррористической безопасности ежемесячно представляется в прокурату района и в антитеррористическую комиссию района .
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