Информация о сходе граждан

31 января 2020 года в СДК с.Чарли с участием руководителя Исполнительного комитета Кукморского муниципального района Гарифуллина А.Х. прошел  сход граждан. В сходе граждан участвовали 126 человек.
  В ходе встречи были заслушаны отчет  главы поселения   Эдуарда Козлова, выступления Управляющей Кукморским доп. офисом Татарстанского регионального филиала ОАО «Россельхозбанк» Шарифуллиной З.Г, руководителя  хозяйства «Новая жизнь»  Мухаметзянова Ф.Р., Руководителя ГКУ «Лубянское лесничество» Хабибрахманова Ф.А.
Руководитель Исполнительного комитета Кукморского муниципального района Гарифуллинь А.Х ознакомиль собравшихся с выполненной в 2019 году работой в районе, с ходом реализации в районе государственных программ, экономическими показателями в промышленности и сельском хозяйстве, обозначил круг задач на будущее, ответил на интересующие вопросы местных жителей.
Вопросы заданные на сходе 31.01.2020:

1. Просим помощь в включении в Программу «Чистая вода»,
1. Ремонт СДК д.Татарская Тулба
1. Замена электрических проводов в с.Чарли.

Специалисты Палаты земельных и имущественных отношений, Управления пенсионного фонда РФ в Кукморском районе, ГАУСО «ЦСОН «Тылсым»  МТЗ и СЗ в Кукморском районе  провели прием граждан. 
Жители поселений поблагодарили руководство района за выполненные в прошлом году работы.

