Каенсар авыл жирлеге башлыгы 2018 ел нэтижэлэре буенча отчеты .

    Каенсар   авыл   жирлегендэ   124 хужалык  теркэлгэн, 
   Бугенге кондэ 
          398  кеше теркэлгэн,     0-7   яшкэ кадэр   - 34 кеше,
         7-18   яшкэ кадэр   – 61 кеше,  эш яшендэ  - 205 кеше,   94   пенсионер.   

    Демографик   халгэ   килгэндэ  2018 елда   4 бала  (6-2017)   туды,                10  (9-2017)  кеше  вафат  булды.  
Авыл   жирлеге   территориясендэ  75 кеше   эшлий,   шуларнын  39 кумэк хужалыгында, 15 бюджет  учреждениялярендэ ,  7 кеше  Каенсар  тимер юлында .  176  кеше жирлектэн  читтэ  эшлилэр,  шунын   очендэ  Кукмара шахэрендэ   62кеше   (КЗМП -14к)   ОАО РЖД да 17кеше,  50гэ  якын   кеше Казанга  хэм  еракка  барып   эшлий. 
2019елнын 1 январенэ    шэхси  хужалыкта  170 (165 – 2017)баш  могезле  эре  торлек  асрала,  шунын  очендэ  39 баш сыер. Жирлектэге  мал  асраучылар  очен Урал  кумэк хужалыгынан   барлык  торлек  азыгы  эшл  льгот  бэядэн  бирэ шунын  хисабына  читтэн  печэн кайтарту  кирэк  булмады
   Жирлектэ  1 семья  фермасы  эшчэннек  алып  бара. 
Анда  59 баш МЭТ ( 2018ел 01.01  52 баш иде) ,  шунын 30 (2018елда –  28 баш)  баш сыер.   
Бюджетнын   узебезнен   доход    олеше :
        Налог на имущество 37 250 (план33 400)
       Жир налогы 51 154 (план 50 000)
        Подоходный налог 58 030 (план63960)
   Узара   салым   программасы   буенча   унышлыгына  эшлэп  алдык,   халык бик  актив  булды.  Республика   бюджетыннан   кергэн   суммаларнын  кушып  1360 000сумнык   эшлэр   башкардык.
  Монын   очендэ   550 000сумнык   юлга   таш   жэелде .
Калган   суммаларга:  400 000с   зиратны     койма  белэн   эйлэндереп   бетергэ   тотылды,   икэ    чишмэ   ойе  ор янадан   эшлэнде, 160 000хоккейная площадка тозергэ тотылды, 100 000с. 2  ВНБ башняда су алу жайланмасы  эшлэнде.   Узара салым программасы  5  ел  эшлэп   килэ, шул 5 ел очендэ  халыктан 833 700сум акча жыелды,  4 168 500сумнык эш эшлэнде.
  18 ноябрь конне референдум уткэрелде, жирлек  халкы  бу  программага узенен  унай  тавышын  бирде.  Халык    жыенында   2019елда  узара   салымнан   кергэн   акчаларны юлларны   ремонтлауга,   Х.Такташ    урамына    куперне   ремонтларга,   Вокзальная  урамында  су  системасына  ремонт  уткэру,  спортивный  тренажорлар  алырга  дигэн   карар   кабул    ителде.
  Жирлектэ  балалар бакчасы, башлангыч  мэктэп эшлий.
Балалар   бакчасына 20 бала йорий.  Башлангыч  мэктэптэ  яна уку елында 11бала укый.
     Халыкка 2008 елда тозелгэн клуб хезмэт  курсэтэ. Барлык  мерприятиялэр  планлы  равештэ уткэрелеп барыла.  Клуб бинасында   шулай  ук  библиотека хэм фельдшер пункты эшлэп килэ.
  Жирлектэ бер  мэчет  бар. Имам  хатиб белэн  тогыз  элемтэдэ  торып, мэчетнен  эшчэнлеген  контрольда  тотабыз. Мэчеттэ  дини  дэреслэре  оештырылды. 2018елда  мэдрэсэгэ  аерым  булмэ булдырыр  очен  фундамент  салып  куйдык.
 Жирлектэ 2  кибет  эшлий. Кибетлэрдэ  продукция, шулай ук кондэлек  кирэк  товарлар доими кайтарылып  тора. 
Благоустройство  буенчэ  эшлэгэн эшлэр:
Апрель аенда  бюджет   оешмаларда  эшлэучелэр белэн  авылдагы  эллр  хэм  трасса  юлы  кырыенда  чистарту  буенча  омэлэр  оештырылды.  1километр  ярым  посадканы  чистартып,  агачларны  агартып  куйдык.    Зиратта  яз  хэм  коз коннэрендэ халык белэн  2р кон  омэ уткэрэбез, чистартабыз, агачларны кисэбез.Жирлектэ  булган  чишмэлэрне  тэртиптэ  тотарга  трышабыз. Ел саен 1-2 чишмэдэ ремонт эшлэрен башкарабыз.
Февраль  аенда   район  буенча    уткэрелгэн  смотр  ксаларында   жирлек  активистлары   концерт   эзерлэп,   халыкка   курсэттлэр.   Бэйрэмнэр     узешчэн   артистларыбыз,  читтэ  яшэуче  авылдашларыбыз   катнашында  сэхнэлэштереп   уткэрелэ.   Барлык  район  кулэмендэ   уткэрелэ   торган  чараларда  актив  катнашырга  торышабыз.   Хэр суббота  саен  авылыбыз яшьлэре   очен  дискотека  оештырыла
          Февраль  аенда жирлектэ  «Кышкы спартакиада»  уткэрелде.  Чангы  ярышы  6  категорияда  уткэрелде.  Монда  балалар, усмерлэр,  олкэннэр,  барлыгы  60лап  кеше  катнашты.  Авыл  халкы  торле  кышкы  уеннарда   актив  катнашып,  кунелле  ял  итеп  алдылар. 
 9 май ,  олкэннэр,   инвалидлар   коннэрендэ   жирлектэ    зур чаралар  уткэрэбез.   Олкэннэрне,  остэл   табыны   эзерлэп,  чэй  эчэргэ чакрабыз,  концерт  оештырабыз.   9 май  коне  тыл  ветераннарны,  сугыш  чоры  балаларны  митингка  чакырабыз.  Биек Ватан сугышында  вафат булган авылдашларны  искэ алабыз.  Бу эшллэрне  уткэргэндэ «Урал»  кумэк  хужалыгы узенен  зур  ярдэмен  курсэтэ.
                    
                  Безнен жирлектэ  Сабантуй зур эзерлек белэн халыкнын  актив  катнашында   матур  бэйрэм  булып  уткэрелэ. Монда  «Урал» кумэк  хужалыгы,   эшмэкэрлэр,    авылыбызнын      халкы  зур  ярдэм  курсэтэ.
          Жирлектэ яшэуче  балалар  башлангыч мэктэп  бинасында  гер спорты  белэн  шогеллэнэ.  Гер спорты  бунча район  һэм республика кулэмендэ  уткэрелэ  торган  ярышларда  жирлегебез  яшьлэре  актив  катнашалар. Сентябрь  аеннан  балалар  белэн  аерым  тренер  эшли  башлады.  Клубта  фитнес  тугэрэге   эшлий.   Декабрь  аенда хоккей площадкасында  хоккей  уеннары  хэм  конькида  шуу  башланып  китте. Монда  балалар  гына  тугел,  эти энилэре да  актив  катнаша.  Жирлек  халкы  чангыда  йру, скандинавча  йору  белэн  актив  шогеллэнэ.  Бу  ел да  кышкы  спорт  торлэре,  чангыда  йору  буенча  жирлектэ  кышкы  спартакиаданы  уткэру  планнаштырыла.



