Отчет
Главы Среднекуморского сельского поселения о проделанной работе за 2019 год и задачах на 2020 год.
Среднекуморское  сельское поселение в своей работе руководствуется законами РФ и РТ  о местном самоуправлении  и Уставом сельского поселения. Своевременно проводятся заседания, сходы граждан, где рассматриваются вопросы по улучшению жизнедеятельности сельского поселения. Много обращений со стороны населения за различными справками, обустройству территорий и т.д.
Территория сельского поселения объединяет 4 деревни, которые состоят из 262 дворов с населением в 1085 человек.
Нижний кумор – 103 двор -451 человек
Средний Кумор – 68 двор – 238 человек
Верхний кумор – 79 двор – 326 человек
Студеный Ключ- 19 двор – 70 человек
Из них 596 чел. Трудоспособного возраста, которые работают в агрофирме «Асанбаш», часть населения ездит в Кукмор, а также вахтовым методом в г. Казань и Москву. Следует отметить, что в отделении ВильКужым агро-фирмы «Асанбаш» работает только местное население. Детей до 17 лет - 214, получающих пенсию – 225.
За 2019 год родилось 8 детей, а умерло 14. Демографическая ситуация за истекший период имеет  отрицательный баланс.
Сельский уклад жителей связан с землей, содержанием скота и личного подворья. Всего земель 1942 га, из них 1488 га пашни. 957 га в собственности пайщиков, а 234 га невостребованных земель юридически оформлены и переданы в аренду ООО «Асанбаш-Агро» согласно условий договора аренды агрофирма произвели расчет зерном и соломой с собственниками паев.   В личных подворьях содержится  255 голов КРС, из них дойных коров 102. К сожалению, поголовье коров и КРС   с годами не увеличивается.
В личных подворьях произведено продукции на 1 хозяйство 203тыс. руб, что составляет 97% к уровню прошлого года, не в лучшую сторону влияет и снижение цен на молоко. 
 В отчетном году в целях увеличения поголовья скота и птицы в личных подворьях выдано субсидий: на домашнюю птицу –  64 405 рублей, на проведение ветеринарных мероприятий – 51 000 рублей, на дойных коров – 274 600 рублей, на козоматок –20 500 рублей. Всего получено субсидий 410 505 рублей. Это ощутимая поддержка личным подворьям со стороны республиканского бюджета, за что население благодарно.
На территории сельского поселения зарегистрировано 3 ИП – это торговля в 3 населенных пунктах, 1 КФХ – производство сельхозпродукции. Во всех магазинах имеются все товары первой необходимости, богатый ассортимент, также в нужном ассортименте алкогольная продукция. Хотя употребление крепких спиртных напитков у нас из года в год уменьшается, но при необходимости в магазинах ассортимент имеется. Деревня Студеный Ключ обслуживается выездной торговлей райпо, по графику, но из-за отсутсвия дороги весной и осенью до деревни доехать не могут.
Бюджет. За отчетный период бюджет поселения по статьям дохода и расхода выполнен. На всех цифрах останавливаться не буду, но несколько слов по собственным доходам: налог на имущество физ. Лиц  выполнен на 96,7 %, земельный налог на 99 %, поступления НДФЛ 100%. 
Самообложение. По решении. Схода граждан в 2019 году собрано по 500 руб с каждого совершеннолетнего жителя населения, что составило  367 000 рублей, плюс дотация из республиканского бюджета 1 468 000 рублей.
На эти денежные средства выполнены по д. Нижний Кумор:
 - щебенение (восстановление) дорожного полотна ул.Мира,съезд на кладбище всего 640 м;(фото)
- устройство дорожки из брусчатки для детской площадки;(фото)
- будка-раздевалка для хоккейной коробки.(фото)
С.СреднийКумор:
- ограждение кладбища.(фото)
Д.ВерхнийКумор:
- установлены 8 противопожарных кранов для забора воды (фото) и приобретена мотопомпа;(фото)
- устройство хоккейной коробки.
Д.Студеный Ключ:
- установка 2-х противопожарных гидрантов с колонками и 700м рукавов.(фото)
Хочется отметить, что за последние 2 года на средства самообложения установлены 13 гидрантов  с пожарными колонками, приобретено 2300 м рукавов.
В общей сложности на эти цели израсходовано около 1 млн. руб. 
В мае месяце провели учебу с населением по пользованию противопожарным оборудованием.(фото)
Также по самообложению предусмотрены средства на очистку уличных дорог от снега.
По дорогам еще нерешенной остается отсутствие дорог с твердым покрытием до д.Студеный Ключ.(фото) Надеемся, что и эта проблема в 2020 году решится положительно.
С 1 апреля по 30 мая в районе объявляется двухмесячник по санитарной чистке территорий. Это решение касается и нашего поселения. В рамках двухмесячника каждый житель поселения  приводит в порядок территорию своего хозяйства, а также по правилам благоустройства, принятым сельским поселением, и прилегающую территорию.  Большинство жителей поселения старается (даже как неофициальное соревнование) привести свои хозяйства в разноцветный красивый внешний облик и мы ежегодно отмечаем такие хозяйства на празднике «Гыронбыдтон».(фото)
Стройматериалы.
При строительстве нового дома необходимо получить разрешение на строительство в исполкоме района, и уже потом на основании этого мы выдаем справку-разрешение на складирование стройматериалов возле дома. При строительстве бани, гаража, хозпостроек и т.д. для складирования материалов нужно обращаться в сельское поселение и мы выдаем разрешение на 1 месяц.
Мойка машин.
С каждым днем увеличивается количество легковых автомобилей, в каждом дворе у многих сейчас по 2 и более машин. Некоторые несознательные граждане используют моечные насосы прямо на улице перед домом устраивают мойку, а потом сами же требуют с главы поселения почему у нас не хватает воды и грязно на улице. Это нарушение правил благоустройства нашего поселения и для мойки имеются специализированные автомойки. Нарушителям будут составляться протокола.
Противопожарная безопасность.
Летний период – это пожароопасный период. К сожалению пожары случаются. Для забора воды у нас имеются гидранты 13 штук, а также имеются рукава для забора воды 8 шт. Важную роль при пожаре играет своевременное извещение и оповещение населения. С 1 мая по 30 сентября организуются ночные дежурства(дозор).Ответственные за организацию – это старосты деревень. Но некоторые жители к этому дежурству относятся не ответственно, считая, что кто-то со стороны должен все это делать за нас или же считают что это обязанность главы поселения. 
Мусор
Мусор вывозится по графику 2 раза в месяц.(фото) 
Вода
Для бесперебойного обеспечения водой жителей поселения имеются 5 скважин, 4 водонапорные башни, составлены технические паспорта. В летний период, особенно в жаркие месяцы, в верхней части деревень не хватает напора воды. Это связано с тем, что население начинает поливать картофельные участки. В дополнение к сказанному, как отмечалось выше, мойка машин. Техническая возможность скважин и ВНБ не рассчитан на полив картофельных участков 20-30 соток и мойку 250 и более автомобилей, которые у нас имеются.
Кладбище.
В последние годы население активно участвует в субботниках по очистке и благоустройстве территории кладбища. В этом году большая работа была проделана по очистке кладбища д.Верхний Кумор с активным участием всего населения.(фото)
В работе с населением большую помощь оказал житель деревни Ишматов Геннадий Исхакович. За это ему хочу выразить огромную благодарность.
Спорт
Заметно активизировалась работа по массовому спорту. Из года в год увеличивается число занимающихся скандинавской ходьбой,также этому способствует развитие материально-технической базы(наличие двух хоккейных коробок),в этом году была построена универсальная спортплощадка на территории средней школы.(фото)
Хочется отметить активистов спорта – это Петров Павел из д. Нижний Кумор и Егоров Николай из д. Верхний Кумор. Не остаемся в стороне и от сдачи  норм ГТО.(фото)
Медицина.
Медицинские услуги населению оказывают 3 ФАПа. В 2018 году сдали в эксплуатацию модульный ФАП в д. Нижний Кумор, который построен по республиканской программе.  В развитии массового спорта и ведению активного образа жизни населения мне бы хотелось видеть в первых рядах работников здравоохранения (т.е. фельдшеров).На сегодня проблемой остается также перевод ФАПас.СреднийКумор в здание средней школы.
Культура
На территории поселения работают 3 учреждения культуры, где проходят различные мероприятия: встреча нового года, Рождество, вечер шуток на 1 апреля. Ежегодно отмечаем на 8 марта семейные пары, которые прожили вместе 50, 55 и 60 лет (фото мероприятия в 2018 году), 9 мая, удмуртский праздник «Гырон-Быдтон», день матери и т.д.
Коллектив Среднекуморского СДК (фото) выиграл грант 100 000 руб. в республиканском конкурсе «Лучшее учреждение культуры» и на эти деньги приобрели аппаратуру и костюмы.(фото)
Библиотека
 Библиотекарь работает в тесном взаимодействии со школами, детским садом, оказывает помощь в проведении семинаров, проводит совместные уроки, мероприятия, поддерживает связь с районным краеведческим музеем.
Библиотекарь также учавствует в различных конкурсах и в истекшем году стала победителем  конкурса малых грантов «Мы говорим по-русски» по программе « Православная инициатива» и выиграла грант 120 000 руб..На эти средства были приобретены книги для сельской библиотеки. Молодцы!(фото)
Очистка снега
В зимнее время улицы деревень очищаются от снега. Для этого заключаем и привлекаем частный трактор. Хотя по очистке от снега укладываемся в нормативное время, некоторые жители поселения хотят обязательно к 6 часам утра дороги были расчищены. У сельского поселения очистить конкретно к 6 часам не получается, т. к. нет специальной техники, и на 1 проход 4 деревень необходимо 4-5 часов рабочего времени. Поэтому иногда бывает и ближе к обеду (другого лучшего варианта у нас нет).
Освещение
В вечернее время улицы деревень освещены. В целях экономии и рационального использования денег ( а на эти цели у нас тоже имеется свой лимит) установлены светодиодные светильники в д. Нижний Кумор 34 шт. за счет средств самообложения. А в 2018 году д. Средний Кумор – 17 шт., в д. Ст. Ключ – 5 штук по республиканской программе. Для полной замены ДРЛ светильников нам необходимо В ДЕР. Средний Кумор 8 светильников, в дер. Верхний Кумор – 24 шт, д .Студ. Ключ 3 шт. Некоторые жители выражают недовольство, почему всю ночь освещение не горит. Это можем включить и на всю ночь, но не сможем оплачивать. У нас в этом вопросе 2 варианта: включить на все темное время суток и израсходовать предусмотренные деньги за 9-10 месяцев, а остальные 2-3 мес. сидеть без света. Дополнительных денег нам никто не даст. Второй вариант: включить и отрегулировать освещение с учетом потребности и необходимости большинства жителей поселения. Т.е.  как это есть на сегодня.
В решении социальных проблем на территории сельского поселения используются не только средства самообложения, но и работают республиканские программы:
1. Строительство универсальной  спортплощадки = 12 млн.руб.(фото)
2. Детский сад с.СреднийКумор и ремонт столовой средней школы = более 12 млн.(фото)
3. [bookmark: _GoBack] Скотомогильник (фото)
Образование
По вопросам и проблемам дошкольного и школьного воспитания и образования вкратце ознакомит директор средней школы Михайлов В.Л.
ДНД
На территории поселения сформирован отряд ДНД. При проведении культурно-массовых мероприятий в учреждениях культуры и на территории поселения привлекаются члены ДНД.

План на 2020 год.
 Строительство дороги с твердым покрытием до д.Студеный Ключ и многофункциональный центр д.НижнийКумор по республиканской программе. Также готовим документацию для участия в конкурсе по строительству универсиальных детских спортивных площадок д.СреднийКумор и Верхний Кумор.
По самообложению:
1.Нижний Кумор:
- восстановление дорожного полотна по ул.Мира;
- пешеходная дорожка с ул.Мира до ул.Нагорная.
- установка 1 противопожарного гидранта;
2.Средний Кумор:
- восстановление дорожного полотна и установка труб для стока воды по ул.Центральная - Майская.
3.Верхний Кумор:
- подготовка пректно-сметной документации для водоснабжения населения деревни.
4.Студеный Ключ:
- приобретение глубинного насоса и труб для скважины.
Спасибо за внимание!

