Хөрмәтле Чулпан Габдулловна, президиум, коллегалар!
Слайд 1

Бүген сезнен игътибарыгызга Татарстан Республикасы   Кукмара  муниципаль  районы Түбән Өскебаш авыл жирлеге  башкарма комитетынын  2020 елда җирлектә алып барган эшчәнлеге тәкдим ителә.
Җыелыш ачык дип белдерелә. Буген, узган елга нәтиҗәләр ясаганда, сезгә 2020 елда эшләнгән эшләргэ нәтиҗәләр ясарбыз һәм 2021 елга перспективалар хакында сөйләшербез.  Отчет ясау-ул традиция түгел, ә бик кирәкле һәм әһәмиятле чара, чөнки отчет ул эшләнгән эшләр хакында гына тугел, ә киләчәккә планнар турында да.
Слайд 2

 Җирлектә барган үзгәрешләр, ул беренче чиратта, безнен сезнен белән бергә эшләнгән эшләр, һәм бер-беребезгә ышанып эшләнгән эшләр. Җирлек эшчәнлегенең төп максаты-“Россия Федерациясендә җирле узидарә оештыруның топ принциплары» Федераль законыныy 131 статьясына таянып, җирлекнен төп документы-Уставка һәм башка федерал хокукый актларга таянып алып барыла. Бу беренче чиратта:
-авыл җирлегенен бюджет утэлеше

-авыл җирлегендә урнашкан учреждениелэрнен өзлексез эшләве

-җирлектә инфраструктура булдыру, төзекләндерү эшләре алып бару

-авыл җирлеген ныгыту

Слайд 3
Теге яки бу сорау нәтиҗәләре авыл Советы сессияләрендә кабул ителә һәм тиешле карар кабул ителә. 2020 елның 13 сентяберендә җирлектә Татарстан Республикасы Президенты һәм Җирлек Советы депутатларын сайлау үтте. Халык сайлауларда актив катнашты. Совет депутатларының составы 90 % үзгәрешсез калды. 1 депутат кына яңа составтан.

Слайд 4
Җирлектә алып барылган хокукый юнәлеш буенча 2020 елда 14 сессия үткәрелде, 32 сорау каралды, шуларның берсе Уставка үзгәрешләр кертү буенча, берсе прокурор протестына җавап булып кабул ителде, 5 халык җыены үткәрелде.
Барлык карарлар да район  прокуратурасына җибәрелә. Барлык хокукый актлар да хокукый органнарда  контролдә тора.

Авыл җирлеге турында информация Кукмара районы сайтында урнаштырыла. Сайтта хокукый актлар, җирлек яңалыклары, белдерүләр, проблемалар урнаштырылган. Ул даими рәвештә яңартыла. Шулай ук белдерүләр район газетасында да чыга.

Слайд 5
Түбән Өскебаш авылы жирлеге Кукмара районының коньяк-конбатыш олешендә урнашкан.Нижняя Русь, Важашур, Кәркәвеч, чарлы авыл җирлекләре  һәм Мамадыш районы белән чиктәш. Адмистратив узәк-Түбән Өскебаш, районнан 35 км ераклыкта. Гомуми мәйдан-124. 6 кв км.Территориягә 5 авыл-Түбән Өскебаш, Югары Өскебаш, Битлянгур, Красная Гора, Новое Никольское авыллары керә.
Слайд 6
Чираттагы сессиядә 2020 елга бюджет кабул ителде. 
Керемнэр 1 584 400 .00 сум, уз керемнэребез 461 000-топ олеше салымнар

Подоходный налог-70 000

Имущестовага налог-88 000

Жиргэ налог-291 000

Авыл хужалыгы налогы-12 000

Кире кайтарылмый торган керемнэр-1 123 400,00

Налогларны вакытында тулэргэ кирэк, 1 декабргэ хэтле, тулэмэгэн очракта недоимка килэ.

Чыгымнар барлыгы 1 584 400 сум .
Ин куп олеше электроэнергия 401 599,90 сум. 2020 елда электроэнергиягә нэк шунын хәтле тотылды 401599,90. Бу барлык чыгымнарның 1/3 өлеше.
353 җир пае “Уңыш” җаваплылыгы чикле оешмасында арендада. Аренда вакытында түләнә.
Тулырак авыл җирлегегэ караган сорауларга тукталып утэм.
Слайд 7
Су белән тәэмин ителеш.

Авыл җирлегендә 8 су башнясы. Су белэн авыл халкы 95% тәэмин ителгән.Бары тик Югары Оскебаш авылының Школьная урамына су кермэгэн.Су юллары 16.30 км тэшкил итэ.Су юлларын даими рэтлэп торабыз, билгеле алар тузган. Насослар вакытында алышына. Алга таба планда су башняларын койма белән эйләндереп алу, будкалар тозеп бетеру. Су белән тәэмин итудэ, билгеле, чыгымнар зур
Слайд 8
Электр белән тәэмин ителеш

Электр белән тәэмин итүгә беренче чиратта урам утлары керә. Бугенге көндә  Грант программасы  буенча урамнарга  140 светодиодный  лампочка куелды. Аңа хәтле урам утлары лампочкалары гел алышынып торды.

Слайд 9
Газлаштыру

Җирлектә барлык авыллар да газлаштырылган.Газ кермэгэн 18 йорт бар. Бу утын гына яга торган йортлар.  Быел 2 шәхси йортка газ кертелде

Слайд 10-11
Транспорт инфраструктурасы

Җирлектәге урам юлларынын озынлыга 6.3 км. Үзара салым программасы буенча урамнарга вак таш җәелә.2020 елда 1 310 000 сумга юллар җәелде.  Кыш коне юллар вакытында кардан чистартыла. Быел да вак таш җәю дәвам итәчәк.

Слайд 12
Чуп чыгару һәм җыю

Чуп график буенча җыела.”Экосити ” оешмасы бу эшне вакытында башкара. Чуплек кумдерелгән. Культура эшчеләре ел әйләнәсендә субботниклар оештырып, территориядә, юл кырыйларында булган чупләрне җыялар.
Төзекләндерү һәм яшелләндерү эше ел әйләнәсендә бара.
Җирлектә субботниклар даими уздырылып килә. Хуҗалык яны, учреждение территориясе , юл кырыйлары чистартыла. Әлеге чараларда мәктәп укучылары, клуб хезмәткәрләре катнаша.

 Слайд 13
Һәйкәлләр һәм зиратлар

4 авылда 4 зират бар, алар рәсмиләштерелгән.  Зиратларда субботниклар апрель аенда уздырыла. Субботникларда уртача 20 кеше катнаша.Бугенге кондә һәр авылның зираты да койма белән эйләндереп алынган, туалетлар ясалган, чуп контейнерлары куелган

Җиңүнен 75 еллыгына һәйкәлләргә ремонт ясалды. 3 авылда 4 һәйкәл, 3 мемориаль такта ясалган. Планда Түбән Өскебашта Җиңү Аллеясы төзү(грант программасына кергән очракта)

Слайд 14
Мәдәният эшчәнлеге

Җирлектә Мәдәният йорты һәм 3 клуб, 2 библиотека  эшли. Клубларда, библиотекаларда  торле чаралар уздырыла. Клуб хезмәткәрләре җирлектә уздырыла торган һәр чарада катнаша. 2020 елда коронавирус авыруы сәбәпле, чаралар халык белән әзрәк уздырылды. Каникул вакытында укучылар белән чаралар уздырылды.Яна ел чаралары тышта уздырылды.
Слайд 15
Спорт

2020 елда грант программасы буенча халыкны спортка кубрэк тарту максаты белән Югары һәм Түбән Өскебашта ял иту һәм спорт белән шогылләнү мәйданчыклары  тозелде. Киләэе елга алар тулысынча төзелеп бетәчәк. Түбән Өскебашта мини футбол мәйданчыгы, Югары Өскебашта балалар өчен уен мәйданчыгы булачак. Җәй көне яшләр спорт белән стадионда шөгылләнә, мәктәптә спортзал эшли.Клубта түгәрәкләр оештырылган. Скандиваниячә яки урамда җәяу генә йөрүчеләр дә куп. Кубрәк кичке вакытта, халык, бигрәк тә олы яштәгеләр урамда йори. Ләкин спорт белән шогылләнүчеләр әле аз, халыкны спортка кубрәк тарту остендә эшлисе бар.

Слайд 16
Мәгариф һәм сәламәтлекне саклау
Түбән Өскебаш авыл җирлегендә урта мәктәп һәм аның филиалы эшли. Мәктәп коллективы һәм укучылар торле чараларда актив катнашалар. Авыр гаиләләргә рейдларны бергә уздырабыз. Җирлектә учетта торучы гаиләләр юк. Торле акцияләр, экологик субботниклар, тематик бәйрәмнәр даими уздырыла. Мәктәпнең директоры һәм 3 укытучы-җирлек Советы депутатлары. Мәктәптә барлыгы 35 бала укый.
Җирлектә 2 фельдшер -акушерлык пункты эшли. Быел кадрлар белән проблема юк.  Зур рәхмәтне безнең сәламәтлекне кайгыртып торучы 2 фельдшер кызга-Голнарага һәм Голназга җиткерәсе килә. 2020 елда килеп туган авыр шартларда ин зур эш алар җилкәсенә тоште. Авыруларга кон саен йорделәр, дарулар алып кайттылар, контроль алып бардылар, информацияне районга җиткереп тордылар һәм башка бик куп эшләрне без алар белән бергә башкардык.
Слайд 17
Җирлектә почта, сәүдә торышы һәм халыкка хезмәт күрсәтү.

Җирлектә барлыгы  4 крестьян-фермер хуҗалыгы эшли. 10 шәхси эшмәкәр бар.шуларның 5 се Кукмарада эшчәлек алып бара, 5 се җирлектә: 3 пилорама, 3 кибет, кош-корт сату эшчәнлеге алып баручылар бар 
Җирлектә ветеринар пункт, участковый административ бинасы эшли.

Почта эшли, хезмәткәрләре җитә, эшләре куп: почта оләшәләр, коммуналь хезмәтләргә туләү җыялар,товар саталар, газетларга яздыралар.

Җирлектә МФЦ-куп функцияле үзәк эшли. Специалисты килгэн көнне, билгеле, һәр вторник.
“Билайн” интернет вышкасын урнаштыру өчен җир рәсмиләштерелә. Киләсе елга булыр дип көтәбез.

Җирлектә халык дружинасы эшли. Составында 7 кеше.

Слайд 18
Халык тормышы куркынычсызлыгы, аларның сәламәтлеген саклау буенча эшчәнлек.

Халык белән тормыш куркынычсызлыгы буенча чаралар даими уткәрелеп тора. Һәр җыелышта бу теманы кутәрәбез. Китапханәдә. Мәктәптә  бу турыда профилактик чаралар уздырыла.Куп балалы гаиләләр, ялгыз яшәүчеләргә актлар төзеп җибәрелә. 
Ялгыз яшәүчеләргә пожар извещателләре куела. 2020 елда 22 ләп извещатель куелды. 3 авылда 3 пожар гидранты урнаштырылган. Учреждениеләрдә, кибетләрдә сигнализация, кузәтү камералары бар. Камералар эле аз. Алга таба урамнарга-килгән транспортны кузәтү өчен мәчетләргә , пилорамнарга, фермер складларына һәм калган учреждениеләргә дә камералар куйдыртырга кирәк.
Слайд 19

Җинаятчелек очраклары җирлектә юк. Экстермизм-терроризмнан профилактика эшләре үтәлеп бара. Мәчетләр һәрдаим контролдә. Куркынычсызлык паспортлары төзелә. Дежур тору оештырылган.

Яшләр, өлкәннәр белән клубларда төрле аңлату чаралары уткәрелә. 

Миграцион ситуация контролдә. Читтән килучеләр юк.

Җомгаларда халык белән сөйләшүләр уздырыла. Җирлектә тыныч.

Слайд 20
Гражданнар белән эшләү

Гражданнар белән эшләү-авыл җирлегенен төп эшчәнлеге. График буенча-граңданнарны кабул итү көне-һәр сишәмбе. Ләкин без халыкны һәр көнне кабул итәбез, сорауларны уңай хәл итәргә тырышабыз. 2020 елда 3 гариза  теркәлде.

Җирлектәге өлкән яштәгеләрне барлап торабыз. Аларның саны-312. Олкән яштәгеләр арасында 2020 елда 3 әбигә 90 яшь тулды. 2020 елның 8 июлендә Битлянгур авылында яшәүче Миннегаббас һәм Нурания Димухаметовларга  “Россия Федерациясендә Гаилә, мәхәббәт һәм тугрылык коне” уңаеннан медаль тапшырылды. Димухаметовлар 65 ел ,бергә яшәгәннәр, сугыш елларында тылда хезмәт иткәннәр.7 бала үстергәннәр, 15 онык, 5 оныкчыклары бар. Кызганычка каршы, Миннегаббас абый инде мәрхүм.

Бугенге көндә җирлектә 14 тыл ветераны яши.

Слайд 21

  Җирлектә барлыгы  2020 елның 1 январена җирлектә 969 кеше исәпләнә. 
Слайд 22

Шуларның 312  пенсионерлар, 532 кеше-эш яшендә, 17 яшкә хәтле балалар 89, студентлар 36. Быел 8 бала туды, шуларның 4 авылда яши, 22 кеше үлде,  өйләнешүчеләр-3, аерылучылар 2. 
Слайд 23

Халык белән эшләу быел аеруча катлаулы булды. Коронавирус вакытында олкәннәрне, җирлеккә кайткан кешеләрне  даими барлап тордык, ярдәм пакетлары өләштек, волонтерлар аларга ярдәм итеп тордылар, дарулар, продукция, кирәк-яракларын алып кайтып тордык.
Слайд 24
Хәрби учет

2021 елның 1 январена 188 кеше учетта тора. Призывниклар саны 29.Язгы-көзге чакырылыш вакытында 1 егетебез армиягә китте. 2 егет хезмәт итеп кайтты. Калганнарына семья хәле һәм уку сәбәпле отсрочка бирелде.

Слайд 25
Шәхси хуҗалыклар 

Җирлектә шәхси хуҗалыкларның топ шогыле  мал асрап сату, сот сату, умарта тоту, читкә китеп эшләу. 5 мини-ферма бар. 

Слайд 26

Субсидия программалы эшли, документлар вакытында җыела.Киләсе елга Кузьминнар мини-ферма ачырга җыена.
Слайд 27

Җирлектә иске фермаларны торгызу эше башланды

Слайд 28  
 Җирле салым программасы
    Җирлекнең төп эше булып 2020 елда да җирле салым программасы белән эшләү булды.
     2020 елда халык җыеннары   карары нигезендә  351 000 сум акча җыелды, Республика бюджетыннан өстәлеп 1 755 000 булып  бу сумма счетка керде һәм түбәндәге максатларга тотылды:
Слайд 29

Битлянгур авылының балалар мәйданчыгына рәшәткә тотылды

Слайд 30

Урамнарны кардан чистартуга 100 000 тотылды

Җирлекне су белән тәэмин итүгә 245 000 тотылды: насослар алынды, 
Слайд 31

Пожар куркынычсызлыгы таләпләрен тәэмин итүгә 45 000 тотылды.

Слайд 32

Иң зур сумма башка еллардагы кебек урам юлларын ремонтлауга тотылды, бу чарага 1 315 000 тотылды.
Слайд 33
Җирлектә төп максат булып халыкның тормышын җиңеләйтү, уңай якка үзгәртү кала бирә. Алдагы елларда җирлектә юлларны төзекләндерү,су башняларын рәсмиләштерү, койма тоту, Битлянгур авылында клуб төзү планда кала.
