Протокол заседания круглого стола, приуроченная к Международному дню борьбы с коррупцией

09 декабря  2014 г.                          



 п.г.т.Кукмор
Заседание круглого стола вела заместитель Главы Района Р.А.Каримуллина.

Присутствовали: члены комиссии при Главе Кукморского муниципального района по противодействию коррупции Гаянова Р.Н. , Нотфуллин Р.Ф., Гарифуллина Г.М., Нигматзянов Р.А., Сабитова А.Г., Самигуллин И.К., Халаутдинова Г.М., Шарипова Г.М., Нурмухаметова Г.М.
Приглашены: заместитель прокурора  Кукморского района Миначев Н.Т., начальник полиции ОМВД России по Кукморскому району Бариев А.Т., секретарь комиссии по урегулированию конфликта интересов Ходова И.В., представитель Общественного совета Ахтямова Г.Р., представители Территориального Общественного самоуправления Галяутдинова С.М., Иванов В.К., Зиганшина З.Н..

Заместитель Главы Района Каримуллина Р.А. вкратце довела участникам заседания круглого стола о проблеме, связанной с преодолением такого негативного явления нашей действительности как бытовая коррупция. 

На сегодняшний день тема коррупции очень актуальна. Нами изданы нормативные правовые акты, регулирующие все аспекты противодействия коррупции. Разработаны и утверждены планы, программы, создана комиссия по противодействию коррупции. Организована и проводится антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и их проектов, осуществляется мониторинг деятельности органов местного самоуправления в сфере противодействия коррупции и его результатах, созданы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов. Исполнение плана мероприятий по минимизации бытовой коррупции рассматриваются на заседании комиссии при Главе Кукморского муниципального района по противодействию коррупции. 
Ахтямова Г.Р. ознакомила с результатами социологического опроса. Среди жителей района было опрошено 30 человек. По результатам социологического  исследования  все опрошенные 30 респондентов знают что такое коррупция. Из них 28 - не приходилось лично или через посредников давать вознаграждение должностным лицам района. 

На вопрос- Среди каких служб, организаций, учреждений района чаще всего встречается коррупция, 14 респондентов отметили медицину, 5- ГИБДД, 2- Среди руководителей органов местного самоуправления района, 1- Среди руководителей республиканских органов, 2- Глав поселений, 2- Палаты имущественных и земельных отношений ,1- Образование, 1-РОВД, 2-Суд, 3-Прокуратура, 13 респондентов затруднились ответить на этот вопрос. На вопрос -Как изменилась коррупция за последний год- два в нашем районе, 4 респондента отметили, что уменьшилась, 3-увеличилась, 3-осталась на прежнем уровне, 20- затруднились ответить. На вопрос-  Что, на Ваш взгляд  необходимо предпринять, чтобы коррупционеров (взяточников) стало меньше? 9 респондентов отметили -Проводить агитационную работу с населением по формированию антикоррупционного мировоззрения, нетерпимости к проявлениям коррупции 13-Повысить правовую грамотность населения 15-Ужесточить законодательство по борьбе с коррупцией  7-Повысить эффективность деятельности правоохранительных органов по борьбе с коррупцией и коррупционерами 4-Шире освещать антикоррупционную деятельность в средствах массовой информации 9-Жестко контролировать распределение и расход бюджетных средств 5-Отслеживать динамику имущественного положения должностных лиц государственных органов и органов местного самоуправления, соответствие их расходов официально получаемым доходам  2-Проведение независимой экспертизы законопроектов, действующих законов, подзаконных -нормативных правовых актов на предмет их коррупциогенности  2-Повысить зарплату всем чиновникам 4-Повысить зарплату чиновникам низшего звена 2-Повысить зарплату работникам бюджетной сферы 1-Другое

 
Ходова И.В. сказала, что для обеспечения открытого и свободного доступа сведения о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих и членов их семьи размещается на официальном сайте района в разделе «Противодействие коррупции». Каждый житель может ознакомиться с данными сведениями. За данный период фактов коррупционных проявлений в чиновничьем аппарате не имеется.

Нурмухаметова Г.М. сказала, что с 2012года в районе реализуется  антикоррупционная программа. В связи с истечением срока реализации программы утверждена муниципальная программа «Реализация антикоррупционной политики Кукморского муниципального района на 2015-2020годы». Все мероприятия программы 2012-2014года исполнены. Это мероприятия и  по нормативно-правовому и организационному  обеспечению антикоррупционной деятельности, это и  проведение антикоррупционной экспертизы, это мероприятия по антикоррупционному образованию и антикоррупционной пропаганде, мероприятия по обеспечение открытости и доступности для населения деятельности государственных и муниципальных органов, укрепление их связи с  гражданским обществом,  мероприятия по совершенствованию организации деятельности по размещению государственного и муниципального заказов.     Ежеквартально отчет об исполнении программы направляется в Министерство юстиции РТ. Министерство отчеты обобщают и размещают на сайте министерства. 
Миначев Н.Т. и Бариев А.Т. сказали, что прокуратурой Кукморского района в порядке ч. 3 ст. 44 УПК РФ предъявлено исковое заявление о взыскании с Сибгатуллиной Ф.Г., обвиняемой в совершении преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 159.2, ч. 1 ст. 292 УК РФ, в пользу ГКУ «Республиканский центр материальной помощи» денежных средств в размере 88 068 руб., полученных Сибгатуллиной Ф.Г., осуществляющей трудовую деятельность в качестве главного бухгалтера в Исполнительном комитете Каенсарского СП Республики Татарстан, в качестве субсидий по малообеспеченности и детских пособий, путем предоставления ложных сведений о месте работы ее супруга и заниженного дохода ее и ее супруга в справках 2НДФЛ.

Уголовное дело направлено 30.09.2014 прокурором Кукморского района в суд для рассмотрения по существу. 

Приговором Кукморского районного суда от 07.11.2014 Сибгатуллина Ф.Г. признана виновной в совершении указанных преступлений и ей назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 2 года 6 месяцев условно с испытательным сроком 2 года, иск прокурора о взыскании с нее суммы причиненного ущерба удовлетворен.

Вышеуказанное уголовное дело №377860 в отношении главного бухгалтера Исполнительного комитета Каенсарского СП Республики Татарстан Сибгатуллиной Ф.Г. возбуждено 28.05.2014 Арским МРСО СУ СК РФ по РТ на основании постановления прокурора района, вынесенного в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ.

Уголовное дело за аналогичное преступление возбуждено и в отношении главного бухгалтера Нижнерусского сельского поселения Кукморского муниципального района Республики Татарстан Зиновьевой Г.В. В настоящее время обвинительное заключение по данному уголовному делу прокурором Кукморского района утверждено и направлено в Кукморский районный суд вместе с материалами уголовного дела для рассмотрения по существу.

Кроме того, прокуратурой района в ходе проверки по обращение жителя д. Янцобино Галимуллина И.М.  о неправомерных действиях главы Большекукморского сельского поселения Кукморского муниципального района Республики Татарстан Галиева М.Х., выразившиеся в выдачи незаконной выписки из похозяйственной книги гражданину Мотигуллину Р.М. о наличии у него в собственности земельного участка по адресу: с. Янцобино, ул. Майская, д.1 «а», установлено, что в  08.11.2012 Галиевым М.Х. жителю д. Янцобино Кукморского района РТ Мотигуллину Р.М. выдана выписка из похозяйственной книги Большекукморского СП за 1997 – 2001 годы о том, что  Мотигуллин Р.М. по адресу: РТ, Кукморский муниципальный район, д. Янцобино, ул. Майская, 1 «а» в собственности имеет земельный участок, площадью 846,34 кв.м.
Изучение похозяйственной книги Большекукморского СП за 1997 – 2001 годы показало, что в указанной похозяйственной книге какие – либо сведения о том, что Мотигуллин Р.М. по адресу: РТ, Кукморский муниципальный район, д. Янцобино, ул. Майская, 1 «а» в собственности имеет земельный участок, площадью 846,34 кв.м., не имелись.

Данная выписка из похозяйственной книги послужила основанием для регистрации права собственности за Мотигуллиным Р.М. на спорный земельный участок (свидетельство о государственной регистрации права Серия 16-АМ №232286 от 20.11.2012).

Материалы проверки направлены прокуратурой района в Арский МРСО СУ СКР по Республике Татарстан в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ, на основании которого в отношении главы Большекукморского сельского поселения Кукморского муниципального района Республики Татарстан Галиева М.Х. возбуждено уголовное дело №377975 по ч. 2 ст. 286, ч. 2 ст. 292 УК РФ.

В настоящее время указанное уголовное дело находится на стадии предварительного следствия.

Нигматзянов Р.А. сказал, что сегодня в рамках Международного дня борьбы с коррупцией с председателем районного совета ветеранов в ГАУСО «ЦСОН» «Тылсым» МТЗ и СЗ РТ в Кукморском муниципальном районе организовали и провели круглый стол  на тему: «Борьба с коррупцией». 

Также в обсуждении вопросов приняли участие представитель Общественного Совета Сабитова А.Г. и представители Территориального Общественного самоуправления Галяутдинова С.М., Иванов В.К., Зиганшина З.Н.. 
Сказали, что Коррупция это так называемое глубинное явление. Для того чтоб с ним справиться, общество должно стать зрелым и высоконравственным, его психология, морально-этический и нравственный уровень должны подняться намного выше, чем сейчас. Люди должны расти личностями, думающими о достоинстве, чести,репутации, понятие «нравственность» должно превалировать. А инициаторы проведения антикоррупционной политики и ее исполнители не должны быть сами причастны к коррупции, поскольку бороться с этим явлением необходимо не только с чистыми помыслами, но и с чистыми руками».

Главный редактор районной газеты «Хезмэт даны» (Трудовая слава) Шарипова Г.М. сообщила, что информация о мероприятиях, приуроченный к Международному дню борьбы с коррупцией размещаются на страницах районной газете «Хезмэт даны» («Трудовая слава»). Завтра, 10 декабря 2014года за № 93 будет выпуск специальной полосы, приуроченный к Международному дню борьбы с коррупцией.
Заслушав информации участников заседания круглого стола решили:

-привлекать представителей общественных советов к работе по подготовке и проведению совещаний и заседаний, посвященных вопросам противодействия коррупции;
Срок исполнения- постоянно
Ответственный- Нурмухаметова Г.М.

-продолжить работу по освещению в районной газете «Хезмэт даны» (Трудовая слава) вопросов антикоррупционной направленности;
Срок исполнения- постоянно
Ответственный - Шарипова Г.М.

Рекомендовать:
-Управлению по делам молодежи и спорту и Управлению культуры Исполнительного комитета Кукморского муниципального района создать  комиссии по противодействию коррупции;
Срок исполнения- декабрь 2014года

Ответственные- Начальник УДМС Зиятдинов Я.Я., начальник Управления культуры Нуриев Р.Б.
-Помощнику Главы Района Нурмухаметовой Г.М. взять на контроль организацию работы в данных учреждениях района, направить проект приказа руководителя муниципального учреждения о создании комиссии по противодействию коррупции с приложением проектов Положения, Регламента и Состава комиссии, а также Инструкцию по формированию состава комиссии.

Помощник Главы Района 




Г.М.Нурмухаметова

