Протокол №1

публичных слушаний по проекту решения Совета Байлянгарского сельского
поселения  «О внесении изменений  в Правила землепользования и застройки  Байлянгарского
сельского поселения Кукморского муниципального района Республики Татарстан»

Дата  проведения: 10 января 2022  года
Место проведения: в здание Байлянгарского СДК, село Байлянгар, ул. Советская, 6
Время проведения: 10.00 часов.
Присутствовало – 56 участника (представители организаций, предприятий, учреждений, расположенных на территории  Байлянгарского  сельского поселения,  жители  Байлянгарского сельского поселения).     

Председательствующий: Каримуллин И.Ф.  –  глава Байлянгарского сельского поселения                                                                                                    
Секретарь:  Димиева Н.И.– секретарь Байлянгарского  сельского исполнительного комитета  

Повестка дня:
 
1. Обсуждение проекта решения Совета Байлянгарского сельского  поселения «О внесении изменений  в Правила землепользования и застройки  Байлянгарского сельского поселения Кукморского муниципального района Республики Татарстан»
             
          Слушали: О проекте решения Совета Байлянгарского сельского поселения ««О внесении изменений  в Правила землепользования и застройки  Байлянгарского сельского поселения Кукморского муниципального района Республики Татарстан» главу Байлянгарского сельского поселения Каримуллина  И.Ф.: 
	«Уважаемые участники публичных слушаний! На рассмотрение выносится проект решения Совета Байлянгарского сельского поселения Кукморского муниципального района о внесении изменений  в Правила землепользования и застройки  Байлянгарского сельского поселения Кукморского муниципального района, который разработан в целях приведения его в соответствие с действующим законодательством. 
	Предлагается внести следующие  изменения в Правила землепользования и застройки  Байлянгарского сельского поселения:

«18. 1. Предельные размеры земельных участков: 
Минимальный размер земельных участков с видом разрешенного использования «индивидуальное жилищное строительство», «для ведения личного подсобного хозяйства» –
 1 000 кв.м. 
Максимальный размер земельных участков с видом разрешенного использования «индивидуальное жилищное строительство» – 2500 кв.м, «для ведения личного подсобного хозяйства» – 5000 кв.м.» 
       Участники публичных слушаний, обсудив проект решения Совета Байлянгарского сельского поселения  «О внесении изменений  в Правила землепользования и застройки  Байлянгарского  сельского поселения Кукморского муниципального района Республики Татарстан», одобрили его и предложили внести на рассмотрение Совета Байлянгарского сельского поселения.  Вопрос, внесенный на публичные слушания, рассмотрен. 
Председательствующий –
Глава  Байлянгарского сельского поселения                                         	И.Ф.Каримуллин
