Слайд 1
Информация о профилактике терроризма и экстремизма на территории Нижнеискубашского сельского поселения
Слайд 2
 Работа по профилактике терроризма и экстремизма на территории Нижнеискубашского сельского поселения строится на основании статьи 5.2.  Федерального закона №374-ФЗ от 06.07.2016 г.  «О противодействии терроризму» .  Здесь четко обозначены все основные мероприятия которые мы должны выполнять в целях профилактики Терроризма: организация информационно-пропагандистских мероприятий, защита объектов, разработка программ и иные вопросы. Наша главная цель - организация антитеррористической деятельности, противодействие возможным фактам проявления терроризма и экстремизма, укрепление доверия населения к работе органов  местного самоуправления и администрации Нижнеискубашского сельского поселения .

Слайд 3
Национальный состав поселения следующий:
На 01 января 2022 года в поселении проживает 940 человек. Население, в основном татары. В деревне Красная Гора проживают 85 человек, крещенные татары. Крещенные татары составляют 10% от общего числа населения. Проявлений национальных конфликтов и противоречий нет.

Слайд 4
Социально-экономическое состояние Нижнеискубашского сельского поселения устойчивое и стабильное. Обстановка в поселении спокойная и контролируемая. Учреждения работают в требуемом режиме. Цены в магазинах контролируются, в поселении 3 магазина, во всех магазинах установлены внутренние камеры наблюдения. ведется мониторинг цен. Наружных видеокамер нет.  Заработная плата платится вовремя. В магазинах работают 5 человек. Зарегистрированных безработных нет. Конфликтных ситуаций не зафиксировано.


Слайд 5
На территории поселения действует 8 водонапорных башен. Утверждена ПРОГРАММА производственного контроля качества и безопасности питьевой воды подаваемой населению и другим абонентам. Эта программа включает в себя основные мероприятия по обеспечению населения чистой и безопасной питьевой водой., такие как ежегодный отбор воды, контрольное исследование воды, профилактическая чистка и дезинфекция водонапорных башен. Не все территории водонапорных башен имеют ограждение, из 8  имеют ограждение 5 башен. Вся информация об анализах воды ежегодно размещается на сайте сельского поселения. 


Слайд 6
на территории поселения действуют 4 мечети, имам-хатибов3. В селе Нижний Искубаш 2 мечети, имам-хатиб-Мухтаров Зиннатулла Нуруллович. Намазы и основные мероприятия  проводятся в мечети, расположенной по адресу: Советская улица д.85А. Камер видеонаблюдений и сигнализаций в мечетях нет. Паспорт безопасности составлен на мечеть по адресу: с. Нижний Искубаш ул. Советская  170А, так как только в этой мечети оформлены здание и земельный участок как собственность и отапливается газом. Остальные мечети отапливаются электричеством. Религиозных групп и организаций деструктивной направленности нет. Фактов пропаганды национальной , расовой и религиозной деятельности не имеется. В мечетях обычно собираются на пятничный намаз, это 6-7 человек. Дополнительная образовательная работа в мечетях не проводится. В мечети ходят в основном, старые и взрослые люди.
В данный момент многие соблюдают пост, проходит Рамадан. В деревне Красная Гора, где в основном проживают крещенные татары, люди отпраздновали Пасху.Здесь тоже есть верующие, которые держали Пост. В деревне Красная Гора специальных мест, отведенных для богослужения нет.  

Слайд 7
Терроризм и экстремизм - это исключительно большая опасность,способная расшатать любое, даже самое стабильное и благополучное общество.
        
Основные действия по снижению экстремистских и террористических проявлений в молодежной среде нацелены на школу.  В поселении работает средняя общеобразовательная школа, где обучается 29 учащихся. Здесь проводятся классные часы с целью освоения обучающимися общечеловеческих норм нравственности и поведения, открытые уроки, круглые столы, выставки, работа в библиотеках. Организуются индивидуальные встречи обучающихся и их родителей с социальным педагогом, психологом школы, сотрудниками правоохранительных органов по вопросам правового воспитания и формирования законопослушного поведения обучающихся.
Тематика проведения занятий в школе разнообразна:
-начальная школа: «Я и другой», «Всегда ли я хороший», «Единство разных», «Легко ли быть особенным»;, «Умей дружить», «Волшебная страна Дружба»;
-средняя школа: «Мы разные, но мы вместе!», «В единстве наша сила», «Мир без конфронтаций. Учимся решать конфликты», «Толерантность – дорога к миру»;
-старшая школа: «Учимся жить в многоликом мире», «Международный терроризм»,«Терроризм – угроза, которая касается каждого», «Свобода быть равными».
.

Слайд 8
на территории поселения действуют 2 фельдшерско-акушерских пункта, которые активно продвигают санитарно-просветительскую работу среди населения. Здания ФАП ограждение имеют, сигнализация работает, паспорта безопасности разработаны.  Фельдшера наряду с традиционными методами наглядной агитации (стенгазеты, санбюллетени, памятки), используют в своей работе новые формы обучения населения, такие как: групповые дискуссии, тематические вечера, вечера вопросов и ответов, беседы за круглым столом, устные журналы, школы здоровья, публикации в прессе, конференции. Такие мероприятия в нашем поселении, мало, но проводятся. Фельдшера проводят встречи со школьниками, учат их правильно использовать медицинские средства защиты
.

Слайд 9
 Большую работу среди молодежи -воспитание толерантного мировоззрения, терпимого отношения ко всем людям, вне зависимости от их национальности, религии, социального, имущественного положения и иных обстоятельств проводят работники сельского дома культуры , клубов и библиотек. · Также они работают над совершенствованием вопросов досуга и отдыха молодежи. Не секрет, что многие молодые люди попадают в различные радикальные организации во многом, из-за отсутствия желания, а нередко и возможности проводить свое свободное время с пользой. Необходимо также активнее пропагандировать в молодежной среде здоровый образ жизни, занятия спортом и физической культурой. Именно с этой целью в селах Верхний и Нижний Искубаш на средства гранта были построены спортивные площадки и стадион для мини-футбола. В деревне Битлянгур на средства гранта построена  детская площадка. Важно заметить, что перечисленные мероприятия доступны всей молодежи .

   

Слайд 10
 Мероприятия, которые проводят клубы и библиотеки,помогают в определённой степени снизить тот негативный эффект, который испытывает общество и государство в связи с проявлениями экстремизма. 
    В целях воспитания у населения толерантного мировоззрения, терпимого отношения ко всем людям, ежегодно проводятся праздники  Навруз, Сабантуй, Пасха, Новый год. В учреждениях культуры проходят встречи тружениками тыла, ветеранами труда,организуются празднования Дня Победы, дня Защитника Отечества, подготовка молодых людей к службе в рядах российской армии – проводы в армию. Работая в данном направлении, учреждениями культуры уделяется большое внимание мероприятиям, где главным является пропаганда любви к родному краю, его культуре и обычаям, интерес к народным традициям. Такими мероприятиями являются Праздники сел, деревень и доброй традицией становятся  праздничные мероприятия, посвященные Дню России.


Слайд 11
 На территории поселения, в административном центре селе Нижний Искубаш установлены 3 камеры (1 внутренняя и 2 наружные) на средства самообложения. Приобретение камер и установка в остальных населенных пунктах включена в программу самообложения на 2022 год.


Слайд 12
Семей, находящихся в социально-опасном положении нет. 


Слайд 13

Миграционная ситуация в поселении стабильна.Основные группы мигрантов-это пенсионеры, есть и трудоспособного возраста, покупают пустующие дома и переезжают из города на постоянное место жительства.Их численность минимально. В год, порядком это 3-4 человек. В этом году прибывших нет.Прибывших иностранных граждан, граждан из северокавказского региона Российской Федерации, из стран Азии в поселении нет. Действует соглашение-регламент между поселением и ОМВД России по Кукморскому району по вопросам взаимодействия и совместной работы, направленной на укрепление законности и правопорядка в сфере борьбы с нелегальной миграцией, противодействия экстремизму и терроризму. Осуществляется контроль по адресам вновь прибывших лиц, обеспечивается своевременный обмен информацией с участковым уполномоченным полиции .


Слайд 14
 На территории поселения имеются 7 пустующих домов. В этих домах никто не проживает, они непригодны для жилья.Было бы целесообразно, или эти дома снести, ли же привести в порядок их территории. Дома эти не оформлены. Родственникам мы отправляли письма с просьбой построить забор, расчистить прилегающие территории, или же передать участки в муниципальную собственность. Территорию 2-х домов привели в порядок, поставили ограждение, построили ворота. Территории этих домов регулярно проверяются участковым уполномоченным полиции совместно с главой поселения.Также на территории поселения работает добровольная народная дружина, осуществляется дежурство в выходные и праздничные дни.


Слайд 15

 Терроризм и экстремизм  считаются наиболее актуальными проблемами на сегодняшний день. Проявление экстремизма и терроризма влекут за собой массовые человеческие жертвы, разрушаются духовные, материальные, культурные ценности, которые невозможно воссоздать веками. И поэтому основной задачей нашего поселения является профилактика, т.е. предупредительная работа по противодействию экстремистским проявлениям и угрозам терроризма. Эту работу можно успешно проводить только совместными усилиями глав поселения, правоохранительных органов, при содействии учреждений культуры, школы, трудовых коллективов.            Поэтому задачи всех государственных структур, органов местного самоуправления, общественных объединений, религиозных организаций, всех слоев населения вместе сообща бороться с этим злом.
Вопрос профилактики терроризма и экстремизма поднимается на каждом сходе. Общее количество сходов граждан-4.
На каждом населенном пункте имеется пожарный гидрант. В планах установить еще один пожарный гидрант в селе Нижний Искубаш , вблизи школы.









1 нче Слайд
Түбән Өскебаш авыл җирлеге территориясендә терроризм һәм экстремизмны профилактикалау турында мәгълүмат

2 нче Слайд
Түбән Өскебаш авыл җирлеге территориясендә терроризм һәм экстремизмны профилактикалау буенча эш «Терроризмга каршы тору турында» 2016 елның 6 июлендәге 374-ФЗ номерлы Федераль законның 5.2 статья нигезендә алып барыла.. Биредә  терроризмны профилактикалау максатларында үтәлергә тиешле барлык төп чаралар кертелгән: мәгълүмати-пропаганда чараларын оештыру, объектларны саклау, программалар эшләү һәм башка мәсьәләләр төгәл билгеләнгән. Безнең төп максат - терроризмга каршы эшчәнлекне оештыру, терроризм һәм экстремизм күренешләренең мөмкин булган фактларына каршы тору, халыкның җирле үзидарә органнары һәм Түбән Өскебаш авыл җирлеге администрациясе эшенә ышанычын ныгыту .

Слайд 3
Җирлекнең милли составы::
2022 елның 1 гыйнварына җирлектә 940 кеше яши. Халык, нигездә, татарлар. Кызыл Тау авылында 85 кеше, керәшен татарлары яши. Керәшен татарлары халыкның 10% ын тәшкил итә. Милли конфликтлар һәм каршылыклар юк.

Слайд 4
Түбән Өскебаш авыл җирлегенең социаль-икътисади хәле нык һәм тотрыклы. Җирлектә хәл тыныч һәм контрольдә тора. Учреждениеләр кирәкле режимда эшли. Кибетләрдәге бәяләр контрольдә тора, җирлектә 3 кибет, барлык кибетләрдә эчке күзәтү камералары урнаштырылган. бәяләр мониторингы алып барыла. Тышкы видеокамералар юк. Хезмәт хакы вакытында түләнә. Кибетләрдә 5 кеше эшли. Теркәлгән эшсезләр юк. Низаглы хәлләр булмады.


Слайд 5
Җирлек территориясендә 8 су башнясы эшли. Халыкка һәм башка абонентларга бирелә торган эчә торган суның сыйфатын һәм куркынычсызлыгын җитештерү контроле Программасы расланды. Бу программа халыкны чиста һәм куркынычсыз эчә торган су белән тәэмин итү буенча төп чараларны үз эченә ала.- ел саен суны тикшерергә алу , суны контроль тикшерү, профилактик чистарту һәм су башняларын дезинфекцияләү кебек эшләр Су башняларының барысының да коймалары юк,  8дән  4 башня коймалар гына коймалы. Су анализы турында барлык мәгълүмат ел саен авыл җирлеге сайтында урнаштырыла.


Слайд 6
    җирлек территориясендә 4 мәчет, мәчетләрдә имам-хатыйблар эшли. Түбән Өскебаш авылында 2 мәчет, имам-хатыйб-Мохтаров Зиннәтулла Нурулла улы. Намазлар һәм төп чаралар Совет урамы, 85А йорт адресы буенча урнашкан мәчеттә үткәрелә. Түбән Өскебаш авылы, Совет урамы, 170А адресы буенча урнашкан мәчеткә иминлек паспорты төзелде,  бу мәчеттә генә бина һәм җир кишәрлеге, милек буларак оформитҗ ителгән,бу мәчет  газ белән җылытыла. Калган мәчетләр электр белән җылытыла. Дини төркемнәр һәм деструктив юнәлештәге оешмалар юк. Милли, раса һәм дини эшчәнлекне пропагандалау фактлары юк. Мәчетләрдә халык  гадәттә җомга намазына җыела, бу 6-7 кеше. Мәчетләрдә өстәмә белем бирү эше алып барылмый. Мәчеткә, нигездә, карт һәм олы кешеләр йөри.
  Хәзерге вакытта күпләр ураза тота, Рамазан ае уза. Керәшен татарлары яшәгән Красная Гора авылында кешеләр Пасха бәйрәмен билгеләп үттеләр.Монда да Пост тотучылар бар. Кызыл Тау авылында гыйбадәт кылу өчен махсус урыннар юк.

Слайд 7
Терроризм һәм экстремизм-ул теләсә кайсы,хәтта иң тотрыклы һәм имин җәмгыятьне чишә алырлык зур куркыныч.

    Яшьләр арасында экстремистлык һәм терроризм күренешләрен киметү буенча төп гамәлләр мәктәпкә юнәлтелгән. Җирлектә 29 укучы белем ала торган урта гомуми белем бирү мәктәбе эшли. Биредә укучыларның әхлак һәм үз-үзеңне тотуның гомумкешелек нормаларын үзләштерү максатыннан сыйныф сәгатьләре, ачык дәресләр, түгәрәк өстәлләр, күргәзмәләр, китапханәләрдә күргәзмәләр үткәрелә. Укучылар һәм аларның әти-әниләре белән  социаль педагог, мәктәп психологы, хокук саклау органнары хезмәткәрләре белән хокукый  мәсьәләләр буенча шәхси очрашулар оештырыла.
Мәктәптә дәресләр үткәрү тематикасы төрле:
- башлангыч мәктәптә: "Мин һәм башкалар», «мин һәрвакыт яхшы", "төрле бердәмлек", «үзенчәлекле булу җиңелме", "дус була белү", «Тылсымлы дуслык иле».;
-урта мәктәптә: «Без төрле, әмма без бергә!» , "Бердәмлектә безнең көч",  “Конфронтацияләрсез дөнья”, “Конфликтларны хәл итәргә өйрәнәбез», " Толерантлык-тынычлыкка юл»;
- Өлкән Мәктәптә:» “Күп төрле дөньяда яшәргә өйрәнәбез”,”Халыкара терроризм”, “Терроризм – һәркемгә кагыла торган куркыныч”,”Ирек тигез булырга тиеш" һәм башка темаларга сыйныф сәгатләре үткәрелә
.

Слайд 8
   җирлек территориясендә 2 фельдшер-акушерлык пункты эшли, алар халык арасында санитар-агарту эшен актив җәелдерәләр. ФАП биналары койма белән тотылган, сигнализация эшли, куркынычсызлык паспортлары эшләнгән. Фельдшерлар күрсәтмә агитациянең традицион методлары (стена газеталары, санбюллетеньнар, белешмәлекләр) белән беррәттән, үз эшләрендә халыкны укытуның яңа формаларын кулланалар: төркемле дискуссияләр, тематик кичәләр, сораулар һәм җаваплар кичәләре, түгәрәк өстәл артында әңгәмәләр үткәрәләр. Мондый чаралар безнең җирлектә бик аз, әмма үткәрелә. Фельдшерлар укучылар белән очрашулар үткәрәләр, аларны медицина саклау чараларын дөрес кулланырга өйрәтәләр
.

Слайд 9
  Яшьләр арасында толерантлы дөньяга караш, милләтенә, диненә, социаль, мөлкәти хәленә һәм башка шартларга карамастан, барлык кешеләргә карата түземле мөнәсәбәт тәрбияләү-зур эшне авыл мәдәният йорты , клуб һәм китапханә хезмәткәрләре башкара.   Шулай ук алар яшьләрнең ял итү һәм ял итү мәсьәләләрен камилләштерү өстендә эшлиләр. Сер түгел, күп кенә яшьләр төрле дөрес булмаган оешмаларга, еш кына буш вакытларын файдалы итеп үткәрә белмәгәнгә эләгәләр.. Яшьләр арасында сәламәт яшәү рәвешен, спорт һәм физик культура белән шөгыльләнүне активрак пропагандаларга кирәк. Нәкъ менә шул максат белән югары һәм Түбән Өскебаш авылларында грант акчасына спорт мәйданчыклары һәм мини-футбол өчен стадион төзелде. Битләнгур авылында грант программасы буенча балалар мәйданчыгы төзелде. Шунысын да билгеләп үтәргә кирәк, санап үтелгән чаралар бөтен яшьләр өчен дә ачык .



Слайд 10
   Клуб һәм китапханәләр үткәрә торган чаралар экстремизмга бәйле рәвештә җәмгыять һәм дәүләт тарафыннан сыналган тискәре нәтиҗәне күпмедер дәрәҗәдә киметергә ярдәм итә.
Халыкта толерант караш, барлык кешеләргә түземле мөнәсәбәт тәрбияләү максатыннан ел саен Нәүрүз, Сабантуй, Пасха, Яңа ел бәйрәмнәре үткәрелә. Мәдәният учреждениеләрендә тыл хезмәтчәннәре, хезмәт ветераннары белән очрашулар уза, Җиңү көнен, Ватанны саклаучылар көнен бәйрәм итү, яшьләрне Россия армиясе сафларында хезмәт итүгә әзерләү, армиягә озату оештырыла. Бу юнәлештә эшләп, мәдәният учреждениеләре тарафыннан Туган якка, аның мәдәниятенә, гореф-гадәтләренә, гореф-гадәтләренә, халык традицияләренә зур игътибар бирелә. Россия көненә багышланган бәйрәм чаралары авыл, авыл бәйрәмнәре кебек чаралар да халыкка бик ошый.

Слайд 11
Җирлек территориясендә, Түбән Өскебаш авылының административ үзәгендә үзара салым акчасына 3 камера (1 эчке һәм 2 тышкы) урнаштырылган. Калган торак пунктларда камера сатып алу һәм урнаштыру 2022 елга үзара салым программасына кертелгән.


Слайд 12

Социаль куркыныч хәлдә булган гаиләләр юк.


Слайд 13

   Җирлектә миграция вәзгыяте тотрыклы.Мигрантларның төп төркемнәре-пенсионерлар, эшкә яраклы яшьтәге кешеләр, буш йортлар сатып алалар һәм шәһәрдән даими яшәү урынына күчеп киләләр.Аларның саны минималь. Елына 3-4 кеше. Быел килүчеләр юк. Чит ил гражданнары, Россия Федерациясенең Төньяк Кавказ регионыннан, Азия илләреннән җирлеккә килүчеләр юк. Авыл җирлеге белән Россия Эчке эшләр министрлыгының Кукмара районы  бүлеге арасында легаль булмаган миграциягә каршы көрәш, экстремизмга һәм терроризмга каршы тору өлкәсендә законлылыкны һәм хокук тәртибен ныгытуга юнәлдерелгән үзара хезмәттәшлек һәм уртак эш мәсьәләләре буенча килешү-регламент гамәлдә. Яңа килгән затларның адреслары буенча контроль гамәлгә ашырыла, полиция участок уполномоченныйлары белән үз вакытында мәгълүмат алмашу бара.









Слайд 14
Җирлек территориясендә 7 буш йорт бар. Бу йортларда берәү дә яшәми, алар торак өчен яраксыз. Бу йортларны сүтәргә, йорт яны территориясен тәртипкә китерергә кирәк. Йортлар рәсмиләштерелмәгән. Туганнарына йорт тирәли  койма төзү, тирә-юнь территорияләрен чистарту, җир кишәрлекләрен муниципаль милеккә тапшыру үтенече белән хатлар җибәрдек. 2 йорт территориясен тәртипкә китерделәр, коймалар куйдылар, капкалар төзеделәр. Әлеге йортларның территорияләре полиция участок уполномоченные, җирлек башлыгы белән берлектә даими рәвештә тикшерелеп тора.Шулай ук җирлек территориясендә ирекле халык дружинасы эшли( 6 кеше), ял һәм бәйрәм көннәрендә дежурлык оештырыла.


Слайд 15

Терроризм һәм экстремизм бүгенге көндә аеруча актуаль проблемалар булып санала. Экстремистлык һәм терроризм чагылышы массакүләм кеше корбаннары китереп чыгара, гасырлар буена торгызып булмый торган рухи, матди, мәдәни кыйммәтләр җимерелә. Шуңа күрә безнең җирлекнең төп бурычы-профилактика, ягъни экстремистлык күренешләренә һәм терроризм куркынычларына каршы тору буенча кисәтү эше. Бу эшне җирлек башлыклары, хокук саклау органнары, мәдәният учреждениеләре, мәктәп, хезмәт коллективлары ярдәме белән генә уңышлы башкарып була. Шуңа күрә барлык дәүләт структураларының, җирле үзидарә органнарының, иҗтимагый берләшмәләрнең, дини оешмаларның, халыкның барлык катламнарының бу афәткә каршы бергәләп көрәшүе мөһим.

Терроризм һәм экстремизмны профилактикалау мәсьәләсе һәр җыенда күтәрелә. Гражданнар җыеннарының гомуми саны-4.
Һәр торак пунктта янгын гидранты бар. Түбән Өскебаш авылында , мәктәп янында тагын бер янгын гидранты урнаштыру планлаштырыла.
