Протокол  совещания с главами и секретарями сельских поселений Кукморского муниципального района по обеспечению законности и правопорядка в деятельности органов местного самоуправления
14 мая 2015года                           



  
п.г.т.Кукмор
Присутствовали: Руководитель Исполнительного комитета Кукморского муниципального района С.Д.Димитриев, Заместитель Главы Кукморского муниципального района Р.А.Каримуллина, Руководитель аппарата Совета Кукморского муниципального района Р.Н. Гаянова, первый заместитель Руководителя Исполнительного комитета Кукморского муниципального района А.Х.Гарифуллин, главы и секретари сельских поселений Кукморского муниципального района.

На заседании Совета при Президенте Республики Татарстан по противодействию коррупции от 20 апреля 2015года временно исполняющий обязанности Президента Республики Татарстан Р.Н.Минниханов обратил внимание на важность профилактики преступных действий руководителей органов местного самоуправления сельских поселений.

Проблема не потеряла своей актуальности даже после значительного количества уголовных дел, возбужденных в отношении руководителей и сотрудников местных администрации. Только за 4 месяца 2015года по информации, поступившей из следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Татарстан, уже возбуждено 15 уголовных дел, связанных с выдачей должностными лицами органов местного самоуправления сельских поселений подложных выписок из похозяйственных книг. Более того, такие выписки продолжают составлять даже после того, как выявленные преступления получили общественный резонанс, и были неоднократно описаны средствами массовой информации.

4 мая 2015года на заседании комиссии Кукморского муниципального района по противодействию коррупции было рассмотрено представление Арского МРСО СУ СК РФ по РТ о принятии мер по устранению обстоятельств, способствовавших совершению преступления в деятельности органов местного самоуправления Кукморского муниципального района. 11 июля 2011года Гайнутдинов И.Р. являясь должностным лицом, осуществляющим функции представителя муниципальной  власти, совершил преступление, превысил свои должностные полномочия, дал указание составить выписку из похозяйственной книги о якобы наличии права собственности на земельный участок.
С учетом коррупционных рисков в данной сфере Р.Н.Минниханов указал на необходимость принятия дополнительных мер по приданию процедурам получения справок о записях в похозяйственных книгах максимальной прозрачности и обеспечению возможности осуществлять общественный контроль этих процедур. И предлагается внедрение согласования выписок в системе электронного документооборота и  размещение соответствующих сведений в информационно- телекоммуникационной сети Интернет и средствах массовой информации.
Решили:

Главам сельских поселений Кукморского муниципального района на предстоящее заседание комиссии Кукморского муниципального района по противодействию коррупции подготовить свои предложения по согласованию выписок в системе электронного документооборота и размещению соответствующих сведений в информационно- телекоммуникационной сети Интернет и средствах массовой информации.
Заместитель Главы Района



Р.А.Каримуллина
Протокол вела: Нурмухаметова Г.М.

