ПРОТОКОЛ №2
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публичных слушаний по проекту решения Совета Лельвижского сельского 
поселения «О внесении изменений  в Устав муниципального образования Лельвижское
 сельское поселение Кукморского муниципального района Республики Татарстан»

Дата  проведения: 16 июля 2022 года
Место проведения: Лельвижский сельский клуб, село Лельвиж, ул.Школьная,2
Время проведения: 14.00 часов.
Присутствовало–36участника                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   (представители организаций, предприятий, учреждений, расположенных на территории  Лельвижского сельского поселения,  жители  Лельвижского сельского поселения).     

Председательствующий: Игнатьева Э.Ю.–глава Лельвижскогосельского поселения
Секретарь:  Петрова С.М..– секретарь исполнительного комитета Лельвижского сельского поселения
Повестка дня:
Обсуждение проекта решения Совета Лельвижского сельского 
поселения «О внесении изменений  в Устав муниципального образования Лельвижское сельское поселение Кукморского муниципального района Республики Татарстан»

Слушали: О проекте решения Совета Лельвижского сельского поселения «О внесении изменений  в Устав муниципального образования Лельвижское сельское поселение Кукморского муниципального района Республики Татарстан» главу Лельвижского сельского поселения Игнатьеву Э.Ю.:
	«Уважаемые участники публичных слушаний! На рассмотрение выносится проект решения Совета Лельвижского сельского поселения Кукморского муниципального района о внесении изменений в Устав Лельвижского сельского поселения Кукморского муниципального района, который разработан в целях приведения его в соответствие с действующим законодательством. 

	Предлагается внести следующие  изменения в Устав поселения:
1.1. в пункте 7:
 а) дополнить новым абзацем третьим следующего содержания:
«документах, определяющих цели национального развития Российской Федерации и направления деятельности органов публичной власти по их достижению;»;
б) абзацы третий - седьмой считать соответственно абзацами четвертым - восьмым;
1.2. в абзаце 3 подпункта 4 пункта 1 статьи 49 слова «муниципального жилищного фонда непригодными для проживания» заменить словами «муниципального и частного жилищного фонда непригодными для проживания, многоквартирные дома, за исключением многоквартирных домов, все жилые помещения в которых находятся в собственности Российской Федерации или Республики Татарстан, аварийными и подлежащими сносу или реконструкции;»
Участники публичных слушаний, обсудив проект решения Совета Лельвижского сельского поселения  «О внесении изменений  в Устав муниципального образования Лельвижское сельское поселение Кукморского муниципального района Республики Татарстан», одобрили его и предложили внести на рассмотрение Совета Лельвижского сельского поселения.
Вопрос, внесенный на публичные слушания, рассмотрен. 

Председательствующий –
Глава  Лельвижского сельского поселения                      	Э.Ю.Игнатьева
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