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II. Пояснительная записка к докладу Главы 
Кукморского муниципального района Республики Татарстан 
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления 
за 2009  год и их планируемых значениях на 3-летний период

I. Экономическое развитие
Дорожное хозяйство и транспорт

Протяженность автомобильных дорог территориального значения в районе составляет 373,03 км., из них с усовершенствованным покрытием – 290,03 (77,7%) км,  щебеночным покрытием - 53 (14,2%) км и грунтовые дороги – 30 (8%) км. Автомобильные дороги территориального значения обслуживает Кукморский филиал ОАО «Татавтодор». 

Протяженность автомобильных дорог местного значения – 457,1 км, в том числе с асфальтобетонным покрытием – 17,1 км (3,7%), щебеночным покрытием - 173,4 км (37,9%), грунтовые дороги – 266,6 км (58,3%).
В районе из 123 населенных  пунктов 37  имеют подъезды с асфальтобетонным  покрытием.  87 (70,2%) населенных пунктов не связаны с сетью дорог общего пользования подъездами с асфальтобетонным покрытием, из них подъезды к 61(49,2%) населенному пункту имеют переходное покрытие и к 26 (21%) населенному пункту – грунтовое покрытие.

В 2009 году была проведена реконструкция  автодороги Кукмор-Шемордан протяженностью 1,292 км, проведен ремонт автодорог протяженностью 7,7 км, подъездов к сельским населенным пунктам протяженностью 3,6 км и приведено в нормативное состояние 5,5 км улиц населенных пунктов Яныль и Вахитово, приведена в нормативное состояние улица Ленина в пгт. Кукмор протяженностью 450 м. 

Протяженность уличной сети в п.г.т Кукмор – 101 км, в т. ч. с асфальтобетонным покрытием 45,7 км (45,2%), с щебеночным покрытием – 20,2 км (20%), с грунтовым покрытием – 35,1 км (34,8%). Благоустройством, содержанием улиц и мостовых хозяйств п.г.т. Кукмор, согласно проведенного конкурса, занимается ООО «Чистый город». 

На территории Кукморского муниципального района транспортное обслуживание населения осуществляется Кукморским филиалом ОАО «КПАТП-№ 1». На сегодня в районе имеется 13 автобусных маршрутов,  из них – 2 маршрута по п.г.т.  Кукмор, 11 - пригородного сообщения. За 2009 год Кукморским филиалом ОАО «КПАТП-№ 1» перевезено ​​​​​​1 013  что составило 98% к уровню 2008г.  Автобусный парк Кукморского филиала ОАО «КПАТП-№ 1» насчитывает ​​​​24 единиц автобусов.  

В Кукморском муниципальном районе проживают 52,3 тыс. человек, из них 7,3 тыс. человек  (14%) не имеют регулярного транспортного сообщения с административным центром пгт. Кукмор. В 2009 году было открыт автобусный маршрут «Кукмор - Лубяны», где проживает 1815 человек. В 2010 году планируется открыть автобусный маршрут «Кукмор - Арпаяз» - это обхватит 2 населенных пункта (с. Псяк и д. Арпаяз) общей численностью населения 326 человек, а также 2011 году планируется расширить действующий автобусный маршрут  «Кукмор - Лельвиж» заездом  в населенные пункты ( д. Каенлык, д. Трыш, п. Бакчасарай и с. Новый Сардек) с общей численностью населения 702 человека.
Развитие малого и среднего предпринимательства

В 2009 году наблюдается существенное увеличение количества субъектов  малого предпринимательства. На конец 2009 года число субъектов малого предпринимательства составило 1644 единиц, из них 201 экономически активных малых предприятий, 1443 индивидуальных предпринимателей, прошедших перерегистрацию. Значительное увеличение количества индивидуальных предпринимателей связано, в том числе, с реализацией программы самозанятости. По данной программе 320 человек организовали собственное дело. 
Наибольшее число индивидуальных предпринимателей    сосредоточено в следующих отраслях: торгово-закупочная деятельность – 45%, сельское хозяйство – 29%, обрабатывающие производства - 9%, автотранспортные услуги – 6%.
Объем отгруженной малыми предприятиями продукции (услуг) собственного производства за 2009 год составил 450 286 тысячи рублей, что составляет 75% к 2008 году. Инвестиции в основной капитал малых предприятий за тот же период составили 3 526 тысячи рублей. 
В 2009 году доля муниципальных контрактов, заключенных с субъектами малого предпринимательства, составила 68%, сумма заключенных контрактов составила 90 341 тыс. рублей. В консолидированный бюджет района от субъектов малого бизнеса поступило налоговых платежей в сумме 27 137 тыс. рублей.
В 2009 году была принята программа развития малого и среднего предпринимательства в Кукморском муниципальном районе на 2009-2012 годы. В 2010 году ожидается дальнейшее увеличение количества субъектов малого предпринимательства. Ожидается, что по программе самозанятости 640 безработных граждан организуют собственное дело.
Улучшение инвестиционной привлекательности

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в 2008 году составляет 449,8 га, в том числе для жилищного строительства, индивидуального строительства и ведения личного подсобного хозяйства 320,4 га. В целях создания условий для развития жилищного строительства, на основании решения Кукморского районного Совета от 22 сентября 2008 года №60, принято «Положение о порядке принятия решения о бесплатном предоставлении земельных участков для осуществления жилищного строительства в системе социальной ипотеки». 
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом составляет 54%. В целях увеличения налогооблагаемой базы идет оформление невостребованных земельных долей за муниципальными образованиями.
Средняя продолжительность периода с даты принятия решения о предоставлении земельного участка для строительства или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) по предоставлению земельных участков до даты получения разрешения на строительство составляет 3 дня.
Сельское хозяйство

    Несмотря на ряд объективных факторов и сложные климатические условия сельскохозяйственная отрасль Кукморского муниципального района в 2009 году оставалась одной из стабильных и динамичных подразделений республиканского агропромышленного комплекса.

    В настоящее время в районе работают 6 агрофирм, 128 фермерских хозяйств, 3 обществ с ограниченной ответственностью, 3 сельскохозяйственных производственных кооперативов.

    В 2009 году объем валовой продукции сельского хозяйства производимой всеми сельхозтоваропроизводителями района, в действующих ценах составил 1 783 миллионов рублей, или 103,6% к уровню 2008 года.

    В истекшем году земледельцами произведено 128,9 тысяч тонн зерна, средняя урожайность зерновых составила 40,1 ц/га. Произведено 70,2 тысяч тонн картофеля, при урожайности 192,1 ц/га.

     Общий объем денежной выручки составил 1 001 млн.рублей ( 105 % к уровню 2008 года), в том числе от растениеводства  - 328 миллионов рублей. Каждый гектар сельхозугодий принес денежную выручку в размере 11,1 тысяч рублей.

    Валовой доход предприятий сельского хозяйства составил 488 млн. рублей или 113% к 2008 году, в том числе на 1 работника 169,1 тыс.рублей, рост 9% по сравнению с прошлым годом. Среднемесячная зарплата составила 7 325 рублей. Просроченной задолженности по зарплате на конец года хозяйства района не имеют.

    В целом по району за отчетный год получено 197,1 млн. рублей прибыли, рентабельность производства продукции составила 24%.

Сельхозпредприятия ведут деятельность на 76 699 га сельхозугодий, из которых пашни занимают 65 429 га. (85%).Сельхозугодия используются полностью. Характерной особенностью сельскохозяйственной отрасли района является участие в агробизнесе инвестора.  Созданные инвестором агрофирмы ведут сельскохозяйственную деятельность на 59 838 га сельскохозяйственных угодий. В настоящее время они производят около 53% валовой продукции сельского хозяйства района.

  Определенных успехов добились и животноводы. В 2009 году животноводами района получено 8 194 телят ( 110% к уровню 2008 года), 24 672 голов поросят, что больше уровня предыдущего года на 101%, реализовано животноводческой продукции на сумму 584,2 млн.рублей. В среднем по району денежная выручка от реализации продукции животноводства на 1 условную голову скота составила 27,8 тыс.рублей. Выращено говядины на начальную голову 208 кг., свинины 133 кг.

  В истекшем году производство молока составило 46 508 тонн, прирост 18%, производство мяса 5501 тонн, прирост 10%. Среднесуточные привесы крупного рогатого скота по всему поголовью составили 604 граммов, свиней 448 грамм. Средний удой молока от одной коровы составил 5 760 кг, что на 429 кг больше уровня предыдущего года.

II. Доходы населения

Денежные доходы на душу населения выросли в 2009 году на 8% и составили 5358,1 рублей. Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций выросла в 2009 году с 8 462,4 рублей до 9 519,3 рублей. 
С 1 октября 2007 года всем работникам бюджетных учреждений, оплата труда которых осуществляется на основе Единой тарифной сетки, установлены  персонифицированные адаптационные выплаты. Данные выплаты прибавляются к заработной плате работника после начисления премий, доплат, надбавок и других выплат стимулирующего характера пропорционально занимаемой ставке и отработанному времени, но не более 771 рубля. До 1 июля 2008 года данные выплаты финансировались из республиканского бюджета на основании постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 22.10.2007 № 584 «О комплексе мер,  направленных на внедрение отраслевых систем оплаты труда, повышение эффективности и качества предоставляемых бюджетных услуг», с 1 июля 2008 года адаптационные выплаты осуществляются за счет местных бюджетов. 
III. Здоровье

В 2009 году деятельность учреждений здравоохранения района была направлена на решение поставленной Президентом и Правительством Республики Татарстан задачи - повышение уровня здоровья населения.
 В целях повышения качества, доступности и эффективности медицинской помощи на всех этапах ее оказания деятельность органов и учреждений здравоохранения была сконцентрирована на следующих приоритетных направлениях модернизации здравоохранения:
- Реализация приоритетного национального проекта «Здоровье»,
-  Развитие профилактического направления,
-  Обеспечение населения высокотехнологичной медицинской помощью,
-  Рациональное распределение материальных, финансовых ресурсов,
-  Сохранение  единой системы оказания медицинской помощи, ее объемов и качества и др.,
-  Снижение заболеваемости и смертности, в первую очередь от управляемых причин,
-  Реализация программы модернизации амбулаторно-поликлинической службы,
-  Дальнейшее развитие общеврачебной практики,
-  Придерживаться региональных стандартов медицинской помощи, создание модели управления качеством,
-  Реализация плана мероприятий  Года спорта и здорового образа жизни,
-  Формирование здорового образа жизни у населения.
          На сегодняшний день в районе имеется 1 районная больница, в составе которой поликлиника на  419 посещений в смену, женская консультация на 25 посещений в смену, круглосуточный стационар на 253 коек, дневной стационар на 88 коек. Имеется одна участковая больница – Лубянская на 25 посещений в смену, 10 коек круглосуточного стационара, две врачебные амбулатории: Ныртинская на 25 посещений в смену и  5 коек дневного стационара, Ядыгерская на 35 посещений в смену и 5 коек дневного стационара. Также в районе имеется 55 ФАП.

Профилактическим осмотрам подлежит следующий контингент: подростки 15-17 лет включительно,  в том числе учащиеся учебных заведений среднего и высшего профессионального образования, подростки, работающие в промышленности, сельском хозяйстве  и других отраслях; кроме того учащиеся системы профтехобразования, средних специальных, высших учебных заведений (от 18л и старше), а также рабочие промышленных предприятий, рабочие учреждений и организаций Минсельхоза, прочие контингенты населения. Профилактические осмотры проводятся как в ЦРБ так и при выездах в сельские населенные пункты.

   При анализе смертности разных групп населения первое место занимает  смертность от сердечно-сосудистых заболеваний  - 34,9 %, второе место занимает  гипертоническая болезнь и сосудистые заболевания головного мозга 16,0%, третье место занимают несчастные случаи 11,7%, четвертое место занимают новообразования  10,2%, пятое место занимают заболевания легких  3,7 %.

Объемы предоставляемых населению медицинских услуг определяются программой государственных гарантий, где определены объемы и качество медицинских услуг как по стационару, амбулаторно-поликлиническому учреждению, параклиническим услугам и др. В плане внедрения новых организационно-экономических и финансовых моделей планируется внедрение новой системы оплаты труда работников здравоохранения с 2011года.

Кадровый состав по штатному расписанию укомплектован; гордостью является наличие среди медицинских работников  одного заслуженного работника здравоохранения, двух отличников здравоохранения, четыре заслуженных врача  РТ.

Для  оказания медицинских услуг в полном объеме  МБУЗ «Кукморская ЦРБ» оборудованием оснащена в полном объеме.

IV. Дошкольное и дополнительное образование детей

В  Кукморском муниципальном районе функционируют 56 муниципальных  дошкольных образовательных учреждений (далее - МДОУ), в которых воспитываются 1 882 ребенка в возрасте от одного года до семи лет.  

Общая мощность сети МДОУ района составляет 2 087 мест. Охват детей дошкольным образованием - 60%.   Сохраняется очередность - 144 человек  ( п.г.т.Кукмор, с.Большой Сардек, д.Аш-Бузи, с.Нырья).

В 2009-2010 учебном году 72% первоклассников поступили в школы из детских садов, еще 28% - прошли подготовку к школе в группах кратковременного пребывания по программам предшкольного образования на базе образовательных учреждений.

Отделом образования, дошкольными учреждениями ведется работа по созданию в детских садах условий для оздоровления и коррекции нарушений в физическом и психическом развитии детей. В восьми детских садах п.г.т.Кукмор работают логопеды и педагог-психолог, в детском саду №2 п.г.т.Кукмор функционирует группа для  детей с тубинтоксикацией.

 Всего в системе дошкольного образования занято 252 педагога, все с соответствующим образованием. За прошедший год в решении кадровых проблем произошли значительные позитивные изменения: повышается образовательный и профессиональный уровень педагогов. Высшее образование имеют  48% педагогов.

Доля заведующих детскими садами с высшим образованием увеличилась с 70% в 2008 году до  77 % в 2009 году.

Дети с раннего возраста посещают учреждения  дополнительного образования: Детскую музыкальную школу,  Детскую школу искусств,  Детский  оздоровительно – образовательный (профильный) центр, Детские юношеские спортивные  школы «Зилант», «Олимп».  Детская команда  района ДЮСШ «Зилант» по гиревому спорту  составляет основу  сборной команды  республики. Среди воспитанников данного учреждения – неоднократные чемпионы Республики, России, Чемпионы мира по гиревому спорту, национальной борьбе.

   Большое внимание в районе уделяется научно-исследовательской деятельности учащихся,  во всех школах работают научные общества учащихся.  Ежегодно на базе школ  района проводится межрегиональная научно – исследовательская конференция школьников «Мое Я – в большой науке» им. Р.Утямышева. Учащиеся школ района участвуют во Всероссийской  научной конференции  «Национальное достояние России», на которой занимают призовые места. 

В 2009 году расходы на дополнительное образование увеличились на 10375 тысяч рублей (36%) и составили 39172 тысяч рублей. За этот же период фонд оплаты труда увеличился на 18%, и составил 24347 тысяч рублей,  расходы на приобретение основных средств составили 1139 тысяч рублей (рост 18%) .

В целях повышения качества дополнительных образовательных услуг ведется работа по улучшению    материально-технической базы  учреждений, улучшению условий для реализации   новых образовательных программ. 
V. Образование (общее)

В 2009-2010 учебном году в Кукморском муниципальном районе функционируют 48 начальных, 2 основных, 30 средних    общеобразовательных учреждений, в которых обучается  6 643 учащихся и  1 вечерняя (сменная) общеобразовательная школа с охватом  206 учащихся.   В трех инновационных образовательных учреждениях, реализующих программы повышенного уровня, обучаются 904 учащихся, что составляет 14% от общего числа учащихся  (в 2008-2009учебном году  в 3-х учреждениях  обучалось 975учащихся). 

Число учащихся за период с 2008 по 2009 год сократилось на 298 человек (4,3%) и составило 6 643 человек. По прогнозу, к 1 сентября 2010 года число учащихся по сравнению с 2009 годом увеличится на 50 человек. В 2009-2010 учебном году количество классов и класс-комплектов составило  607 и 537 соответственно.  
В учреждениях образования продолжена работа по созданию условий для организации полноценного учебно-воспитательного процесса. На сегодняшний день 73% учащихся школ района обучаются в школах, имеющих все виды благоустройства. Газифицированы все средние школы,  43%  начальных школ, 57% детских садов.

В 2009 году  проведены ремонтные работы образовательных учреждений  на общую сумму  10446 тысяч   рублей.              
  В целях обеспечения пожарной безопасности образовательных учреждений за счет  средств местного  бюджета  в 2009 году установлены  пожарные   сигнализации   в   8 школах и 9 детских садах на общую сумму  2 576,948 тысяч рублей.

Ведется  целенаправленная работа по укреплению материально-технического оснащения  образовательных учреждений   района.  В 2008  году закуплено оборудования на сумму 952,1 тысяч рублей, в 2009 году- на 3646 тысяч рублей. 

В  муниципальном  районе проводится работа по  модернизации начального образования. Во всех образовательных учреждениях  ведется обязательное изучение иностранного языка со 2-го класса, с 3 класса – изучение информатики и информационных технологий. В 15 школах муниципального района  учителя работают  по технологии Рахимова А.З. «Технология развивающего образования». В   средней общеобразовательной школе  с углубленным изучением отдельных предметов с.Большой Кукмор продолжается экспериментальная работа по  изучению  иностранного языка через татарский язык. В средней общеобразовательной школе № 4 п.г.т.Кукмор используется  экспериментальная технология концентрированного изучения татарского языка.
 95% школ района (все кроме 4 малокомплектных начальных) обеспечены компьютерной техникой, на один компьютер приходится     11     учеников. Данные школы все   подключены к сети «Интернет» по технологии широкополосного доступа.
В 2009-2010 учебном году предпрофильной подготовкой охвачены все   средние и основные школы с охватом  100% учащихся, профильное обучение введено во всех средних  школах  с охватом    767 (96%)  учащихся.
В районе сохранена сеть национальных образовательных учреждений, которая  включает    53  школ с татарским языком обучения обучаются 3 070 учащихся (46,2%), в 20  школах с этнокультурным  (марийским, удмуртским) компонентом содержания образования -1150 учащихся (17,3%).

В районе функционирует  1 специальная (коррекционная) общеобразовательная школа 8 вида, училище № 39,  ГОУ Кукморский аграрный колледж № 78, на базе которых  организована начальная профессиональная подготовка для  обучающихся по профессиям  «Портной», «Мастер общестроительных работ», «Мастер отделочных строительных работ»,  «Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования», «Изготовитель изделий из меха», «Повар», «Тракторист–машинист»,  «Мастер растениеводства», «Мастер отделочных и строительных работ». 

В общеобразовательных учреждениях  работают 1 583    человек, из них  педагогических работников-1057 (67%), 94% имеют категории,    в том числе высшую квалифицированную  категорию – 13,4%, 1 квалификационную кеатегорию – 56,9%, 2 квалифицированную категорию -23,7%, не имеют категории - 6%.  Имеют    высшее образование -   89,6%, незаконченное высшее образование -   3,3%, среднее профессиональное педагогическое -   7,1%.

        В 2009-2010учебном году  57 учителей удостоены наград различных степеней: 6 педагогов награждены нагрудным знаком «Почетный работник общего образования РФ», 9 педагогов - Почетной грамотой Министерства образования и науки РФ, 2 педагогам присвоено почетное звание «Заслуженный учитель РТ»,  8 педагогов награждены нагрудным знаком «За заслуги в образовании», 12 педагогов – Почетной грамотой Министерства образования и науки РТ, 20 педагогов - Почетной грамотой Кукморского муниципального района.

       С 2009 года  ЕГЭ вступил  в штатный режим  и стал одним из эффективных инструментов управления качеством образования. Успешно  сдав ЕГЭ 15  выпускников  (2,2%)  награждены  золотой медалью «За особые успехи в учении», 28  выпускников (4,1%)  серебряной медалью. (В 2008  году - 22  и 41 выпускников соответственно). В 2009 году по   итогам ЕГЭ   19 учеников набрали  свыше 80 баллов. 

 Из 678 выпускников 11 класса 42,5% поступили в ВУЗы, 34,8%- в ССУЗы, 14,1% - в УНПО,  8,6%- трудоустроились.
В  2009  году 13 лучших учителей  района,  активно внедряющие современные инновационные образовательные  технологии, выдвинуты на соискание премии Президента РФ,   7 из них удостоены 100 тысячной премии Президента РФ.    4 средние школы  приняли    участие в    республиканском конкурсе «Красивая  школа» и по итогам республиканского отбора 2 школы заняли 2-ые места: средняя школа с. Березняк - в номинации «Школа личности», средняя    общеобразовательная школа №2 им. А.М. Булатова  п.г.т. Кукмор - в номинации «Школа традиции».
            В 2009 году сохранилась тенденция увеличения расходов на общее образование. Из консолидированного бюджета  муниципального района  в 2009 году в сферу образования   направлено 395 960 тысяч рублей (в 2008 году- 271 165 тысяч рублей),  что на  46%  больше предыдущего года. Отмечается ежегодный рост бюджетных расходов в расчете на одного обучающегося:  в 2009году - 44,56 тысяч рублей (в 2008 году - 39,88 тысяч рублей).
VI. Физическая культура и спорт

На сегодняшний день материальная база физической культуры и спорта в районе включает в себя 130 спортивных сооружений, в том числе спорткомплекс «Зилант» с двумя плавательными бассейнами, ледовый дворец «Олимп» с искусственным льдом, 15 хоккейных коробок, 29 футбольных полей, 6 баскетбольных и волейбольных площадок, 45 спортивных залов, 25 встроенных и приспособленных помещений для занятий физкультурой и спортом. Обеспеченность района спортивными залами составляет 70,65%, плоскостными спортивными сооружениями 123,4%, плавательными бассейнами 8,29% от социального норматива.
Для организации работы с детьми и подростками по месту жительства в районе открыты и работают два подростковых клуба.       По состоянию на конец года в ДЮСШ «Зилант» занималось 1294, в ДЮСШ «Олимп» - 393, в подростковом клубе «Ялкын» - 330, в подростковом клубе «Атлант» - 92 детей и подростков. Всего 18,3 % населения района систематически занимаются спортом.    В целях увеличения уровня вовлеченности населения в занятия физической культурой и спортом, создания условий для развития массовых и индивидуальных форм физкультурно-оздоровительной и спортивной работы, утверждения здорового образа жизни 27 ноября 2008 года на 27 сессии районного Совета была принята программа «Развитие физической культуры и спорта в Кукморском муниципальном районе на 2009-2013 годы». 
По итогам года спорта и здорового образа жизни Кукморский муниципальный район занял третье место в смотре-конкурсе на лучшую постановку физкультурно-массовой и спортивной работы среди сельских районов республики.
           Удельный вес расходов на спорт в бюджете района составляет 5,7%.

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство
В районе имеется 59 котельных мощностью более 100 кВт на газовом топливе. 19 котельных и 14 111 м. тепловых сетей обслуживаются специализированной организацией ООО «Инженерные сети», 40 котельных мощностью более 100 кВт, отапливающие бюджетные учреждения, обслуживаются МБУ «Тепло». 

       Основными источниками водоснабжения п.г.т. Кукмор являются 25 артезианских скважин. Водоснабжением пгт. Кукмор занимается ООО «ВодоТехноСервис». На сегодняшний день протяженность водопроводных сетей 74,17 км из них 26%  или 19 км. нуждается в замене. Уровень потерь в сетях составляет 14%. В 2009 году было поднято 704,7 тыс. кубических метров воды, отпущено потребителям 579 кубических метров воды.
        Канализационные сети протяженностью 32 км и биологические очистные сооружения п.г.т. Кукмор  переданы в аренду ООО «Кукморские очистные сооружения». Основная часть многоэтажных жилых домов поселка имеет центральную систему канализации. Обеспеченность поселка по очистке сточных вод биологическими очистными сооружениями канализации составляет 87%. При общей протяженности канализационных сетей 32 км, доля ветхих канализационных сетей нуждающихся в замене составляет 66 %. В 2009 году было пропущено 400,71 кубических метров сточных вод, что составляет 83% от уровня 2008 года.
На сегодняшний день муниципальный жилищный фонд составляет 151,1 тыс. кв.м. многоквартирного жилья, это 134 многоквартирный жилой дом. Муниципальный жилищный фонд района передан по договору в управление ООО «Жилищно-коммунальное управление».  

Оказание услуг по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирных жилых домах осуществляет ООО «Ремстройсервис» (по конкурсу).

В Кукморском муниципальном районе 6 организаций коммунального комплекса, осуществляют производство товаров, оказание услуг по электро-, газо-, тепло-, водоснабжению, водоотведению, очистке сточных вод и эксплуатацию объектов, используемых для утилизации (захоронения) твердых бытовых отходов. Из них: 2 организации  (по электроснабжению и газоснабжению) используют  объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности и  4 организации по договору аренды. 

 Решением районного Совета от 22.02.2008 № 15 года утвержден План мероприятий по развитию самоуправления в жилищной сфере Кукморского муниципального района на 2008-2010 годы, предусматривающий формирование благоприятных условий для образования и деятельности товариществ собственников жилья. На территории района создано 20 товариществ собственников жилья, это 21% от общего числа многоквартирных жилых домов. По условиям Фонда содействия реформированию жилищно-комунального хозяйства на 1 января 2011 года этот показатель должен составлять 20%.

Тарифы на услуги организаций коммунального комплекса установлены на уровне, обеспечивающем поступление денежных средств от оказания  услуг организациями коммунального комплекса в объеме, необходимом для реализации их производственных программ и инвестиционных программ развития системы коммунальной инфраструктуры.

В графиках утвержденных постановлением  Руководителя Исполнительного комитета Кукморского муниципального района от 01.12.2008г. №146 на 2009-2011 годы предусматривается установление не позднее 1 января 2011 года тарифов на водоснабжение и водоотведение для различных групп потребителей коммунальных услуг без учета необходимости покрытия затрат на предоставление коммунальных услуг одной группе потребителей за счет тарифов, установленных для другой группы потребителей. 
VIII. Доступность и качество жилья

Обеспеченность жильем из расчета общей площади на 1 человека в районе составляет 24 кв. метра. В 2009 году было введено 26,7 тыс. кв. метра жилья, из них 19,8 тыс. кв. метра индивидуальными застройщиками. По программе социальной ипотеки в п.г.т.Кукмор завершено строительство быстровозводимых 30 жилых домов в микрорайоне «Южный-4» по ул.З.Бикташи-Утямишевых, идет строительство 40 квартирного 5-ти этажного жилого дома по ул.Ворошилова, 6. В последующие годы планируется многоэтажная застройка микрорайона по ул.Гафиятуллина, состоящая из 18 пятиэтажных 40 и 60 квартирных жилых домов на 800 квартир, ориентировочной общей площадью 41 898,0 кв.м. За весь период реализации программы социальной ипотеки с 2005 года 163 семьи улучшили жилищные условия.
Активно ведется строительства жилья для молодых семей и молодых специалистов на селе и по программе «социальное развитие села до 2012 года». В 2006-2009 годах для участия в данных программах было включено 274 семей, 166 семей получили субсидии в сумме 110 344 тыс. рублей.  
Идет разработка генерального плана пгт. Кукмор, планов землепользования и застройки сельских поселений с разбивкой на 2009-2010-2011 годы, который направлен в Министерство строительства, архитектуры и ЖКХ РТ. В 2010году планируется принятие генерального плана.
IX. Организация муниципального управления

Доходы местного бюджета в 2009 году составили 687 146 тыс. рулей. Доля собственных доходов местного бюджета в общем объеме доходов бюджета, в 2009 году этот составила 8,0%. В связи со снижением доходов, объем расходов  снизился по сравнению с 2008 годом на 12% и составил 707 869 тыс. рублей.
Самыми значительными в бюджете района за 2009 год являются расходы на социально-культурную сферу, которые составляют 510 млн. рублей или 70% от всех расходов. Расходы на раздел «Образование» составили 369 млн. рублей, в том числе на оплату труда с ЕСН 278,9 млн. рублей, расходы на раздел «Культура» составили 49 млн. рублей, в том числе на оплату труда с ЕСН 32 млн. рублей, расходы на раздел «Здравоохранение» составили 41 млн. рублей, в том числе на оплату труда с ЕСН 3 млн. рублей, расходы на раздел «Социальная политика» составили 18 млн.рублей.
Среди бюджетных учреждений нет учреждений,  находящихся в стадии банкротства. Отсутствует  кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда) и задолженность по коммунальным услугам муниципальных бюджетных учреждений.
           Население района полностью обеспечено услугами в сфере культуры. В районе улучшается уровень культурного обслуживания населения. На сегодняшний день действуют всего 83 учреждений культуры. Из низ: 29 СДК, 1 РДК, 1 автоклуб, 52 сельских клубов, 49 библиотек, в том числе 47 на селе, 2 в районном центре, 1 историко – краеведческий  музей. В клубных учреждениях района работают 160 специалистов культурно – досуговой деятельности. Из них 28 с высшим образованием, 70 со средним – специальным образованием, остальные со средним образованием.           

В центре внимания деятельности учреждении района является организация культурно-досуговой деятельности, отдыха населения, выявление самодеятельных певцов, танцоров, музыкантов, художественного слова.    В учреждениях культуры работают 679 кружков,  в которых участвуют 6 651 человек. В 2009 году было проведено 8 288 культурно-досуговых мероприятий.

          В 2009 году проведен текущий ремонт в 15 учреждениях культуры на общую сумму 608 тысяч рублей за счет муниципального бюджета и внебюджетных источников.   Были приобретены музыкальные инструменты на сумму

288 тыс. рублей, технические средства и оборудование на сумму 230 тыс. рублей и пошито сценических костюмов и одежды на сумму 794 тыс. рублей.

Х. Организация сбора, вывоза, утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов,

благоустройства и озеленения территории, освещения улиц

В районе имеется один полигон для утилизации твердых бытовых отходов мощностью 253,543 тыс. куб. метров. Занимаемая площадь полигона составляет 5 га. Вывозом и утилизацией твердых бытовых отходов в п.г.т. Кукмор занимается ООО «Эко-Сервис». Разработана схема сбора и график вывоза ТБО с площадок временного хранения мусора в места постоянного складирования и утилизации. Обеспеченность вывоза твердых бытовых отходов составляет – 70 %, оборудованными площадками для временного хранения ТБО –    60 %, контейнерами – 64 %, спецтехникой для вывоза мусора – 68 %. 
В 2009 году выполнено работ на сумму 6 938 тыс. руб., вывезено 25,5 тыс. куб. метров ТБО, из них от населения - 10,8 тыс. куб. метров, бюджетных организаций – 4,1 тыс. куб. метров,  прочих организаций – 10,6 тыс. куб. метров.
В 2008  году было завершено строительство мусоросортировочной линии п.г.т. Кукмор на сумму 1 838 тыс. рублей. По данному объекту Министерство Экологии РТ выделило на приобретение оборудования 900 тыс. рублей. На строительство ангара -  938 тыс. рублей выделено из средств местного бюджета. В 2008 году приобретено 95  контейнеров, один мусоровоз и один погрузчик-грефер, построено 6 железобетонных контейнерных площадок общей стоимостью 250 тыс. руб. В 2009 году приобретено 150 контейнеров. При реализации Федерального закона от 21.07.2007 года  № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» в ходе текущего ремонта МКД осуществляется благоустройство дворов домов, вошедших  в Республиканскую программу по капитальному ремонту многоквартирных домов.
