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Сезне 2016 елның 10 аенда поселок буенча башкарылган һәм ел ахырына кадәр, киләсе 2017 елга планлаштырылган эшләр белән таныштырын китәм.
Поселокта чыннан да шактый зур күләмле эшләр башкарылды. Безнең вәкаләттә булган  мәсъәләләр:

Көндәлек (ут, яктылык, газ, су, җылылык) б/н халыкны тәэмин итү, ел әйләнәсендә поселок урамнарын, ишек алларын, парклар, ял итү урыннарын тәртиптә тоту, чүп чыгару кебек эшләрдән тыш республика, район  программалары буенча купкатлы йортлар ремонты, юлларга асфальт, вак таш түшәү, авария  хәлендәге йортлардан күчерү өчен купкатлы яңа йортлар төзү дәвам итә. Шулай ук яңа программалар нигезендә күп еллар поселокның үзәген  ямсезләп, чүп оясана әйләнгән урыннарда буген район халкының яратап ял итә, балалар, өлкәннәр өчен барлык уңайлыклары булган Набережная, А. Булатов исемендәге ял паркы, Ленин бакчалары барлыкка килде. Поселокның үзәк урамындагы (больница, администрация, авыл хуҗалыгы идәрәсе, янгын сүндерү, Үзәк аптека, мәдәният йорты биналарында капиталь ремонт эшләре башкарыла, түбә, фасад өлешләре зәвык б/н заманча эшләнә. 2016 елда Ленин, МАяковский, Титов урамнарына асфальт салынды. 6 урамда программа буенча 2 км 300 м. вак таш түшәлде. Купкатлы йортларга капиталь ремонт ясау буенча программа эшен дәвам иттерә.
Быел поселокта 5 йорт ремонтланды. Түбәсен алыштыру, фасадны  плитә б/н җылытып тышлау, подъезд ремонтлары, ишек-тәрәзәләр алыштыру б/н бергә ишек алларында керү-чыгу юлларын ясап, чуп савытлары, скамейкаларын  куеп яхшы сыйфатлы итеп башкарылды. Барлык эшләрнең бәясе 18,0 млн. сумга төште. Фонд, Р/б,  поселоктан 4млн 388 мең сум, халыктан капиталь ремонт өчен җыелган акчалар хисабына. Башка еллардан аерым буларак  халык үзе дә бик актив, эш  барышында да, тапшырганда да танышып, кабул итеп алынды комиссия б/н.
Җәяүлеләр, транспорт хәрәкәтенең куркынычсызлыгын тәэмин итү буенча максатчан эш алып барыла. Поселокта 3 урында урам чатларында яңа светофорлар куелды. 1 млн 380 мең сумга яңа юл билгеләре куелды, разметкалар сызылды. Яз, җәй айларында юлларда 1 млн 300 мең сумлык ремонт эшләре (ямочный ремонт) бакарылды. Быел үзәк урамнан тыш Н.Баяна, Вахит, Магистральная, С.Разин урамнарында  да эшләнде. Алдагы елларда эшләнмәгән урамнарга да чыгарга мөмкинчелек булачак юллар  яңару сәбәпле. Халыктан бу мәсъәлә буенча сораулар шактый куп.
Соңгы 2 ел эчендә поселок урамнарында 16 мең кв.м. тротуарлар эшләнде. Беренче чиратта социаль объектлар  мәктәп, балалар бакчаларына бара торган маршрутларны карап, шул урамнарга салынды. Соңгысы Н.Баян б/н Загидуллин  урманарын тоташтырган күпер өстендә эшләнде, әле  елга ягыннан перилалар куеп бетерәсе бар. Бу эшләр барысы да Республика, район  программалары һәм район  башлыгының мөрәҗәгате нигезендә кайткан акчалар хисабына һәм 2015-2016 елларда  уздырылган референдум нигезендә  җыйналган үзара салым акчаларына башкарылды. Март аенда референдум уздырылып 1 июльгә 3 млн 600мең сум акча  җыйналды. Республикадан бирелгән өлеше б/н ул барысы 18,0 млн сум булды. Поселокның еллык бюджеты 2016 елда 37,0 млн сум икәнен искәртсәк, үзара салым акчасы 2015-2016 елларда (12.0 +18,0) млн поселокның еллык бюджеты килеп чыга.
Ихтибар  иткәнсездер фойеда 2015-2016 елларда үзара салым буенча эшләнгән эшләр буенча информация, стендлар эшләнгән. Үзара салым акчаларына:
1) Тинчурин, Ф.Амирхан урамнарында өлешчә су үткәргеч трубалар, канализация челтәре алышынды (560 мең сум);
2) 17 урында чүп контейнерларында яңа мәйданчыклар төзелде, 80 яңа контейнерлар куелды (918 м.с.)

3) Машиналар кую өчен стоянкалар, урам, тыкрыкларга вак таш җәю (Гвардейская, Садовая, Тукай тыкрыгы, Гафиятуллина, Н.Баяна 32,37 йортлар, Вахит 18, Королева 1 йортлар) өчен 2 млн 430 мең сум;
4) Ленин, Ворошилова урамнарындагы авария хәлендәге, иске баганалар алынып 130 шт. яңа баганалар куелды.

Поселокның урамнары, купкатлы йортларның ишек алларына 920 шт яңа  экономия бирә торган  светильниклар куелды. Өстәп уза торган начар хәлдәге ут чыбыклары салдырылып җир астыннан яхшы кабель, чыбыклар сузылды. 2014-2016 еллар арасында 32% экономия ала алдык. Бу 1,6 млн сум акчаны бүтән  эшләргә тотарга мөмкинчелек бирә  дигән сүз. Бу эшләрне эшләү нәтиҗәсендә Ленин, Ворошилов урамнарында  төне буе утны яндыру мөмкинчелеге  туачак. Икенчедән урманнарның яктырту вакыты да сыйфаты да артачак.
5) Халык күп йөри торган халык соравы буенча тротуар яннарына балалар бакчалары, зират, мәчет, чиркәү яннарына һәм күпкатлы йортларның ишек алларына 140 скамейка һәм 250 чүп савытлары куелды. 
           628 метр озынлыкта күпкатлы йортларның ишек алларына тимердән рәшеткә, коймалар эшләнде (1млн439мең)
6) Күпкатлы йорталрда 22 ишек, 37 подъезд тәрәзәләре, ишек алларына 2078 кв.м. брусчатка юллар салынды (513мең)

7) Ленин, Ворошилов, Чернышевский урамнарында 6076 кв.м. тротуарлар эшләнде (7млн 603 мең)

8) Ленин 20-22, 23, Чехова 1, Ст.Разин 81-87, Н.Баяна 29-31,38-42,32-34,  Королева 13, Ж/дорожная 12-18 адреслары буенча урнашкан күпкатлы йортларның ишек аллары чистартылды.
9) Ишек алларына 39 балалар мәйданчыгы ясалып, 81 уен корылмалары куелды (2 млн 212 мең)

 Бу эшләр  барысы да проект-смета,  документация эшләнеп, аны Казанда казначейство экспертлар  тикшергәннән соң конкурс, аукционнар аша уздырыла. Конкурста  откан оешма  эшләгәннән соң комиссия кабул итеп ала. Һәр бер эшләгән эшнең гарантия сроклары бар. Конкурс нәтиҗәләре буенча 2016 елда гына 2 млн сум экономия ясалды.

Гомумән эшләнгән эшләр аз тугел. Барсысы да кирәк, барысы да урынлы.  Эшләселәре тагын да күбрәк. Алдагы елда да бу эшләрне дәвам итәргә, Кукмараны  матурайтырга, төзекләндерергә анда яшәгән халыкка барлык уңай шартлар тудырырга кирәк.

Халыктан кергән тәкъдим, мөрәҗәгәтләрне исәпке алып 2017 елга эш планы төзелә. Салыначак юллар, тротуарлар, ремонтланачак купкатлы йортлар, һәр ишек алдының төзекләндерү буенча планы, рәсемнәре бүгеннән эшләнә. Канализация челтәре, су б/н тәэмин итүдә дә эшлисе эшләр күп әле. Алдагы елда күбрәк ихтибарны купкатлы йортларның подъезд тәрәзә, ишекләрен алыштыру, керү-чыгу юлларын карауга бирәчәкбез.
Алда әйтеп үтелгән эшләрдә һәр кешенең өлеше бар. Моның өчен  барыгызга да зур рәхмәтемне җиткерәм. Булганы да, кимчелекләре дә үзебезнеке.

20 ноябрь көнне узачак референдумда  барыгызны да актив катнашырга чакырам.

