Татарстан Республикасы   Кукмара  муниципаль  районы

Мэмэшир авыл жирлеге  башкарма комитетынын  2015 елның 8 аенда эшләгән  эшлэре  буенча  информация.

Хәерле көн . Хөрмәтле Президиум , хөрмәтле җыелышта катнашучылар !

Мэмэшир авылы жирлеге территориясенэ ике авыл Мэмэшир һәм Тэмэй авыллары керэ. Ике авылда барлыгы- 923 кеше яши:

Мэмэшир авылында-851 кеше яши;

Тэмэй авылында- 72 кеше яши;
Жирлек территориясендэ-328 пенсионер яши. Шул санда -68  эш яшендэге  инвалид  исэплэнэ:

-сугыш инвалидлары-2 кеше;

-ирлэре сугыштан исән кайтып үлгән  толлар-3 кеше;

- Авганистан сугышында катнашкан  1 кеше бар.

Хезмәт яшендәгеләрнең 47 кеше бюджетта,8 кеше Исток Агрода , 11 кеше читкә китеп , 12 кеше эшмәкәрләрдә эшлиләр.  

 Җирлектә барлыгы-305 хужалык исэплэнэ:

Мэмэшир авылында-280 хужалык;

Тэмэй авылында-25 хужалык.

Бу хужалыклардан тыш жирлек территориясендэ кеше яшэми торган 86 йорт исэплэнэ:

Мэмэшир авылында-79 йорт;

Тэмэй авылында-7 йорт.

Жирлек территориясендэге-275 хужалыкка табигый газ кертелгэн-8 хужалык баллонлы газдан файдалана.

Шулай ук Мэмэшир хэм Тэмэй авыллары узэк су уткэргечтэн су белэн, электр энергиясе белэн тәэмин ителгэн.

Ике авылга да телефон элемтэсе уткэрелгэн. Барлыгы- 241  хужалык телефон элемтэсеннэн файдалана.

Мэмэшир авылынын узэк урамына кадэр асфальт юл уткэрелгэн хэм бер урам асфальтланган.

             2015 елда    – 3 бала туган , 7 кеше үлгән     

Жирлекнен узэк авылы Мэмэширгэ кадэр район узэгеннэн конгэ оч рейс маршрут автобусы йори.

Жирлек территориясендэ бер мэдэният йорты, бер медпункт, бер китапханэ, бер почта булеге, бер типовой урта мэктэп, бер  балалар бакчасы, 3 шэхси кибет,  бер автомат-телефон станциясе халыкка хезмэт курсэтэлэр.
 Мэмэшир балалар бакчасы 2012 елның октябреннән яңа бинада  эшли башлады.Балалар бакчасында Тэмэй хэм Мэмэшир авылларыннан 22 бала тэрбиялэнэ.Балалар бакчасы мэктэп белэн уртак котельнядан газ белэн жылытыла, бина эчендэ тиешле температура саклана, су кертелгэн, канализация эшли. Балаларны  2 махсус урта белемле тэрбиячелэр тэрбияли.

Балаларнын саф һавада ялын  оештыру очен уен мэйданчыклары жиһазландырылган, ремонт ясалган, инвентарьлар буялган.

Ачык хавада физькультура дэреслэре уздыру очен спорт мэйданчыгы булдырылган.Шогеллэр район мэгэриф булеге методисты раслаган расписание нигезендэ уздырыла.

Балаларны тукландыруда ел дэвамында озеклек булмады.Продукциялэр Кукмарадан алып кайтыла.

Балалар бакчасы авыл китапханэсе белэн тыгыз элемтэдэ эшли.

Мэмэшир урта мэктэбе 1999 елнын 1 нче сентябрендэ ачылды.195 балага исэплэнгэн.Бугенге кондэ мэктэптэ 69 укучы белем ала.Укучыларга  22   укытучы  белем бирә. Атна саен линейкада һәм класс җыешларында балаларга   терроризм – экстремизм , наркомания,  пожар куркынычсызлыгы турында һәрдаим аңлатылып торыла. Балалар каникулга киткәндә әти-әниләренә куркынычсызлык  кагыйдәләрен , терроризм  – экстремизм турында аңлатып кул куйдырылды. 05.06.2015 елдан  25.06.2015 елга кадәр җәйге лагер оештырылды. Каникул вакытында  балалар өчен һәрдаим төрле секцияләр эшләп килә.  Җәйге каникул вакытында балалар 10 ар  көн  мәктәп яны тәҗрибә участогында график нигезендә эшлиләр. Һәрбер классның үзенең  чәчәк утырткан участогы бар . Аны һәрдаим карап торалар.
 Медпункта 2 фельдшер эшли , газ белэн жылытыла.Газ счетчигы булдырылган. Медпункт 2 авылга, Тэмэй хэм Мэмэшир авылы халкына хезмэт курсэтэ. Бу авыллар буенча барлыгы 923 кешегэ хезмэт курсэтелэ. Медпунктта барлык кирэкле иструментлар белэн жиһазландырылган. Халыкка узвакытында флюрография һәм диспанцеризация уздырыла,аптечный пункт булдырылган.Халыкка кирэкле дарулар булдырылган.

3.Китапханэдэ бер китапханэче  хэм китапханэ белэн почта булегенэ бер кочегар эшли. Китапханэ газ белэн жылытыла.Мэмэшир хэм Тэмэй авылы кешелэренэ хезмэт курсэтэ.

Китапханэдэ барлыгы 8000 китап хэм 620 китап укучы исэплэнэ.Шуларнын 120 е балалар.

Китапханэдэ китап укучыларга ботен унайлыклар да тудырылган-жылы, якты 8 исемле  газета хэм 8 исемле журналлар алына.

Китапханэ хезмэте курсэтуне тагын да яхшырту максатыннан, балалар бакчасында кучмэ китапханэ булдырылган,мэктэп белэн тыгыз элемтэдэ эшли, барлык кичэлэр коллектив белэн сойлэшеп уткэрелэ.

Почтада  1 зав. почта һәм  2 почтальон халыкка хезмәт күрсәтә.

Авыл жирлеге территориясендэ 1  соц работник 4 ялгыз карт-карчыкка хезмэт курсэтэ.

       Мэмэшир авылында 250 урынлы мэдэният йорты бар.Мэдэният йорты 1932 елда тозелгэн.Газ белэн ягып жылытыла.   Мәдәният йорты  кадрлар белән тәэмин ителгән. Хәзерге вакытта иң актуаль булган проблема - наркоманиягә , терроризм- экстримизмка каршы кисәтү чарасы буларак, яшьләр белән һәр даим эчтәлекле кичәләр үткәрәләр. Мәдәният йортында дискотекалар үткәрелэ, һәр истәлекле дата күңелле генә билгеләп үтелә. Май бәйрәмендә сугыш һәм тыл ветераннарын чакырып, ветераннар Советы белән берлектә җиңү бәйрәме билгеләп үтелде. Үзешчәннәр көче белән зур, эчтәлекле концерт куелды. Бер - берләре белән күрештереп, очраштырган очен рәхмәтләре чиксез булды өлкәннәребезнең.  

 Сәүдә хезмәте күрсәтүнең торышы тотрыклы хәлдә. Җирлектә 3 шәхси кибет эшли һәм  һәр атнаны җомга көнне  Тәмәй авылында  күчмә автолавка  сәүдә хезмәте   күрсәтә.

   Ике авылда да һөнәрле халык яши. Җирлектә бүгенге көндә 2 гаилә фермасы , 5 КФХ , 3 шәхси кибет , 1 пилорама эшли , берничә кеше итек баса.Җирлектә шәхси хуҗалыкларда мал асрау да төп һөнәр булып тора. 565 баш мөгезле эре терлек исәпләнә , шуның 174 башы савым сыеры , 55 баш сарык һәм кәҗә , 19 баш ат , 205 баш умарта , 1483 баш кош-корт .Бүгенге көндә 1 хуҗалыкта 7 баш  сыер, 5   хуҗалыкта 3 баш сыер , 5 хуҗалыкта 2баш сыер . Җирлектә сөтне урнаштыру да көйләнгән.1 литры 12,50 сумнан 3 эшмәкәр көндәлек акчасын биреп җыялар.Иптәшләр , кул кушырып утыра торган замана түгел .Бүген терлеге булган кеше эшле,  ашлы кеше булып санала.Бүген сыер живой завод, акча станогы. Бүгенге көндә ит белән шөгелләнү бик файдалы.Ит бәясе 260-270 сум. Җирлектә эшмәкәрлек итү өчен мөмкинлекләр зур. Бугенге көндә борчыган мәсәлә булып үзебезнең җирлектә бер генә ит , сөт җыючы , мал алып кайтып сатучы, авто сервиз ачучы да юк. .Тәвәккәлрәк булырга , эштән курыкмыйча тотынырка кирәк.Бер бизнеста үзе генә , көтеп утырып җиңел генә  башланмый.Буген Республика , район , күләмендә авыл халкы өчен бик күп программалар эшләп килә.Боларны куллана белергә кирәк. Кызыксынган кешегә бар да булышырга әзер. Без бит тырыш халык.Халкыбых үзенең эшчәнлеге, тырышлыгы нәтиҗәсендә тук , җитеш тормышта яши.Йортларны яңарта  , эчтән –тыштан тышлый, каралты –курасын яңарта һәм яңа машиналарга утырып йөри. Шуңа күрә буген җирлектә 305 хуҗалыкта : 260 җиңел машина, 24 йөк машинасы, 26 трактор бар.

2014 елда референдум вакытында һәркем актив катнашып үзара салымга  өлешен кертте.Барлыгы 129400сум акча җыелды.Шуңа 517600 сум Республика бюджетыннан акча бүлеп бирелде. Барлыгы 647000 сум.Шуның 293050 сумына Мәмәшир авылында  5 урамга һәм Тәмәй авылына барлыгы 500 м юл җәелде.25870 сумына су насосы алынды, 94130 сум су башнясы ремонты өчен материалга акча күчелрелде.
2015 елда референдум вакытында һәркем актив катнашып үзара салымга  өлешен кертте.Барлыгы 130000сум акча җыелды.Шуңа 520 000 сум Республика бюджетыннан акча бүлеп биреләчәк. Барлыгы 650000 сум. Шуның 350000е юл ремонтына, 44500- балалар уен мәйданчыгы ясауга, 255500 е су ремонтына тотылачак.
Федералҗ программа бенча акча бүленеп бирелде. Шул акчага Мәмәшир авылында урам утлары куелды.

 Халыкның ялын оештыруда безнең бурыч. Ел саен спонсорлар ярдәме белән Сабантуй, клуб, мәктәптә  яңа ел, 8 март , 23 февраль , әниләр , өлкәннәр , инвалидлар көне һәм төрле чаралар үткәрелә .Төрле чаралар үткәрүдә шәхси эшмәкәрләрнең  һәм авыл халкының өлеше бик зур.Сабантуй бәйрәмен уздыруда матди ярдәм күрсәткәнегез өчен барыгызга да зур рәхмәтебезне белдерәбез.

    Җирлектә шулай ук спорт белән дә дус халык яши. Мәдәният йорты  территориясендә хоккей мәйданчыгы уңышлы гына эшләп килә. Мәктәптә төрле спорт секцияләре эшләп килә.  

     Җирлектәге 2 авылда да дин тоту өчен мөмкинлекләр тудырылган. Мәчетләргә һәрдаим 15 кеше , җомга намазына 35 кеше йөри. Наркомания , терроризм-экстремизмга каршы көрәш чаралары үткәрелә. Дежурство графиклары билгеләнде. Бүгенге көндә тынычлык. Читтән килгән кешеләр юк.

 Имамнар җирлек халкын дингә өндәү өлкәсендә бик нык эш алып баралар. 3 мәчеттә дә көндәлек намазлар укыла , азан әйтелә. Мәчетләр һәрдаим контрольдә тотыла.Имамнар килгән –киткән кешеләрне карап контрольдә тота. Алар белән һәрдаим хәбәрләшеп яшибез.    

    Җирлектә  2015 елда 4  гомуми җыелыш үтте. Һәр җыелышта  терроризм –экстремизм , наркомания , пожар куркынычсызлыгына кагылышлы сораулар аерым көн тәртибе белән каралды.Шулай ук җирле депутатлар һәм участок инспекторы белән тыгыз элмтәдә эшлибез.  Һәр елны апрель-май айлары чисталык айлыгы буларак игълан ителү традициягә әйләнеп бара һәм бу айда зур эшләр башкарылды. Һәр хуҗалыкны махсус төзелгән комиссия тикшереп чыкты. Алар төп игътибарны хуҗалыкларнын чисталыгына, янгын куркынычсызлыгы кагыйдәләренең үтәлешенә юнәлттеләр. Май һәм август айларында  һәрбер хуҗалыкка янгын куркынычсызлыгы турындагы памяткалар кул куйдырып өләшенде.  Җирлектәге сибирская язва һәм скотомогильник һәрдаим күзэтү астында тотыла.  
