Краткая историческая справка о населенных пунктах СП
Муниципальное образование "Чарлинское сельское поселение" 
Глава муниципального образования: Назмеев Илшат Равилович 
Председатель Совета муниципального образования: Назмеев Илшат Равилович 
Адрес: 422119, РТ, Кукморский МР, с. Чарли, ул.Молодежная, 2 
Телефон/факс : (84364) 3-19-47/84364) 3-19-47
Электронный  адрес:  Char.Kuk@tatar.ru
      
    Дата образования- 1918 год.
Территория – 35.4 тыс. кв. м.
Центр – с.Чарли.
 
Муниципальное образование «Чарлинское сельское поселение» Кукморского муниципального района Республики Татарстан расположен на востоке Кукморского района РТ. Земельные  угодия узкой полосой растянуто с Востока на запад, по рельефу представляет собой слабо волнистую равнину, расчлененную балками и оврагами. Почвенный покров обусловлен разнообразием материнских пород. Преобладающими почвами на территории сельского поселения являются дерново-карбонатные выщелоченные и серые лесные тяжело и среднесуглинистого состава. Растительный мир представлен в основном естественный травянистой растительностью. В растительном покрове приобладающими растительными группировками являются мелкозлаково-красноовсяницевой, мятликовые типа лугов. 
На территории Чарлинского сельского поселения расположены 4 населенных пункта: с.Чарли, деревня Татарская Тулба, деревня Плаксиха, поселок Постников Починок. Всего 298 хозяйств, наличных – 201. На территории Чарлинского сельского поселения проживает -679 человек , в том числе работоспособное население – 342, занятых в сельскохозяйственном производстве 112 чел., получают пенсию 243 чел, из них инвалиды -109 чел.
Имеется 1- средняя школа ( с.Чарли) – 43 учеников   , 1- начальная школа (д. Татарская Тулба) – 16 учеников, 1- детский сад (с.Чарли) воспитываются -19 детей; 2 – ФАПа
(с.Чарли, д.Татарская Тулба), 2 сельских дома культуры (с.Чарли, д.Татарская Тулба), 2 –библиотеки (с.Чарли, д.Татарская Тулба), почта в с.Чарли, 3 частных магазина (с.Чарли, д.Татарская Тулба), пекарня в с.Чарли, АТС, почтовое отделение в с.Чарли. 
2016 году зарегистрированы -2 пары, родились -3, умерли -6 человек.
Население занято в производстве сельскохозяйственной продукции в ООО «Сэт иле-Лесной» и обслуживающих бюджетных организациях.
   
  Глава сельского поселения:
Назмеев Илшат Равилович.
422119 РТ, Кукморский район, с.Чарли, ул.Молодежная, д.2
Тел: (84364) 3-19-47;
Часы приема: вторник с 12.00 - 14.00 часов.
Сотрудники исполнительного комитета:
Секретарь исполнительного комитета: Муллахметова Лилия Зуфаровна, тел 3-19-47
Часы работы: с 7.00-по 16.00 час.
