ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по проекту решения Совета Ныртинского сельского 

поселения  «О внесении изменений  в Устав муниципального образования Ныртинское сельское поселение Кукморского муниципального района Республики Татарстан»
Дата  проведения:  21 сентября  2016 года
Место проведения: СДК п.Ныртинского совхоза , поселок Ныртинского совхоза, ул. Садовая,25
Время проведения: 14.30 часов.

Присутствовало –54 участника.

Председательствующий: Загидуллин Р.Р.– глава Ныртинского сельского поселения                                                                                                    
Секретарь:  Егорова Г.Н. – секретарь  Ныртинского сельского исполнительного комитета  

Присутствовали: 
представители организаций, предприятий, учреждений, расположенных на территории  Ныртинского  сельского поселения,  жители  Ныртинского сельского поселения.     
Повестка дня:
Обсуждение проекта решения Совета Ныртинского сельского 
поселения «О внесении изменений  в Устав муниципального образования Ныртинское сельское поселение Кукморского муниципального района Республики Татарстан»
Слушали: О проекте решения Совета Ныртинского сельского поселения «О внесении изменений  в Устав муниципального образования Ныртинское сельское поселение Кукморского муниципального района Республики Татарстан» главу Ныртинского сельского поселения Загидуллина  Р.Р.: 

«23 июня 2016 года  был принят Федеральный закон № 197-ФЗ «О внесении изменений в статью 26.3 Федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». В связи с этим Устав поселения необходимо привести в соответствие с данным законом.


Предлагается проект изменений в Устав поселения:


1) часть 1 статьи 6 дополнить пунктом 14 следующего содержания:


«14) осуществление мероприятий в сфере профилактики правонарушений, предусмотренных Федеральным законом от 23 июня 2016 года № 182-ФЗ «Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации».»;


2) часть 2 статьи 49 дополнить абзацем следующего содержания:


«-осуществляет мероприятия в сфере профилактики правонарушений, предусмотренных Федеральным законом от 23 июня 2016 года № 182-ФЗ «Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации.».


3) в абзаце третьем части 8 статьи 71 слова «, либо иных печатных  средствах массовой информации, распространяемых на территории поселения» исключить.
С целью приведения Устава поселения в соответствие с законодательством, а также удобства право применения разработан проект решения «О внесении изменений  в устав муниципального образования Ныртинское сельское поселение Кукморского муниципального района Республики Татарстан».» 

В ходе обсуждения проекта решения Совета Ныртинского сельского поселения  «О внесении изменений  в Устав муниципального образования Ныртинское сельское поселение Кукморского муниципального района Республики Татарстан» от участников публичного слушания предложений не поступило. 

Участники публичных слушаний, обсудив проект решения Совета Ныртинского сельского поселения  «О внесении изменений  в Устав муниципального образования Ныртинское сельское поселение Кукморского муниципального района Республики Татарстан», одобрили его и предложили внести на рассмотрение Совета Ныртинского сельского поселения.
Вопрос, внесенный на публичные слушания, рассмотрен. 

Председательствующий –

Глава  Ныртинского сельского поселения                                   Р.Р.Загидуллин 
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