Березняк  авыл Җирлегенэ  5 авыл керэ. Барлыгы 269 хуҗалык, 769 кеше яши.

             Березняк авылында 116 хуҗалык, 369 кеше яши.

             Камышлы авылында 96 хуҗалык , 305 кеше яши.

             Аман-Ошторма авылында 47 хуҗалык, 92 кеше яши.

             Югары-Ошторма авылында 4 хуҗалык, 2 кеше яши.

             Тәмле-Чишмә авылында 1 хуҗалык, 1 кеше яши.
Без авыл жирендэ яшибез. Авыл ул безнен традициялэребез, телебез, тарихыбыз. Безнен бурыч авыл кешесенен тормыш дэрэжэсен кутэру. Авылыбыз нык, тормыш дэрэжэсе яхшы булган гаилэлэребез куп. Йорт жирлэрен, каралты-кураларын янартып торалар.  Остэмэ керемне мал-туар асырап кертергэ тырышалар. 
     Халык терлек асрау, сату белән шөгыльләнә. 2016 нче елнын 1 июненэ хуҗалыкларда 423 баш мөгезле эре терлек бар, шуның 156-сы сыер. 3 мен 547 ц сот савылды, бу 1 сыерга 15 л тэшкил итэ. Жирлектэ сотне Тазмеев Нурсиль Нуртдинович даими жыя. Май аенда халыкка 452 мен  сум акча олэшенде. 
  Хэр айны,  сот сатып, 32 меннэн- 50 менгэ кадэр акча эшлэгэн, елына 4-5 баш угез саткан гаилэлэр бар.
Узе тырыш кешегэ дэулэт тарафыннан ярдэм зур. Мэсэлэн 2015 елда Сабирзянов Нурсил хужалыгы бушка 1 савым аппараты, 2 танага, 6 сыерга хэм торак тозу очен  субсидия алды. Бу акчалата санаганда 265 мен сум тэшкил итэ.

Шул ук суммага якын акчаны Зайнагиев Золфэт, Шакирова Рузилэ, Вильданов Фанил, Закиров Рашит хужалыклары да алды.

Узган елда халыкка сыер һәм кәҗәләргә 434 мең сумлык субсидия таратылды, таналар алу очен  бер башка 15 мең сумнан 6 башка субсидия бирелде.
Савым сыерын 8гә кадәр җиткерергә теләүче 4 хуҗалыкка мал торагын яхшырту өчен дәүләт тарафыннан 200 мең сум күләмендә кире кайтарылмый торган акчалата ярдәм курсэтелде. 3 хужалык аны мал кертерлек итеп тозеп тэ куйды.
Быел шушы ук программа буенча 2 гариза кабул ителде.
2016 елда кош-корт алган очен субсидия сорап 11 хужалыктан гариза керде. Тиешле документлар жыелып, район авыл хужалыгы булегенэ илтеп тапшырылды. 
Шаяхметов Марсель хужалыгы 150 каз, 50 урдэк бэбкэсе, 210 бройлер чебие, Даутова Сания 150 каз бэбкэсе,  20 куркэ, 200 бройлер чебие, Газизьянов Альхат 200 бройлер чебие  устерэлэр. 100 дэн-150 гэ кадэр чеби асраган хужалыкларыбыз бар. Шаяхметова Голшат, Гусарова Суфия, Галимова Венера, Шарафиева Элфия, Гиниятова Резеда, Гиниятов Жэудэт, Курбанова Ильфира, Вагапова Моршидэ хам башкалар. 
Быел авыл хужалыгы министрлыгы тарафыннан хужалыкларга олэшу очен суган, кишер, чогендер орлыклары, кэбестэ усентелэре кайтарылды. 2015 нче елда остэмэ керем бер гаилэгэ санаганда 200 менгэ якын. Быел тагын да кубрэк булыр дип котэбез.  
Бугенге кондэ, авылларда сарык башы киметучелэр кубэйде. Шушы проблеманы куздэ тотып Шарафиев Ильшатнын сарык фермасы булдырырга телэге бар. Нэселле тэкэлэр алып кайтып авыл котуенэ кушты. Бугенге кондэ  сарык хэм могезле эре терлек устеру очен торак тозу эшлэре белэн шогыллэнэ. 

Мал асырап керем кертер очен ботен момкинлеклэр бар, фэкать телэк кенэ кирэк. Телэге булган кешегэ район житэкчелегенен хэрвакыт ярдэме бар.
Авылнын килэчэге матур булсын очен яшьлэрнен авылда калуы кирэк. 

 Березняк авылында 3, Камышлы авылында 2, Аман-Ошотрма авылында 2 хужалык йорт җиткерэ.

 Камышлыда йорт салу өчен 35 гаилә җир сорап мөрәҗәгать итте. Шуны искә алып, сельпо артыннан параллель урам ачу өчен,  авылның чиген  киңәйтү эшләре башладык. Генераль планга узгәрешләр кертелде. Бугенге кондэ территориянен карта планын тозу остендэ эш бара. Бу эшне башлаганга  3 ел була, озакка китте. Быел ук ой салырга, жир котуче яшьлэребез шактый. Форсаттан файдаланып Сергей Димитриевич хэм Марсель Габделфартович сездэн бу эшне тизлэтудэ ярдэм сорыйм. 

