ПРОТОКОЛ
Публичных слушаний по  изменению вида 

разрешенного использования земельных участков

от 03 октября  2016 года,

Время проведения: с 10час. 00ми. По 12час.00мин.

Место проведения: здание СК д.Каенлык
Присутствующие:

- Председатель и члены комиссии, созданной на основании Постановления Главы Сардекбашского сельского поселения от 03 октября 2016 года №9» (далее - комиссия);

- Бареев И.М.  –заместитель начальника отдела инфраструктурного развития Исполнительного комитета Кукморского муниципального района РТ

- Руководители и специалисты учреждений поселения.

-жители  д.Каенлык 11 чел.

Избирается председательствующий:

Председатель комиссии,

Мусин Мунир Хазиахметович  - депутат избирательного округа №5
Избирается секретарь публичных слушаний:

Набиев Ильгиз Музакирович   - глава сельского поселения
   Повестка дня: изменение вида разрешенного использования земельного участка расположенного по адресу: Республика Татарстан, Кукморский муниципальный район, д.Каенлык ул.Березовая , д.19., с кадастровым номером 16:23:110501:12 с вида «для ведения личного подсобного хозяйства» на вид «культурное развитие» 
Выступили:

Председательствующий Мусин Мунир Хазиахметович
«Пунктом 3 части 1 статьи 4 Федерального закона от 29.12.2004 №191-ФЗ «О ведении в действие Градостроительного кодекса Российской Федерации» предусмотрено, что при отсутствии правил землепользования и застройки решение об изменении одного вида разрешенного использования земельного участка принимается главой местной администрации, в данном случае Руководителем Сардекбашского сельского исполнительного комитета, с учетом результатом публичных слушаний.

     Во исполнение указанных положений закона и на основании Постановления Главы Сардекбашского сельского поселения  от  13 сентября 2016 года была создана комиссия для организации и проведения публичных слушаний по вопросу изменения вида разрешенного использования земельного участка.
     По итогам публичных слушаний будет подготовлено заключение, на основании которых комиссий будет подготовлены рекомендации Руководителю Сардекбашского сельского исполнительного комитета».

Мусин М.Х.. – председатель комиссии: «С момента размещения на стенде объявления о проведении публичных слушаний никаких предложений и замечаний в комиссию не поступило».

         Председательствующий: «Какие есть вопросы? Есть ли у присутствующих предложения, замечания. Все замечания и предложения будут занесены в протокол публичных слушаний и будут храниться в установленном порядке».

Замечаний и предложений не поступило.

Председательствующий публичных слушаний:                                Мусин М.Х
Секретарь публичных слушаний:                                                        Набиев И.М..
