
Важашурское  сельское поселение в своей работе руководствуется законами РФ И РТ о местном самоуправлении и Уставом сельского поселения. 
В состав Важашурского сельского поселения входят пять деревень, прописано 968 человек,  постоянно  проживает 885  человека , из которых 505 человек  трудоспособного населения, которые работают в агрофирме «Тукай» -103 чел., . в бюджетных учреждениях 48 чел.,  за пределами поселения  226 человек,  т.е. больше половины. Из них ежедневно выезжают на работу, проживая на нашей территории , 47 человек, 179 человек -  на месяц и более уезжают на работу вахтовым методом. Детей до 17 лет - 124  человек, пенсионеров и инвалидов - 289 человека. Незамужних женщин – 27, неженатых мужчин – 35, официально безработными числились 2 человека.
 За отчетный год родилось 9 детей, умерло - 16 человек.  С унынием хочется отметить что демографическая ситуация в поселении из года в год ухудшается. Связано все это  с рядом  причин, как безработица и частичная неустроенная инфраструктура.
Задача местного самоуправления – создать комфортные условия для проживания на данной территории. Из 307 хозяйств, входящих в состав сельского поселения, 259 газифицированы, почти во всех домах имеются стационарные телефоны, из которых большинство  подключены к интернету.  Большинство домов  имеют водопровод, канализацию. У населения имеются  145 легковых автомобилей,  14 тракторов.  В личных подворьях  содержат 240 голов КРС, из них дойных коров – 96. Поголовье коров  остается на прошлогоднем уровне, но к сожалению у нас еще мало таких, кто хочет содержать КРС в большом количестве, хотя по сегодняшним ценам на молоко и мясо корова полностью себя окупает и позволяет  заработать жителям села. Но все же есть среди нас и семьи, которые наоборот  увеличивают поголовье скота.  Например, семья  Артемьевых, Трошевых,  содержат  на своем подворье  более трех дойных коров, молодняк КРС. Пожелаем им удачи в этом нелегком деле, со своей же стороны мы им поможем в участии в Республиканских программах по поддержанию сельского населения в развитии животноводства. 
               И в этом году выделены субсидии,  на 1 корову 3 тыс. рублей, на 1 козоматку 1 тысяча рублей, в общей сложности 327 тысяч рублей. Также в текущем году были выделены субсидии на приобретение домашней птицы и на возмещение части затрат по  зооветобслуживанию  коров из расчета 300 рублей на 1 голову.
     В этом году из-за того, что налоговые органы установили последний срок уплаты  налогов 1 декабря, а также не всем выслали квитанции на оплату налогов, получилась напряженная обстановка по оплате населением налогов. Только совместная общая работа налоговой службы, администрации нашего района, СМИ и местных органов власти позволила в поставленные сроки выполнить эту задачу.  Жителями поселения в полном объеме оплачены имущественные налоги,  земельные налоги паевых земель и в части  собственных владений.    Хочется также отметить, что агрофирма в полной мере рассчиталась за аренду паевых земель, в общей сложности 710 рублей за 1 гектар и у населения не должно быть вопросов на эту тему. 
           Совместно с населением активно участвуем в двухмесячнике по очистке территорий, в ходе них проводим посадку  деревьев, побелку столбов, приводим в порядок кладбища, убираем мусор вдоль дорог и социальных зданий.
       Для бесперебойного обеспечения водой жителей поселения имеются  шесть  скважин и семь водонапорных башен, на сегодняшний день одна из двух скважин в деревне Починок Сутер находится в законсервированном состоянии. Все семь водонапорных башен покрашены. Имеется в наличии два запасных глубинных насоса, перебоев обеспечения водой населения в этом году можно сказать,  почти не было.
 Во всех населенных пунктах в вечернее время улицы освещают 95 светильников. В целях рационального и экономного использования электроэнергии установлены астрологические реле времени.  В селе Верхняя Шунь  по Республиканской программе проведено 2250 метров уличного освещения, установлено 15 светодиодных светильника. За что мы благодарны руководству нашего района. Оставшаяся часть по улице Чапаева, т.е. 2300 метров провода и 30 светильников, будет установлена по этой же программе  в 2017 году.  В целях наибольшей экономии электроэнергии в перспективе рассматриваем  варианты установки светодиодных светильников во всех населенных пунктах.
  По самообложению граждан в 2016 году было принято решение собрать по 400,00 рублей с каждого совершеннолетнего жителя поселения. Было собрано 252000,00 рублей , с учетом субсидий  республики данная сумма  составила 1 2600 000,00 рублей. На эти средства, как и планировалось, было сделано следующее: 
-восстановлено дорожное покрытие в д.Новый Каенсар протяженностью 147 м, с.Верхняя Шунь – 148м, Починок-Сутер – 100 м.
- защебенены  улицы  с.Важашур -  102м.,  с.Верхняя Шунь- 148 м.,   д. Починок-Сутер - 187 м.  (общая протяженность дорог составила 832 м.)
- закончена работа по замене ограждения  кладбища д.Старый Каенсар, а также для всех пяти кладбищ изготовлены помещения для хранения инвентаря.
- в деревне Новый Каенсар установлен противопожарный гидрант в центре деревни   и на водонапорной башне установлен вентиль для забора воды;
- отремонтированы родники в д. Верхняя Шунь, д.Починок-Сутер, колодца в    д. Новый Каенсар; Следует отметить, что ремонт колодца в д. Новый Каенсар будет продолжен и в этом году
- установлено 20 светодиодных светильников
Согласно проведенному референдуму  20 ноября 2016г.было  принято решение в 2017 г.собрать по 500,00 рублей с каждого совершеннолетнего жителя поселения. Планируется собрать с населения 350 тысяч рублей, что с учетом республиканского софинансирования составит 1750 тысяч рублей. Планируется на эти средства провести работы по ограждению шести водонапорных башен, благоустроить три родника, отремонтировать 2 пешеходных моста, продолжить работы по щебенению дорог, закупить мотопомпу в противопожарных целях.
        Нерешенной и проблемной была подъездная дорога до деревни Важашур.  Наконец-то , при поддержке руководства нашего района и республики в 2017 году эта проблема будет решена.  На сегодняшний день идут согласования по проектно-сметной документации и участков для открытия карьера для глиняного грунта.
     В 2016 году на пруду между Старым Каенсаром и Старой Учей силами ООО «Кукмормелиеводстрой» проведен ремонт глубинной трубы плотины, заменена задвижка забора воды, что позволит в дальнейшем избежать аварийной ситуации при паводках.            
В зимний период времени одной из проблем сельского поселения – это расчистка улиц от снега.  В частном секторе хоть и есть трактора, но для очистки улиц пока нет приспособлений в виде бульдозера и других спецсредств. Поэтому  эти вопросы решаются с помощью техники агрофирмы. Но надо честно сказать, что и у агрофирмы свои трудности, и  в первую очередь решают свои проблемы и только потом населения. Но несмотря ни на что данную проблему стараемся решать вместе. 
 За истекший период мы участвовали  на сельскохозяйственных  ярмарках  в г.Казань, в раз в Кукморе, где были представлены различные товары  личных подворий. За активное участие на  ярмарках в Казани, наше поселение получило благодарственное письмо от руководства города.
На территории поселения работают  одна средняя и две  начальные школы,  3 ФАП-а,  2 сельских клуба, 1 библиотека, 4 магазина.  В обоих клубах проходят новогодние Бал-маскарады, празднование Женского дня 8 марта, Дня Матери, День пожилых людей.  Данные праздники сопровождаются чаепитием.  Стало доброй традицией проводить в деревнях праздники «День села». Наши учреждения и население активно участвует в районных мероприятиях. В прошлом году в поселении были проведены соревнования «Лыжня России», народ был очень доволен организацией  данного праздника.  Наши ансамбли участвовали   на открытии набережной в пгт.Кукмор ; принимали участие на первой районной ярмарке «Медовый спас», а  также активно принимаем участие во всех сельскохозяйственных ярмарках в пгт.Кукмор и г.Казани. Наш народный ансамбль «Инвожо» является   участником мероприятий не только республиканского, но и всероссийского масштаба. В этом году коллектив участвовал на международном конкурсе национальных культур и фольклора в г.Сочи, а также во Всероссийском Сабантуе г.Екатеринбург.
Ведется работа по профилактике правонарушений,  на территории поселения создана ДНД (Добровольная народная дружина) в количестве 7 человек. При проведении Новогодних праздников были составлены графики дежурств ДНД и они проводились совместно с родительским советом и учителями школы.
Сейчас очень актуален вопрос по недопущению распространения терроризма и экстремизма. Проводится  работа по профилактике данной проблемы, но в этом направлении еще предстоит поработать, во всех учреждениях культуры и образования, а также в магазинах необходимо установить систему видеонаблюдения.
 Особое внимание уделяется противопожарной безопасности населения. (Слава Богу) В прошлом году на территории не зарегистрировано ни одного пожара в частном секторе.  Неоднократно были проведены рейды по пустующим домам, социально опасным семьям, одиноко проживающим.  Розданы памятки по противопожарной безопасности. 
В своем отчете  также хочу отметить, что на территории поселения имеются все условия для получения  школьного образования, оказания медицинских услуг населению, достойно организовать досуг жителей села.
 Но есть еще проблемы, которые никак не решить только собственными силами:
            1. Особо  хочется отметить на отсутствие в сельском поселении детского сада, хотя на сегодняшний день дошкольное образование является основой  и частью общего образования. Отсутствие детского сада  также является одной из причин того, что молодежь не хочет оставаться в селе и в конечном итоге влияет на всю демографическую ситуацию в нашем поселении. Молодые семьи уезжают и планируют проживание в тех местах, где есть места в детском саде 
2. Между деревнями Старый Каенсар и Починок-Сутер отсутствует дорога с твердым покрытием.   Дети из трех деревень  весной и осенью ходят в Починок-Сутерскую  среднюю школу по грязи, когда как во многих  поселениях доставка организована школьными автобусами. 
3. Требует капитального ремонта Верхне-Шуньский клуб. 
4. Нет водопровода  по улице Садовой в д. Починок-Сутер, а также  в половине  села Важашур  по улицам Кирова, Сахалин и Зеленой.
[bookmark: _GoBack]И в заключении хочется заверить, что Важашурский сельский исполнительный комитет будет делать все для улучшения жизни и повышения благосостояния  населения опираясь на поддержку районного руководства и активное участие во всех делах всех жителей нашего поселения.
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