                                                                                                                                                                                                                        Отчет Главы Поселения о проделанной работе 

по Важашурскому сельскому поселению за 2012
     В состав Важашурского сельского поселения  входят пять деревень с населением  1030 человек, проживающими в 310 хозяйствах, национальный состав удмурты и татары.

    При Важашурском сельском поселении работают десять депутатов  Совета сельского поселения. 

    В течении 2012 года проведено тринадцать заседаний Совета , рассмотрено двадцать девять  вопросов. Проведено два собрания граждан, рассмотрено три вопроса. Ведется работа по обращениям граждан. За 2012 год поступило письменных обращений 2  , устных обращений 11 . Выдано в 2012 году справок 746 штук. Совершено нотариальных действий в количестве 48 штук.

     На территории сельского поселения расположены одна средняя и две начальные школы в них обучаются 97 учащихся, в том числе:

- Починок Сутерская средняя школа- 83
- Верхнее Шуньская начальная- 4
- Старо Каенсарская начальная- 10
    Одна сельская библиотека, два сельских клуба, работает ансамбль «Инвожо». 

    На территории поселения работают четыре  магазина, все частные . В магазинах имеются все необходимые товары для населения.    Имеется одно почтовое отделение связи. Почтальоны своевременно разносят газеты и журналы, выдают пенсии и субсидии пенсионерам, инвалидам и малоимущим. Оказывают услуги населению три мед. пункта.   Три работника ЦСОН на дому осуществляют уход за двенадцатью престарелыми и инвалидами. Работниками соц. защиты и отдела семьи провели обследование жилищных условий отдельных категорий граждан.

       В ЛПХ в основном население занимается выращиванием и содержанием КРС, огородничеством, в шести хозяйствах разведением пчел. Для развития ЛПХ в 2011 году получили кредит 15 человек на сумму 2111 тыс. рублей .

    Работают 8 фермерских хозяйств, где на общей площади 111,98 га выращивают многолетние травы  и зерновые культуры.

   Для ведения ЛПХ у населения имеется 14 трактора, 3 грузовых автомобиля, 3 зерноуборочных комбайна, 3 сеялки, 12 плуга, 6 культиваторов, 9 мотоблоков, 122 легковых автомобилей.

    Для содержания дойных коров в ЛПХ выдано субсидии на  123 коров.

Поголовье  КРС – 267, в том числе 142 коров.

Реализовано 591 ц.  скота и птицы в живом весе, мед- 16 ц., молока- 4769ц.

   За 2012 год за воду от населения собрано 113000 рублей, израсходовано на оплату электроэнергии и на заработную плату обсуживающему персоналу водонапорной башни.

    Постоянно проводим работы по очистке дорог от снега зимой, летом от мусора и кустарников. Проводим работы по очистке родников и кладбищ. В деревне Старый Каенсар проведена реконструкция линии электропередач, установлены пятая линия электропередач. Установлены лампочки уличного освещения на сумму 35 000 рублей. В селе Верхняя Шунь проведена реконструкция моста через речку. В деревне Починок Сутер провели ремонт водонапорной башни: обновили фундамент, заварили башню. Ведется работа по оформлению земельных участков под  водонапорные башни, невостребованные земельные паи  гидротехнические сооружения.    

Сильно беспокоит демографическая ситуация. За год родилось 6 детей , зарегистрирован брак 2,  умерло 17 человек.

    В четырех деревне сельского поселения нет пятой линии электропередач. Плохая дорога в деревнях  Важашур , Старый Каенсар и Починок Сутер .

Требуется построить 2 моста в деревнях Важашур, Старый Каенсар.

В противопожарных целях нужно приобрести мотопомпы и установить  противопожарные гидранты на улицах.
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