Ядегэр авыл Жирлеге буенча 2012 елга еллык отчет.

      Ядегэр  авыл жирлегенен Тарлау, Ядегэр, Тубэн хэм Югары Шэмэрдэн   авылларында  283 хужалыкта  1047 кеше яши, шулар арасыынна 220 пенсионер, мэктэпкэчэ яшьтэге балалар саны – 82, мэктэп яшендэге 135, эшкэ яраклы 531, шуларнын 489ы жирлектэ эшли, 47-се жирлектэн читтэ эшли 531 сайлаучы бар. 221 пенсионер, шунын эчендэ 62 пенсия яшендэге инвалид хэм 46 эш яшендэге инвалид. 2012 елда15 бала доньяга килде, 15 кеше вафат булды, 12 яшь гаилэ тозелде. Шэхси хужалыкларда барлыгы 471 могезле эре терлек шунын эченнэн  246 баш сыер асрала. Жирлек буенча 207 жинел машина (Тарлауда 31, Ядегэрдэ 95, Т.Шэмэрдэндэ 50, Ю.Шэмэрдэндэ 31), 34 трактор, 21 йок машинасы бар. Тарлау авылында 44 йорт, 146 кеше яши, Ядегэр авылында 145 йорт, 499 кеше, Починок Шэмэрдэн 55 йорт, 235 кеше, Югары Шэмэрдэндэ 39 йорт, 167 кеше. Ядегэр авыл жирлегендэ 1 январьга 471 могезле эре терлек, шулар арасыннан 246 савым сыер, сарык, кэжэ-447 данэ, кош-корт 1028, 83 умарта исэплэнэ. Ядегэр авыл жирлегендэ 2012 елда 80 млн. сумлык продукция житештерелде, бер хужалыкка 286 мен сумм. 100 хужалыкка исэплэнгэндэ сыерлар тыгызлыгы 88, э район буенча 52. 

        Ядегэр урта мэктэбендэ 126 укучы белем ала. Тубэн Шэмэрдэн   башлангыч мэктэбендэ 4 укучы, Югары Шэмэрдэн   башлангыч мэктэбендэ 5 укучы тэрбиялэнэ.  Ядегэр  балалар бакчасында 34 бала, Тубэн Шэмэрдэн  балалар бакчасында 18 бала йори. Бугенге кондэ  Югары Шэмэрдэн авылында клуб, Ядегэрдэ авылында  мэдэният йорты  эшли, клубларда   хэр бэйрэм кичэлэре узенчэлекле итеп  уткэрелеп  барыла. Территориядэ бугенге кондэ  халыкка  1 сельпо кибете, 6 шэхси эшмэкэр кибете  хезмэт курсэтэ. Кибетлэргэ  хэрдаим яна пешкэн икмэк килеп тора, кондэлек кирэкле товарлар кибетлэрдэн озелеп тормый. Ядегэр авылында табиб амбулаториясе уз хезмэтен эйбэт кенэ авыл жирлеге халкына курсэтеп килэ.

     Кубебез радио-телевизор тапшырулары аша жир шарынын пычрануына хэбэрдар булып торабыз. Экология торышын яхшырту хэрберебезнен изге бурычы. Алда эйтелгэнчэ  жирлектэге 283 хужалыкнын 212 оенэ  су кергэн, бу йортларда 180 ванна,туалет эшли,мунчалары бар, канализациясе чыккан, юынтык сулар очен чокыры бар. Бу  юынтык суларны махсус техника белэн махсус чокырга илтеп тугэргэ кирэк. Халыктан конкуреш калдыкларын, чупне жыю оештырылган. Атнага бер тапкыр Нуриев Газинур трактор белэн барлык урамнарны йореп чыга. Хужалыкта чуп кубрэк жыелган очракта чуп тояу очен арба куйдыру момкинлеге тудырылган. Бу эш бригадирлар белэн берлектэ эшлэнэ . Полиэтилин  макулатураларны чупкэ кушмыйча аерым жыярга кирэк. Махсус оешмаларга илтеп тапшыру момкинлеге бар.

      2012 елда  авыл жирлегенэ караган  хэр оешмада шактый кулэмдэ эш башкарылды.  

      Ел  эйлэнэсендэ  барлык  оешмаларда,  клубларда   кунелле  хэм  узенчэлекле  итеп  бэйрэмнэр  уткэрелэ:     

        Ветераннар концерты (КВН) уткэрелде, 8 март халыкара хатын-кызлар коне унаеннан энилэр, эбилэр  чэй остэленэ чакырылдылар. Бэйрэмнэр    ветераннар  Советы, хатын-кызлар  Советы, инвалидлар  оешмасы  житэкчелэре  белэн  берлектэ  уткэрелэ.

  Боек Жинунен  67 еллыгы хормэтенэ сугыш ветераннарын хэм тылда эшлэучелэрне жыеп чэй остэле хэзерлэнде хэм  азык-толек пакеты тапшырылды, аларга багышлап концерт номерлары курсэтелде. Бэйрэмгэ килэ алмаучыларнын ойлэренэ барып хэллэрен белеп, кучтэнэч тапшырдык.

Сугыш ветераннары хэм тол эбилэргэ  9 кешегэ квартира ачкычлары бирелде.  

       Сабантуй бэйрэме бик кунелле итеп, милли гореф-гадэтлэргэ нигезлэнеп уткэрелде, халык бик канэгать калды. 

     30-31 декабрьдэ Ядегэр культура йортында, 31 декабрьдэ Югары Шэмэрдэн клубында кунелле итеп «Бал-Маскарад» уткэрелде. Яна ел алдыннан хэр оешма узенчэлекле хэм матур итеп кар сыннары  ясадылар. Район комиссиясе бу хезмэтне зур бэялэде.

     Жирле  узидэрэ  халык  белэн   нык элемтэдэ  тора. Халыкны социаль яклау  олкэсендэ  ел дэвамында  шактый  эшлэр  эшлэнде. Хэр  4 олкэн яшьтэге ялгыз яшэучелэргэ  1 социаль  хезмэткэрлэр  билгелэнде. Алар белэн  даими элемтэдэ  торабыз. Ел  эйлэнэсендэ районнан  соц.яклау  узэгеннэн  комиссия  килеп  ялгыз  яшэучелэр  белэн  очраштылар, алар  белэн  анкетирование  уткэрделэр. Авыл Советына  коммуналь  тулэулэр  очен  субсидиялэргэ  документлар  кабул итэргэ соц. пакет  буенча анлатырга   килделэр, халыкны   жыеп  тиешле кагазьлэр хэм  ксерокопия белэн   тэимин  иттек

Жирле  узидэрэгэ  ел  эйлэнэсендэ  халык  узлэрен  борчыган  сораулар  белэн  даими  морэжэгать  итеп торалар, без  аларнын  гозерлэрен  канэгатьлэндерергэ тырышабыз.

     Изге Рамазан аенда олкэннэрне, ураза тотучыларны жыеп Тарлау авылында авыз ачу-ифтар мэжлесе уздырылды, олкэннэр коне унаеннан 6000 сумлык чэй остэле хэзерлэнде, кучтэнэч бирелде. Инвалидлар декадасы унаеннан ойлэренэ барып, хэллэрен белеп пакетлар тапшырылды .     

     Ядегэр, Тарлау, Тубэн  хэм Югары Шэмэпдэн авыллары зиратлары  даими каралып чистартылып тора. Омэлэрдэ халык актив катнашты.

     Ядегэр, Тарлау авыллары мэчетлэренэ сигнализаторлар куелып газ жибэрелде, расходларын ООО «Восток» кутэрде. Югары Шэмэрдэн авылы мэчете электр белэн жылытыла. Тубэн Шэмэрдэн авылы мэчетенэ газ уткэру очен жир хэм мэчет зданиелэренэ документлар эзерлэнэ.   

     2012 елда Ядегэр авылында 4 колонка, 2 пожарный гидрант ремонтланды, , «Билгесез солдат» хэйкэле, буялды. Урам утлары каралып, янган лампочкалар даими  алмаштырылып торыла. Ядегэрдэ больница ягында, Тубэн Шэмэрдэн артезиан коесынын насосы алыштырылды, насостан менэ торган труба полиэтилин трубага алыштырылды, трос куелды. Полиэтилин трубанын остенлеге шунда: насос алыштырган вакытта автокран кирэк     булмый, аны  телэсэ нинди трактор белэн  алып була.

 Халык тормышына куркыныч тудырган агачлар даими чистартылып торыла. Эле андый агачлар бугенге кондэ дэ бар.     

2012 елда шэхси хужалыклар  узлэреннэн арткан сотне         17 964       ц дэулэткэ тапшырдылар. Сот  акчасы вакытында биреп барыла. Бугенге кондэ Восток кумэк хужалыгы 1л. соткэ 13 сум 50тиен тулии.

Безнен Жирлектэ семья фермалары оештырыла: 2011 елда Тимергалиев Рамиль оештырды, бугенге кондэ Асхадуллин Райнур семья фермасы тозу белэн мэшгул, Димитриев Олеглар  семья фермасы тозу очен жир кишэрлеген рэсмилэштеру остендэ эшли. Аларнын 70 баш таналары бар.Жирлектэн читтэ эшлэуче яшьлэр дэ узебезнен жирлектэ семья фермалары оештырсалар  узлэренэ дэ отышлы булыр иде.

     Кыш коннэрендэ авыл урамнары даими кардан чистартыла, кичлэрен яктыртыла. Кайбер вакытта шулай килеп чыга: урам уты бетэ, я су бетэ. Бу вакытта кемнэрдер район житэкчелегенэ шалтырата башлый. Без бу хэллэрне белеп торабыз. Бер генэ мисал китерэсем килэ: Урамда  ут бетэ. Монын очен без Купкага яки Кукмара подстанциясенэ хэбэр итэбез, заявка язабыз. Бугенге кондэ  барлык трансформаторлар да бик астында. Трансформаторларга безнен электрикларнын керергэ хокукы юк. Подстанциядэн гаепне тапсалар, шушы заявка нигезендэ килеп утны ремонтлап китэлэр. Район буенча  мондый тозексезлеклэр килеп чыгып тора, специалистлар тиз генэ килеп житэ алмыйлар.  Авыл халкы шалтыраттык та ут булды,- дип уйламасыннар, мондый эшлэр шалтыратуларга карап кына эшлэнми, ул кон кадагындагы мэсъэлэ.

 2012 елда  очен бер жан башына  айга 25сум; транспортка, могезле эре терлек хэм ат очен елга 84 сум.  

         Жэй коннэрендэ юл буйларында чуп-улэннэре чабыла.  Кыш коннэрендэ терлеклэрне азык-витамин белэн тээмин иту йозеннэн ылыс хэзерлэнэ. Бу эшлэрне башкаруда бюджет хезмэткэрлэре хэм ООО «Восток» идарэсе бухгалтерия эшчелэре тартыла.

     Спорт олкэсендэ куренерлек эшлэр алып барыла. Корэш секциясен  тренер,  куп тапкыралар район сабантуе  батыры булган, Исмагилов Фэнил житэкли. Авыл жирлеклэре арасында уткэн спартакиадада 2 урын яуланды,      январьдэ Кукмара муниципаль районы башлыгы призына уткэрелгэн корэш ярышында безнен жирлеккэ 2 урын бирелде.

           Ядегэр мэдэният йортында Гафият абый Гарифуллин истэлегенэ милли корэш бэйгесе уздырылып барыла. Бу чараны уткэру  Милли корэш буенча тренер Исмагилов Фэнил  куп тырышлык куйды,  ООО «Восток» хужалыгы спонсорлык ярдэме курсэтте. Килгэн кунаклар да булэклэр алып килэ.   

2012 елда Ядегэр авлы жирлеге буенча 100 хужалыкка 68 кредит алынган, барлык суммасы 6 млн. 967 мен сум.

    Ядегэр авыл Жирлеге  бюджеты керемнэр буенча 2 106 63,55 сум чыгымнар 2 144439,71 сум, шул исэптэн физик затлардан керем 780 мен сум. (Имущество, земельный, подоходный налог) 

Коммуналь  хезмэтлэр буенча  керем 288425 сум. Чыгым олеше 227759 сум. 

Бугенге кондэ 60666 сум акча калды. Калган финанс 2013 елда Ю.Шэмэрдэн, Ядегэр гараждагы, Тарлау фермасындагы су башняларын (санитарная зона) койма белэн эйлэндереп алу очен тотылган.

2012 елда урам уты очен 70315 квт, 230246,31 сум, су башнялары очен 17779 квт, 59763, 77 сум акча тотылды.

      Су башняларын тоту очен  экономия юлын курмибез. Халыкка суга сакчыл караш булдырырга, суны кирэксэ-кирэкмэсэ тиешсез урынга тотмаска кирэк.

   Су башняларын санитар нормаларга китерергэ кирэк,  аларны коймалап алырга, коймаларын буярга кирэк. Жирлектэ урнашкан барлык чишмэлэрне  тозеклэнднерергэ чистартырга кирэк. Зиратларда карт агачларны кистереп мэчетлэребезгэ утын итеп бирдек.

      Ядегэр сотчелек фермасы янындагы  су ага торган елганы  таллардан чистартып, тирэнэйтеп, язгы сулар агу очен ерынтыклар ясарга кирэк.

Улгэн кешелэрненен 83 пай жирлэре калган кешелэрнен жирлэрен судка  биреп эшлэп бетердек. (312, 91 га), 263,9 га-ы жирлек исемендэ калды.

       Югары Шэмэрдэн авылында  балалар бакчасы вакытлыча ябылган хэлдэ. Бугенге кондэ детсад яшендэ 10 бала бар. 

         Ядегэр авыл Жирлегендэ яшэп, тырышып хезмэт куеп, кумэк хужалыкта тормышны алга таба узгэртудэ эшчелэребез узенен кочен кызганмасын иде. Бу хужалык безнен топ спонсорыбыз. 

        Авыл жирлеге исеменнэн  «Восток» кумэк хужалыгы житэкчесе Сергей Димитриевичка    рэхмэтебезне белдерэбез.

Ядегэр авыл Жирлеге башлыгы:                                      Кашипов Н.Х.

