Важашурское  сельское поселение в своей работе руководствуется законами РФ И РТ о местном самоуправлении и Уставом сельского поселения. 

В состав Важашурского сельского поселения входят пять деревень, прописано 987 человек,  постоянно  проживает 898  человека , из которых 501 человек трудоспособного населения, которые работают в агрофирме «Тукай» -102 чел., . в бюджетных учреждениях 48 чел.,  за пределами поселения  226 человек,  т.е. больше половины. Детей до 17 лет-136  человек, пенсионеров и инвалидов - 302 человека. 

 За отчетный год родилось 10 детей, умерло -31 человек.  С унынием хочется отметить что демографическая ситуация в поселении из года в год ухудшается. Связано это наверно с рядом  причин, как безработица и частичная неустроенная инфраструктура.

Из 307 хозяйств, входящих в состав сельского поселения, 257 газифицированы, почти во всех домах имеются стационарные телефоны, из которых большинство  подключены к интернету.  Большинство домов  имеют водопровод, канализацию. У населения имеются  145 легковых автомобилей,  14 тракторов. В личных подворьях  содержат 268 голов КРС, из них дойных коров – 96. К сожалению,  хочется отметить, что  за последние годы количество дойных коров уменьшается, несмотря на то, что со стороны министерства сельского хозяйства всем были выделены субсидии в размере 3000 рублей.   Но есть и такие,  которые наоборот  увеличивают поголовье скота. Например, семья  Сининых,   Артемьевых, Трошевых содержат  на своем подворье  по 3 дойных коровы, молодняк КРС, активно участвуют в общественной  жизни села. А семья Трошевых желает увеличить поголовье коров до восьми. Пожелаем им удачи в этом нелегком деле, со своей же стороны мы им поможем в участии в Республиканских программах по поддержанию сельского населения в развитии животноводства.

2015 год сопровождался знаменательной датой – 70-летием  Великой победы над  фашистскими оккупантами. В деревне Починок-Сутер проживает 1 инвалид ВОВ – Михайлов Александр Михайлович , он окружен  вниманием  и заботой  сына, снохи  внука и внучки. Всего по программе по  улучшению жилищных условий  были приняты на учет 14 участников и инвалидов ВОВ и вдов.  На сегодняшний день, среди поставленных на учет,  только  одна вдова осталась  без улучшения  жилищных условий.

Участнику войны, вдовам  и труженикам тыла были вручены в торжественной обстановке юбилейные медали и большие продуктовые наборы, а кто не смог участвовать на торжествах, были посещены на дому, ни один ветеран не остался без внимания. Провели культурные мероприятия в честь 70-летия Победы, чаепития, участвовали в районных фестивалях.

В лучшую сторону меняется внешний облик села. Жители поселения ежегодно благоустраивают  и обновляют дома, укрепляют хозяйственные постройки. За отчетный год  13 хозяйств получили кредит на ЛПХ на сумму 3,8 миллиона  рублей. Всего с начала программы кредитом на развитие ЛПХ воспользовались 98 семей на общую  сумму 18,3 миллиона рублей.   

 Жителями поселения в полном объеме оплачены имущественные налоги,  земельные налоги в части  собственных владений.        

           Совместно с населением активно участвуем в двухмесячнике по очистке территорий, в ходе них проводим посадку  деревьев, побелку столбов, приводим в порядок кладбища, убираем мусор вдоль дорог и социальных зданий.

       Для бесперебойного обеспечения водой жителей поселения имеются  шесть  скважин и семь водонапорных башен, на сегодняшний день одна из двух скважин в деревне Починок Сутер находится в законсервированном состоянии. Все семь водонапорных башен в этом году покрашены, за счет средств самообложения. Имеется в наличии три запасных глубинных насоса, в деревне Новый Каенсар заменили на новый глубинный насос.  Перебоев обеспечения водой населения в этом году можно сказать,  почти не было.

 Во всех населенных пунктах в вечернее время улицы освещают 81 светильник. В целях рационального и экономного использования электроэнергии установлены астрологические реле-времени.  В целях наибольшей экономии в перспективе рассматриваем варианты установки светодиодных светильников. По программе самообложения в д. Новый Каенсар уже устроено 16 светильников. В с.Верхняя Шунь в 2016 году по Республиканской программе намечается установить пятую линию общей протяженностью 4,5 км и 30 штук светодиодных светильников.

Большая помощь нашему поселению это участие в Республиканской программе по самообложению граждан.  22 марта 2015  провели референдум о самообложении, где участвовало все взрослое население - 708 человек, по итогам которого было принято решение собрать по 300,00 рублей с каждого избирателя, студентам предоставили льготы. На сходе жители  каждой деревни наметили задачи и проблемные вопросы. Было собрано 194161,23 рублей. С учетом Республиканских субсидий (4,00 рубля на каждый собранный рубль) общая сумма составила 970806,15  рублей.  На сегодняшний день проведена следующая работа:


- устроены на  детской  площадке  в деревне Починок-Сутер качели и детская горка  на общую сумму 33,3 тыс. руб., Осталась неосвоенной сумма в  2,4 тыс. руб., которые будут направлены на устройство скамейки при детской площадке.


-  в деревне Новый Каенсар заменены лампы ДРЛ  уличного освещения на светодиодные в количестве шестнадцати штук на общую сумму 98,5 тыс.  руб., стоимость одной лампы вместе с устройством обошлась 6156,25 рублей, работы произвел ООО «Альянс» из Кукмора, гарантия на лампы составляет один год;


- в деревне Старый Каенсар все деньги, собранные жителями,  были направлены на благоустройство кладбища. Данный объект находился в плачевном состоянии, что по фотографиям видно. От деревьев очищена очень большая территория, ограждено 350 метров территории. Но собранных денег не хватило на обустройство всей территории и надеюсь, что эта работа будет продолжена и завершена в этом 2016 году;


-- самая большая часть - 724,9 тыс. рублей направлено на обустройство дорого внутри поселения, сумма освоена полностью, устроено 892 м дорог на общей площади 3228 кв. м., из них:

 - в д. Починок-Сутер

-
310м, 1166 кв. м.;

- в с. Важашур  


-
126м, 504,9 кв.м.;

- в с.Верхняя Шунь

-
265м,1028 кв.м.;  

- в д. Новый Каенсар

-
132м., 529 кв.м.

Имелась еще и оставшая часть собранных денег в 2014 году в сумме  269 тыс. руб. Она  использована  на ремонт  родников в деревнях Старый Каенсар,   в с. Верхняя Шунь и в с. Важашур, на  общую сумму 78,9 тыс. руб. Окрашены водонапорные башни на сумму 37,2 тыс. руб.,  устранены течи водопровода в дер.Починок- Сутер в двух местах, заменен насос в дер. Новый Каенсар на общую сумму 47,3 тыс. руб., закуплено дополнительно три глубинных насоса и кольца ЖБИ  на общую сумму 99,4 тыс. руб.

 
Эта работа будет продолжена и в 2016 году. На референдум , который состоится в марте, вынесено предложение на сбор с каждого человека по 400 рублей.  Собранные деньги планируем  в основном направить на улучшение дорог внутри населенных пунктов,   в  деревне Старый Каенсар закончить ремонт сельского кладбища, установить пожарный кран. Также планируем  устройство противопожарного  гидранта и восстановление родников  в  д. Новый Каенсар, Верхняя Шунь.                 

В зимний период времени одной из проблем сельского поселения – это расчистка улиц от снега.  В частном секторе хоть и есть трактора, но для очистки улиц пока нет приспособлений в виде бульдозера и других спецсредств. Поэтому  эти вопросы решаются с помощью техники агрофирмы. Но надо честно сказать, что и у агрофирмы свои трудности, и  в первую очередь решают свои проблемы и только потом населения. Но несмотря ни на что данную проблему стараемся решать вместе. 

 За истекший период мы участвовали 8 раз на сельскохозяйственных  ярмарках  в г.Казани, 4 раз в Кукморе, где были представлены различные товары  личных подворий.

На территории поселения работают  одна средняя и две  начальные школы,  3 ФАП-а,  2 сельских клуба, 1 библиотека, 4 магазина.  В обоих клубах проходят новогодние Бал-маскарады, празднование Женского дня 8 марта, Дня Матери, День пожилых людей.  Данные праздники сопровождаются чаепитием.  Стало доброй традицией проводить в деревнях праздники «День села». 

Ведется работа по профилактике правонарушений,  на территории поселения создана ДНД (Добровольная народная дружина) в количестве 7 человек.

Сейчас очень актуально недопущение распространения терроризма и экстремизма. Проводится  работа по профилактике данной проблемы, но в этом направлении еще предстоит поработать, во всех учреждениях культуры и образования, а также в магазинах необходимо установить систему видеонаблюдению. Особое внимание уделяется противопожарной безопасности населения. (Слава Богу) В прошлом году на территории не зарегистрировано ни одного пожара в частном секторе. Неоднократно были проведены рейды по пустующим домам, социально опасным семьям, одиноко проживающим. Розданы памятки по противопожарной безопасности. Устроены краны для забора воды из водонапорных башен в деревнях Новый Каенсар и Важашур, совместно с заведующим  животноводческого комплекса в с. Верхняя Шунь установили кран для забора воды и теперь в любое время года из этой точки можно сделать забор воды.

В своем отчете  также хочу отметить, что на территории поселения имеются все условия для получения  школьного образования, оказания медицинских услуг населению, достойно организовать досуг жителей села.
 Но есть еще проблемы.  1. Особо  хочется отметить на отсутствие в сельском поселении детского сада , хотя на сегодняшний день дошкольное образование является основой  и частью общего образования. Отсутствие детского сада  также является одной из причин того, что молодежь не хочет оставаться в селе и в конечном итоге влияет на всю демографическую ситуацию в нашем поселении. 2. Уже не в первый раз говорим об отсутствии  дороги с твердым покрытием  до  села  Важашур,  между деревнями Старый Каенсар и Починок-Сутер .   Дети из трех деревень  весной и осенью ходят в Починок-Сутерскую  среднюю школу по грязи, когда как во многих  поселениях доставка организована школьными автобусами. 3. Требует капитального ремонта Верхне-Шуньский клуб. В  этом же году  сумели установить ограду вокруг клуба и посадить деревья вокруг.  От имени жителей, хочу сказать спасибо руководству района за то, что дало возможность привезти демонтируемую ограду реконструрируемого парка имени Булатова. Ограда получилась   нормальной и главное, без особых капитальных вложений.  4.Нет водопровода  по улице Садовой в д. Починок-Сутер, а также  в половине  села Важашур  по улицам Кирова, Сахалин и Зеленой.

И в заключении хочется заверить, что Важашурский сельский исполнительный комитет будет делать все для улучшения жизни и повышения благосостояния  населения опираясь на поддержку районного руководства и активное участие во всех делах всех жителей нашего поселения.

