ИНФОРМАЦИЯ

О ПРОДЕЛАННОЙ РАБОТЕ В 2015 году
       На территории Чарлинского сельского поселения расположены  4 населенных пункта: с.Чарли, деревня Татарская Тулба, деревня Плаксиха, поселок Постников Починок. Всего 280 хозяйств, наличных – 220.  На территории Чарлинского сельского поселения проживает -673 человек, в том числе рабочие - 124 чел., пенсионеры по старости -  170 чел,   инвалиды -98 чел.,( из них инвалиды не пенсионного возраста – 38 чел.). Национальный состав: татары – 446, русские -237, немка -1, удмурты – 19 чел. Дети не посещающие детский сад: всего – 26, в том числе: д.Татарская Тулба – 21, с.Чарли -5.
   Имеется 1- средняя школа   ;  1- начальная школа (д. Татарская Тулба)  , 1- детский сад  (с.Чарли)    воспитываются 9  детей;     2 – ФАПа ( с.Чарли, д.Татарская Тулба),  2 сельских дома культуры (с.Чарли, д.Татарская Тулба), 2 –библиотеки (с.Чарли, д.Татарская Тулба), 3 частных магазина (с.Чарли, д.Татарская Тулба), пекарня в с.Чарли, АТС, почтовое отделение в с.Чарли. 
  2015 году ремонтировали СДК с.Чарли, в настоящее время идет ремонтная работа в средней школе По переводу детского сада в здание средней школы.

       Благоустройство: Произвели ремонт забора водонапорной башни дер.Татарская Тулба, в артезианских скважинах село Чарли и д.Татарская Тулба  заменили насосы , произвели ремонт водопровода в дер.Татарская Тулба, с.Чарли, дер.Плаксиха, в дер.Татарская Тулба.   С 15 апреля прошел двухмесячник по благоустройству поселения. Посажено 108 деревьев, окрашено 120 опор уличного освещения, прошли субботники по уборке территории школ, СДК, магазинов. Силами жителей с.Чарли и деревни Татарская Тулба чистили от мусора сельские кладбища, произвели уборку на территории мечети и церкви. Учащиеся Чарлинской средней школы чистили родники, территории заброшенных домов, территории памятников погибшим воинам ВОВ. Производили текущий ремонт памятников воинам погибшим ВОВ

            Активно ведется работа  с населением по оформлению земельных участков и дома в собственность.

  В связи с засухой в деревни Плаксиха  родники истощаются,  необходимо водонапорная башня.  

        В 2015 году  в День Победы  вдовам и тыловикам    вручали продовольственные пакеты.    В День пожилых людей была организована концертная программа, с вручением продовольственных пакетов, приготовленных учреждениями для своих пожилых пенсионеров.  В  мероприятии принимали участие: Глава сельского поселения, руководитель ООО «Сэт иле» «Лесной»», директор Чарлинской средней школы, председатель Совета ветеранов и инвалидов.  В течение года оказывали посильную помощь одиноким, престарелым жителям нашего поселения. Учениками Чарлинской средней школы ведется тимуровская работа.

                    2015 году  родились -4, умерли -7 человек.  
