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Оркеш авыл жирлеге территориясенэ 5 авыл керэ: Оркеш, Югары Арбаш, Тубэн Арбаш авыллары, Октябрино хэм Хасановка поселогы. Барлыгы 222 хужалык исэптэ тора. Халык саны – 632. Шуларнын 55 е  мэктэпкэчэ яшьтэге балалар, 63 е уку яшендэге, 287 е  эшче коче, шуларнын 16 сы колхозда эшли, 58 кеше бюджет олкэсендэ, 84 кеше читткэ чыгып эшли,171  пенсионер бар, 30 студентыбыз торле уку йортларында белем алалар. 1 егетебез армия сафларында хезмэт итэ. Территориядэ 1 сугыш инвалиды, 2 сугыш ветераны, 21 тыл ветераны исэптэ тора. Авыл жирлегендэ барлыгы 3 хэм аннан да куп балалар тэрбиялэп устеруче 7 гаилэ бар. 2016 нче елда 3 пар язылышып, яна тормышка аяк бастылар. 

           Демографик ситуация авылыбызда аянычлы. 2016 елда барлыгы туучылар саны - 2, улучелэр саны – 4. 

Авыл жирлеге территориясендэ 67 баш сыер асрала. 492 баш сарык,38 кэжэ, 7 ат исэптэ тора, 7 хужалык умарта тота, 1 хужалык итек басу белэн шогыльлэнэ. Хужалыклардан Галеев Айдар Ринатович тарафыннан кон аралаш сот жыела. Барлыгы 58 т 693 кг сот тапшырылган. 

Ялгыз карт-карчыкларны карау очен 2 социаль хезмэткэр беркетелгэн. Алар 11 гаилэгэ узлэренен ярдэмнэрен курсэтеп торалар.

Бу уку елында 51 бала белем алачак. Югары Арбаш балалар бакчасында 9 бала, Оркеш балалар бакчасында 7 бала йори.
Территориядэ бугенге кондэ халыкка 2 райпо кибете, 1 шэхси эшмэкэр кибете хезмэт курсэтэ.Кибетлэрдэ хэрдаим яна пешкэн икмэк килеп тора, кондэлек кирэкле товарлар кибетлэрдэн озелеп тормый.

Югары Арбаш авылында фельдшерлык-акушерлык пункты уз хезмэтен эйбэт кенэ авыл халкына курсэтеп килэ.

Халык ярдэме белэн Югары Арбаш авылынын су башнясына 25 000 капиталь ремонт уткэрелде. Программа ярдэме белэн Оркешнен 3 урамына, Октябрино хэм Хасановка авылларына 5 нче линия сузылып утны аз исэпли торган лампочкалар куелды. 2016 нчы елда Оркеш авыл советы 1 млн грант отты. Шунын 300 000 нэ 52 данэ утны аз тотучы лампочкаларга заявка бирелде.Калган 700 000 нэ авыл юлларына таш тушэлэчэк. Табигатьне яшеллэндеру максатыннан  Кукмара лесничествосы тау кырыйларындагы 70 гектар жиргэ нарат агачы утыртты. Пай жирлэрен арендага колхозга биргэн кешелэргэ «Эсэнбаш» колхозы 1ц. 70 кг. нан бодай олэште. Август аенда «Фэниябикэ» мэдрэсэсендэ балалар очен моселман лагеры эшлэде.13 нче август конне Оркеш авылы мулласы Залялиев Рашит Агзямович хэм Залялиева Фания Хурматовалар хэм спонсорлар ярдэме белэн тозелгэн 3 катлы зур бина «Нур» мэчете ишеклэрен ачты. Мэчет ачу тантанасында Татарстаннын баш казые Жэлил Хэзрэт Фазлиев, район башлыгы Димитриев Сергей Димитриевич, дин эхеллэре, кайткан кунаклар, авыл халкы катнашты. Мэчет ачылу тантанасыннан сон балалар очен моселман сабан туе уткэрелде.
Узара салым акчасынын 556 500 авыл юлларына таш тушэу очен тотылачак. 44000е пожар куркынычсызлыгын тээмин иту очен гидрант сатып алыначак. 100 000 сумга Оркеш авылы су башнясы буятылды хэм киртэ белэн эйлэндереп алыначак.
Авыл җирлекләренә юл буендагы урман посадкаларын чистарту, корыган агачларны кисү бурычы куелган иде. Бу унайдан Оркеш  авыл җирлегендә мәдәният хезмәткәрләре, мэктэп хэм балалар бакчасы коллективы  тырышлыгы белән посадкалар чистартылды.
Бугенге кондэ Оркеш, Тубэн Арбаш авылы клублары, Югары Арбаш авылында мэдэният йорты эшли.Клубларда хэр бэйрэм кичэлэре узенчэлекле итеп уткэрелеп барыла.
8 март халыкара хатын-кызлар коне  унаеннан чэй остэллэре эзерлэнде. Бэйрэмнэр ветераннар Советы, хатын-кызлар Советы, инвалидлар оешмасы житэкчелэре белэн берлектэ уткэрелэ. 
Сугыш  ветераннарын хэм тылда эшлэучелэрне жыеп чэй остэле хэзерлэнде хэм азык-толек пакеты тапшырылды, аларга багышлап концерт номерлары курсэтелде. Бэйрэмгэ килэ алмаучыларнын ойлэренэ барып хэллэрен белеп, кучтэнэч тапшырдык.
Сабантуй бэйрэме бик кунелле итеп, милли гореф-гадэтлэргэ нигезлэнеп уткэрелде, халык бик канэгать калды. 
     Бугенге кондэ жирлекнен 3 авылында да мэчетлэребез эшлэп тора.
Оркеш  авыл жирлегендэ яшэп, тырышып хезмэт куеп, кумэк хужалыкта тормышны алга таба узгэртудэ эшчелэребез узенен кочен кызганмаса, бергэ – бергэ жирлегебез якты килэчэге очен эшлэргэ жинелрэк булыр иде дигэн ометтэ калабыз. 
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