Выступление главы Ныртинского сельского поселения Р.Р.Загидуллина

Об анализе работы  по профилактике терроризма и экстремизма  в Ныртинском сельском поселении в том, числе в религиозной сфере.

      Меры общественной безопасности и предупреждения террористических актов на территории Ныртинского сельского поселения выполняются ,так постоянно на время всех праздничных мероприятий ,где наблюдается массовой скопление людей проводятся дежурства членов ДНД ,которые  дежурят согласно заранее утвержденного графика согласованного с Кукморским райисполкомом. На сегодняшний день составлен график дежурства членов ДНД на новогодние праздничные мероприятия и на новогодние каникулы. В  населенных пунктах организованы ночные дежурства. Дежурят по 2 хозяйства, ведется журнал, где записываются номера незнакомых транспортных средств, незнакомых посторонних лиц и др. 
       На территории Ныртинского сельского поселения проживает 887 человек  по прописке, из них проживающих постоянно 715,  в 2017 году родилось 5 детей, умерло 12 человек ,учет населения в 2017 году усложнился ,так как из отдела УФМС не можем получать информацию по миграции населения . 
      Организованы дежурства из состава учителей и родителей. Дежурство ведется по графику, утвержденным директором школы. Составлен план мероприятий на новогодние праздничные мероприятия во всех учреждения,в школе имеется план проведения новогодних праздников и новогодних каникул .
       На территории имеются 4 неблагополучные семьи, некоторые из них находятся в трудной жизненной ситуации , все они находятся на контроле Главы поселения и служб района (в отделе опеки и попечительства ,социальной защиты населения ) рейды в эти семьи проводятся ежеквартально.
       На территории поселения имеются 2 мечети. В п.Ныртинского совхоза  имам – Гильманов Рашит Гильфанович, в с.Туркаш  – Гильманов Хазип Гильфанович.   Еженедельно собираются на пятничную молитву,где проводят беседы на антитеррористическую безопасность, читают вагазы, более 10 мужчин. 
       Огромную помощь в профилактике терроризма оказывают учреждения культуры.    В 2017 году активнее начали работать сельские клубы, постоянно  проводятся культурно массовые мероприятий , так силами молодежи , проводятся все праздники , выезжают в близ лежащие села с концертной программой ,в новогодние  дни будут организовывать приглашение  Деда Мороза и снегурочки в дома, где имеются дети ,приезжие внуки , одинокие граждане. Много проводят бесед на тему террористической безопасности, раздают памятки населению ,проводят обход домовладений где проживают граждане склонные к употреблению спиртных напитков. 
        В целях антитеррористической защищенности ИП Гатауллина М установила видеокамеру на своей хлебопекарне, которая обеспечивает  хлебом не только наших жителей ,но и жителей   соседних населенных пунктов.   
Проводятся беседы с жителями на сходах граждан ,на родительских собраниях ,  о повышении бдительности, ориентировании их на выявление подозрительных предметов, действий в случаях террористических актов и других чрезвычайных ситуациях.  Совместно с сотрудниками полиции и противопожарной службы организовали работу по предупреждению пожаров в пустующих домах, бесхозных строениях. Совместно с профилактической группой провели профилактические беседы с гражданами в жилых домах. Особое внимание обратили на места где проживают многодетные семьи, одинокие престарелые. Предложено всем руководителям учреждений украшать елки только сертифицированными электрическими гирляндами. Распоряжением Главы поселения определены места применения пиротехники и проинформировали об этом население.
В Ныртинском  сельском поселении посторонних лиц и лиц без определенного места жительства не выявлялись.
Информация по антитеррористической безопасности ежемесячно представляется в прокурату района и в антитеррористическую комиссию района .
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